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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 
Από το πρακτικό 40/2022 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Σήμερα την 28-12-2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρξης 15:00, συνήλθε το Δημοτικό 
Συμβούλιο Πρέβεζας σε τακτική συνεδρίαση δια ζώσης, και ταυτόχρονα με 
Τηλεδιάσκεψη μέσω της ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας (Webex), σύμφωνα με την 
ΥΠ.ΕΣ. εγκ.375/39167/02.06.2022, την ΚΥΑ – 429/12.03.2020, την ΚΥΑ-Δ1αΓΠ.οικ.-
72546-16.12.2022-ΦΕΚ-6445-16.12.2022-τεύχος-Β, τις διατάξεις του Ν. 4940/2022 (ΦΕΚ 
112 Α’), του άρθρου 78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136 Α’), και σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010) όπως ισχύει σύμφωνα με το 
άρθρο 74 του Ν.4555/19-7-2018 (ΦΕΚ 133/Τ.Α/ 19-7-2018), ύστερα από την αριθμ. 
Πρωτ.24370/23-12-2022 πρόσκληση του Προέδρου Δ.Σ. κ. Λεωνίδα Αργυρού, η οποία 
επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
Ημερήσιας Διάταξης. 
Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών.  

         ΘΕΜΑ : «Έγκριση του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου Πρέβεζας,               
ετών 2020-2024 (2η Φάση )». 
 
Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33 δημοτικών 
συμβούλων  ήταν:                            
                                                       Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                    

 1. Λεωνίδας Αργυρός 11. Αναστάσιος Αμάραντος (Τηλεδιάσκεψη) 

 2. Κωνσταντίνος Ακρίβης 12. Γεώργιος Ντόντης (Τηλεδιάσκεψη) 

 3. Ιωάννης Δαρδαμάνης   13. Ιωσήφ Στύλος 

 4. Γρηγόριος Κουμπής 14. Φώτιος Ζέρβας (Τηλεδιάσκεψη) 

 5. Νικόλαος Παγγές 15. Χρήστος – Ευκλείδης Φονταράς   

 6. Γεώργιος Σαριάνογλου 16. Αθανάσιος Ανωγιάτης   

 7. Χρήστος Μπαΐλης 17. Βασίλειος Κωστούλας 

 8. Κωνσταντίνος Ματέρης 18. Μάριος Κατσιώτης 

 9. Λάζαρος Πιπιλίδης 19. Ηλίας Αλεξανδρής 

10. Γεώργιος Νίτσας   

   Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

1. Ευάγγελος Γιαννουλάτος   8. Σταύρος Αμάραντος 

2. Κοσμάς Κορωναίος 9. Χρύσανθος Κυριαζής   

3. Παύλος Σαραμπασίνας    10. Κωνσταντίνος Κύρλας 

4. Νικόλαος Λουφέκης 11. Ειρήνη Παπαδημητρίου  

5. Ευάγγελος Ροπόκης   12. Χαράλαμπος Κακιούζης   

6. Κωνσταντίνος Δήμου 13. Δημήτριος Καραμανίδης   

7. Παναγιώτης Λελοβίτης   14. Αθηνά Κωνσταντάκη 

      Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 
Πρέβεζας, για την τήρηση των πρακτικών.  
 
Αριθ. Θέματος     :          2ο          
Αριθ. Απόφασης  :      317/2022 
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Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 
απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια έθεσε 
υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο: 
«Έγκριση του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου Πρέβεζας, ετών 2020-2024 (2η 
Φάση)»  και έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο για να εισηγηθεί του θέματος καθώς και στα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για να τοποθετηθούν επί του θέματος. Οι απόψεις αυτών 
και οι όποιες τυχόν αντιρρήσεις των, κατεγράφησαν στα ηχογραφημένα και 
απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 
 
    Δήμαρχος: Το παρόν Επιχειρησιακό Σχέδιο αποτελεί τη Β Φάση του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος 2020-2024 του Δήμου Πρέβεζας. Περιλαμβάνει το σύνολο των σχεδίων 
δράσης που προτείνονται προς υλοποίηση (σημαντικός αριθμός εκ των οποίων ήδη 
υλοποιούνται) για την ικανοποίηση των στρατηγικών στόχων που τέθηκαν στο Στρατηγικό 
Σχέδιο (Α Φάση ΕΠ). 
 
 Στο κεφάλαιο  9 του ΕΠ παρατίθεται η Στρατηγική και οι αναπτυξιακές προτεραιότητες που 
έχουν διατυπωθεί για το Δήμο. Αυτό γίνεται για δύο λόγους. Πρώτον διότι οι 
σημαντικότερες ενότητες του κεφαλαίου επικαιροποιήθηκαν και προστέθηκαν και νέες. 
Κατά δεύτερον, διότι η Στρατηγική του Δήμου αποτελεί αναπόσπαστο στοιχείο του 
Επιχειρησιακού Σχεδιασμού και πρέπει να διαβάζονται μαζί ώστε να επιβεβαιώνεται κάθε 
φορά η αντιστοίχιση ή μη των επιλεχθέντων έργων προς υλοποίηση με το σχεδιασμό. 
Η στρατηγική της Δημοτικής Αρχής Πρέβεζας εδράζει πάνω σε ένα μακροπρόθεσμό και 
φιλόδοξο όραμα πέρα από τη θητεία της, με γνώμονα τη δημιουργία ενός τόπου ανθεκτικού 
και αξιοβίωτου που θα εξελίσσεται και θα αναπτύσσεται αξιοποιώντας τους τοπικούς 
πόρους, την ζωντανή υλική και άυλη κληρονομιά του, με την ενεργή συμμετοχή των 
πολιτών του και σεβασμό στις αρχές της αειφορίας, της ισότητας και της διαφάνειας, με 
ορίζοντα το 2030.  
 
Το δεύτερο κεφάλαιο (κεφ. 10 του ΕΠ), περιλαμβάνει το Επιχειρησιακό Σχέδιο του Δήμου. 
Στις ενότητες του κεφαλαίου αυτού γίνεται αρχικά μια εισαγωγή στο Επιχειρησιακό Σχέδιο, 
όπου υπενθυμίζονται οι δύο βασικές παραδοχές του σχετικά με την κεντρική του στόχευση 
και την αναπτυξιακή του στρατηγική. Στη συνέχεια περιγράφεται η διαδικασία 
ενσωμάτωσης των δράσεων στο Σχέδιο, γιατί δηλαδή επιλέχθηκαν οι συγκεκριμένες 
δράσεις έναντι άλλων, η κωδικοποίηση των δράσεων, μια απαραίτητη ενότητα για να 
μπορεί να διαβάζει κάποιος τους πίνακες με τις δράσεις όπου παρουσιάζονται συνοπτικά οι 
δράσεις του Σχεδίου (η αναλυτική τους παράθεση γίνεται στο σχετικό παράρτημα στο 
τέλος).  
 
Όσον αφορά τον Άξονα 4 της Βελτίωσης της Ικανότητας του Δήμου, έχουν τεθεί σημαντικοί 
στόχοι. Συγκεκριμένα στον Γενικό στόχο του Σχεδιασμού, της οργάνωσης και του 
λειτουργικού εκσυγχρονισμού  των υπηρεσιών του Δήμου, με σύγχρονα ψηφιακά μέσα, 
ιδιαίτερα σημαντικός είναι ανάμεσα στους 4 στόχους η Εκπόνηση και εφαρμογή σχεδίου 
λειτουργικής αναδιοργάνωσης και απλοποίησης διοικητικών διαδικασιών και η Εφαρμογή 
ηλεκτρονικής παρακολούθησης της προόδου εκτέλεσης έργων (Διαχείριση Έργου-Project 
Management). 
 
 Επιπλέον η συνεχής επιμόρφωση και κατάρτιση προσωπικού, η Καθιέρωση τακτικής 
αξιολόγησης τμημάτων και προσωπικού με την εισαγωγή ετήσιων στόχων, καθώς και 
δεικτών επιδόσεων, αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας. Στο ΄Μέτρο: Ψηφιακή 
διακυβέρνηση, συμμετοχική δημοκρατία και διαφάνεια με 3 Γενικούς Στόχους,  την 
Ενίσχυση και αναβάθμιση των υφιστάμενων καθώς και δημιουργία νέων εργαλείων και 
υπηρεσιών ψηφιακής διακυβέρνησης, συμμετοχικής δημοκρατίας και διαφάνειας, τη 
Διασύνδεση του Δήμου με τους τοπικούς φορείς εκπαίδευσης, επιχειρηματικότητας και 
κοινωνίας των πολιτών (τετραπλή έλικα) και την  Ενεργό συμμετοχή του Δήμου σε 
θεματικά εθνικά και διεθνή δίκτυα Δήμων και Πόλεων και ενίσχυση της συνολικής εικόνας 
του , υπάρχουν 17 επιμέρους στόχοι με έργα που έχουν υποβληθεί ή προγραμματίζονται να 
μελετηθούν και να υλοποιηθούν. Άξιο αναφοράς η υποβολή πρότασης στο πρόγραμμα 
Αντώνης Τρίτσης για  Παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών «Ψηφιακού Δημότη».  
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 Ιδιαίτερα σημαντική είναι όπως ορίζεται στο Μέτρο 4.3 η βέλτιστη δυνατή Οικονομική 
διαχείριση  και αξιοποίηση της Δημοτικής περιουσίας, με 5 επιμέρους στόχους και αξια 
αναφοράς  την Ανάπτυξη εργαλείου ψηφιακής καταγραφής και διαχείρισης ακίνητης 
περιουσίας καθώς και Επενδυτική και αδειοδοτική ωρίμανση του έργου επί της δημοτικής 
ακίνητης περιουσίας περιοχής Καναλίου Πρέβεζας (Ξενοδοχείο 5* στο Μονολίθι Πρέβεζας), 
μέσω του Enterprise Greece. 
 
Στους οικονομικούς στόχους και στον άξονα Τοπική οικονομία και απασχόληση, 
επιμερίζονται οι 29 στόχοι σε 12 Γενικούς στόχους που αφορούν τον Πρωτογενή Τομέα, το 
Δευτερογενή Τομέα, τον Τριτογενή τομέα, τον Τουρισμό, την Καινοτομία και τη Δικτύωση. 
Από τους 29 στόχους αξίζει να αναφερθεί η Βελτίωση βοσκοτόπων & βοσκοϊκανότητας των 
ορεινών περιοχών του Δήμου, ο Εκσυγχρονισμός αλιευτικών λιμένων (συμπλήρωση των 
υπαρχουσών υποδομών), Δράσεις προβολής ΠΟΠ και ΠΓΕ προϊόντων και η Εκπόνηση 
Στρατηγικού Σχεδίου Τουριστικής Ανάπτυξης Δήμου Πρέβεζας. 
Οι στόχοι για την κοινωνία είναι εξίσου σημαντικοί και στον Άξονα 2. Υγεία, Κοινωνική 
Μέριμνα, Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός και Νεολαία, του Παραρτήματος ΙΙ αναφέρονται 
αναλυτικά οι 53 στόχοι των 17 Γενικών στόχων για την Υγεία και την Κοινωνική Μέριμνα, 
την  Παιδεία, τον Πολιτισμό, τον Αθλητισμό και τη Νεολαία. Θα αναφέρω στο σημείο αυτό 
κάποιους από τους 53 καταγεγραμμένους στόχους αυτού του άξονα, τη Μελέτη 
σκοπιμότητας δημιουργίας δημοτικού γηροκομείου, Μελέτη σκοπιμότητας για τη δημιουργία 
νέου νοσοκομείου, Προμήθεια απινιδωτών και τοποθέτησή τους σε αθλητικούς χώρους και 
κεντρικά σημεία του Δήμου, Ενίσχυση ψηφιακών δεξιοτήτων, ακαδημία CISCO, αναβάθμιση 
χώρου και δημιουργία ΠΑΙΔΙΚΗΣ - ΕΦΗΒΙΚΗΣ  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ, Βελτίωση των πολιτιστικών 
δράσεων του Δήμου καθώς και τη Δημιουργία και υποστήριξη λειτουργίας Τοπικού 
Συμβουλίου Νεολαίας. 
 
Στον Άξονα 1 είναι οι σχεδόν 100 στόχοι για το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής. Στόχοι 
οι οποίοι έχουν να κάνουν με το Δομημένο Περιβάλλον και την οικιστική ανάπτυξη, τη 
Βιώσιμη κινητικότητα, την Καθαριότητα και διαχείριση στερεών αποβλήτων, τις Υποδομές 
και την ανάπτυξη δικτύων, το Φυσικό περιβάλλον και την Πολιτική προστασία.  Έχει ήδη 
γίνει η Ολοκλήρωση Ά φάσης Επέκτασης σχεδίου πόλεως και προετοιμάζεται η Β΄φάση, 
έχουν γίνει, ολοκληρώνονται και είναι υπό μελέτη πολλές Αναπλάσεις οδών, θα 
πραγματοποιηθούν στα πλαίσια του έργου “Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου’ :Ήπιες παρεμβάσεις 
στο Ιστορικό κέντρο της Πρέβεζας, με χώρους ψυχαγωγίας, ανάπαυσης και χαλάρωσης. 
Διευκόλυνση της προσβασιμότητας  και χρήση νέων ψηφιακών εργαλείων για αγορές. Η 
Προώθηση των βιώσιμων μέσων μεταφοράς, κυρίως τα ηλεκτρικά ποδήλατα που έχει 
προμηθευτεί ο Δήμος με την παράλληλη δημιουργία σταθμών φόρτισης, η Προμήθεια & 
εγκατάσταση υπόγειου συστήματος προσωρινής αποθήκευσης ανακυκλώσιμων υλικών* με 
κλειστό πυθμένα, η ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΛΑΙΩΜΕΝΩΝ ΑΓΩΓΩΝ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΠΟΛΗΣ 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ και η Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών 
ενέργειας με επίκεντρο την ενεργειακή εξοικονόμηση, τη βελτίωση της ενεργειακής 
αποδοτικότητας και την αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας σε δημοτικά κτίρια είναι 
ορισμένοι από τους στόχους του Άξονα για το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής. 
 
ΝΙΤΣΑΣ: Εμείς είχαμε διαφωνήσει με τη γενικότερη τροποποίηση που φέρατε και μάλλον 
θα μείνουμε σε αυτή την άποψη. Θα ξεκινήσω όμως να πω ορισμένες θετικές παρατηρήσεις, 
γιατί βλέπουμε στην εισήγησή σας ότι λέτε το Στρατηγικό στοιχείο πρέπει να πάει μαζί με το 
Επιχειρησιακό στοιχείο και έτσι πρέπει να είναι. 
 Πραγματικά το θεωρούμε ότι είναι στη σωστή κατεύθυνση αυτή η αντίληψη για να ξέρουμε 
γενικά κάθε φορά που βαδίζουμε. Παράλληλα ως «Ανάπτυξη Τώρα» είμαστε χαρούμενοι 
που ακούσατε κάποιες συγκεκριμένες προτάσεις που κατ’εμάς τις είχαμε καταθέσει στον 
απολογισμό πεπραγμένων σας και στη στρατηγική σας έχετε συμπεριλάβει ως βασικούς 
άξονες ως παράδειγμα τις πολιτικές για τον πρωτογενή τομέα και τη δημιουργία νέων 
δομών κοινωνικής μέριμνας και υγείας όπως π.χ. ένα Δημοτικό Γηροκομείο.  Έχετε Επίσης 
αποτυπώσει ορισμένες από τις βασικές αρχές του ΣΒΑΚ στο νέο σχέδιο που καταθέσατε εδώ 
και αυτό είναι προς θετική κατεύθυνση όπως είπε και ο αγαπητός συνάδερφος κ. 
Ανωγιάτης.  
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Εδώ να τονίσουμε και την σπουδαία δουλειά που είχε γίνει από την προηγούμενη δημοτική 
αρχή για το ΣΒΑΚ επί θητείας του κυρίου Μπαϊλη και γενικά νομίζω ότι μπορούμε να πούμε 
ότι χαιρόμαστε που ακούτε πλέον, ακούσατε έστω σε κάποια πράγματα τις παρατάξεις της 
αντιπολίτευσης γιατί μόνο στα θετικά μπορεί να κριθεί αυτό για την πορεία και την 
υλοποίηση των σχεδίων για την επόμενη μέρα του Δήμου Πρέβεζας. 
 Ας πάμε στο αρχείο του Excel με το αναλυτικό σας πλάνο που μας έχετε στείλει. 
Πάλι βλέπουμε εμείς το λέγαμε πάντα από πολλά χρόνια πριν και μπορούμε να πούμε με 
ικανοποίηση βλέπουμε ότι έχετε υιοθετήσει μία πρόταση που έρχεται από το 2010 της 
«Ανάπτυξης Τώρα» για εκπόνηση ενός masterplan για την πλήρη καταγραφή και 
αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας στο γενικό στόχο 4.3.2. και σε αυτό νομίζω ότι είναι ένα 
πολύ πολύ σημαντικό εργαλείο για τα επόμενα, το επόμενο πλάνο που μπορεί να έχει μία 
δημοτική αρχή για την ανάπτυξη του τόπου. 
Πάμε όμως τώρα και στα αρνητικά του σχεδίου, στην κοστολόγηση νομίζω ότι γενικά 
υπολογίζετε στον αέρα. Έχετε για παράδειγμα κοστολογήσει με ίδιους Πόρους την 
κατασκευή ενός υπέργειου πάρκινγκ ή έχετε βάλει γενική ένδειξη ΕΣΠΑ? σε άλλες δράσεις  
που προτείνετε , χωρίς όμως να υπάρχει μία εξειδίκευση. 
Αυτό που θέλω να πω είναι το καλύτερο που θα μπορούσατε να κάνετε θα ήταν μία 
αναλυτική περιγραφή το πώς θα συνδυαστούν οι δράσεις με βάση το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα 2021 και 2027 της Περιφέρειας Ηπείρου. Παράδειγμα κάνετε λόγο για το 
σχέδιο Πρέβεζα 2030, μία τέτοια στρατηγική Μελέτη πρώτα από όλα χρειάζεται 
Διαβούλευση και όπως είπε και ο εκπρόσωπος «Στροφή στο Μέλλον», διαβούλευση είναι 
ένα θέμα που δεν το έχετε και όχι μόνο αυτό είναι για μακροχρόνια πρότζεκτ, εμείς 
θεωρούμε, ότι αυτό θα ξεπεράσει κατά πολύ τη θητεία σας και θα μπορούσατε να το είχατε 
από την αρχή συμπεριλάβει στο Τεχνικό Πρόγραμμα και να βρείτε και χρηματοδότηση. 
Γενικά νομίζω ότι περισσότερο μιλάμε στον αέρα και όχι επί της ουσίας για κάποια 
πράγματα. Τα όσα περιγράφεται στη στρατηγική σας επικαλύπτονται πολλές φορές με 
αρμοδιότητες και έργα της περιφέρειας Ηπείρου χωρίς να εξειδικεύονται με βάση τις 
ανάγκες του Δήμου. 
Γενικότερα πρόκειται περισσότερο για φιλολογική αποτύπωση των όσων μπορούν να 
γίνουν, χωρίς να εξειδικεύονται αναλυτικά με κόστη και χρονοδιαγράμματα οι δράσεις. 
Η «Ανάπτυξη Τώρα» θα καταθέσει ένα ειδικό σχεδιασμό μέσα στο 2023 για το μέλλον της 
Πρέβεζας. Εμείς πιστεύουμε ότι η επόμενη μέρα στο Δήμο Πρέβεζα με την «Ανάπτυξη 
Τώρα» στο τιμόνι του Δήμου θα οδηγήσει με σιγουριά και σίγουρα σε αναπτυξιακά νερά τον 
Δήμο. 
Έτσι εμείς θα καταψηφίσουμε και αυτή τη φάση του Επιχειρησιακού Σχεδίου όπως και την 
πρώτη καθώς κρίνουμε πολιτικά ότι το συνολικό σκεπτικό σας είναι ανεπαρκές για το 
μέλλον του Δήμου της Πρέβεζας 
 
ΑΝΩΓΙΑΤΗΣ: Καταρχήν είπαμε ότι τα Επιχειρησιακά Προγράμματα είναι ωραία να τα 
κάνουμε αλλά να τα ακολουθούμε κιόλας. Χαίρομαι που βασικό έτσι χαρακτηριστικό του  
Επιχειρησιακού Προγράμματος είναι η συμμετοχικότητα όπως λέει η συμμετοχή των 
πολιτών στην τοπική διακυβέρνηση και το σχεδιασμό τη λήψη και την εφαρμογή 
αποφάσεων στον απολογισμό Έργων και δράσεων μέσα από πλήρως ψηφιοποιημένες και 
ανοιχτές διαδικασίες 100% η Πρέβεζα. Θυμάστε τώρα τελευταία έγινε μία αποτίμηση αυτό 
το Ινστιτούτο περιφερειακής πολιτικής που μας κατέταξε στην τελευταία θέση. 0 προς το 
παρόν, το σχέδιο βέβαια είναι 2020 -2024 και πάμε στο 23 έτσι? Άρα είμαστε λίγο πίσω 
ούτως ή άλλως είμαστε λίγο πίσω. Αυτό όμως είναι πραγματικά ένα στόχος σοβαρός και θα 
κάλυπτε και αυτά που είπα προηγουμένως ο κύριος Νίτσας αναφορικά με τις απευθείας 
αναθέσεις με τις παράνομες αναθέσεις όπως και να τις πει κανένας το ίδιο πράγμα είναι. 
Όταν ένας Δήμος έχει μία διαφάνεια η οποία είναι ορατή όλες οι δράσεις της στους πολίτες 
είναι ανά πάσα στιγμή διαθέσιμη όλοι μπορούν να τη βρούνε όλοι μπορούν να έχουν 
πρόσβαση στην πληροφορία Προφανώς τότε μιλάμε για ένα δημοκρατικό δήμο για ένα 
δήμο άλλου είδους. Πρέπει όντως να ενταθούν οι προσπάθειες να αξιοποιηθεί ο δήμος και 
κυρίως όμως να αλλάξει και η κουλτούρα λειτουργία του δήμου γενικότερα. Βλέπετε πολύ 
καλά εγώ δεν έχω να καταλογίσω κάτι στους υπαλλήλους που δουλεύουν στο Τμήμα 
Αιρετών τέλος πάντων, αλλά βλέπω ότι χρειάζεται ένας πολύ μεγάλος κόπος για να 
αναζητήσεις αποφάσεις που έχουν βγει δεν υπάρχουν κωδικοποιημένες αργούν πάρα πολύ 
να τα ανεβάσουμε στη Διαύγεια υπάρχει μία διαδικασία η οποία δεν είναι εύκολη ούτε 
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βοηθάει τη λειτουργία γενικότερα του δημοτικού συμβουλίου. Μου έκαναν εντύπωση 
μερικά εδώ πέρα που είδα τις δράσεις που είδα μελέτη διαχείρισης δασών βλέπω εδώ 
αστικών και υπεραστικών καθώς και αγροτικών περιοχών και βλέπω ότι αυτές είναι δράσεις 
που έχουν υλοποιηθεί και το 20 και το 21 και το 22. Δεν θυμάμαι να έχουν περάσει τίποτα 
τέτοιο μελέτες διαχείρισης δασών αστικών και υπεραστικών. Τέλος πάντων βλέπω ότι 
μερικά σημεία, Καταρχήν είναι θετικό το γεγονός ότι περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα αυτό 
όλες οι δράσεις που έχουν αποτυπωθεί στο ΣΒΑΚ, το οποίο το έχουμε ξαναπεί πολλές 
φορές είναι πολύ σοβαρό εργαλείο στο οποίο όμως από ότι βλέπω δεν υπάρχουν ούτε 
εξασφαλισμένες χρηματοδοτήσεις, υπάρχει γενική αναφορά στο ΕΣΠΑ, αυτό τώρα δεν ξέρω 
κατά πόσο είναι και ώριμες αυτές οι μελέτες του ΣΒΑΚ σε επίπεδο δηλαδή τευχών 
δημοπράτησης και να μπορέσουν να υποβληθούν. Βλέπω αρκετά πράγματα που έχουν να 
κάνουν με την ποιότητα ζωής, δεν υπάρχει μία σαφής αναφορά.  
Όσον αφορά το κάστρο του Παντοκράτορα είδα ότι υπάρχει μία αναφορά γενικότερη  στο 
1.1.5 που λέει προστασία αξιοποίηση και ανάδειξη των κάστρων και στο συγκεκριμένο στο 
συγκεκριμένο κομμάτι αναφέρει μόνο τη διαμόρφωση της τάφο του Αγίου Ανδρέα δεν είναι 
λέει κάτι για το κάστρο Παντοκράτορα που μας είχε υποσχεθεί και ο κύριος Πέτσας ότι θα 
ναι το επόμενο έργο που θα ενταχθεί στο Αντώνης Τρίτσης. 
Επίσης βλέπω πάρα πολλές δράσεις που έχουν να κάνουν με το κέντρο ανοιχτού εμπορίου 
OPEN MOLL το οποίο και αυτό ακόμα εδώ και τρία χρόνια καρκινοβατεί και επίσης δεν 
βλέπω κάποιες καινούργιες προτάσεις όπως ας πούμε για παράδειγμα θεωρώ ότι είναι σε 
αθλητικές εγκαταστάσεις της κατασκευής του νέου κολυμβητηρίου. 
Νομίζω ότι θα πρέπει να συμπεριληφθεί τουλάχιστον ένα τέτοιο έργο στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα, να υπάρχει να καταγραφεί και να μπορέσει στην συνέχεια να ενταχθεί κάπου 
κάποια στιγμή και θεωρώ ότι και ένα μεγάλο ζήτημα το οποίο θα εξυπηρετήσει πάρα πολύ 
και θα αλλάξει εντελώς τον τρόπο λειτουργίας του δήμου, είναι ότι θα πρέπει να δούμε 
κάποια στιγμή και τη δημιουργία ενός νέου δημαρχείου, το οποίο θα ενσωματώσει όλες οι 
υπηρεσίες θα είναι φιλικά προσβάσιμο στους πολίτες της πόλης θα ολοκληρώσει όλες τις 
υπηρεσίες σε ένα ενιαίο χώρο και θα αλλάξει τον τρόπο με τον οποίο οι πολίτες έχουν 
πρόσβαση στις υπηρεσίες του δήμου. 
 
ΜΠΑΪΛΗΣ: Είναι ξεκάθαρο ότι απορρίπτουμε κάθε σχέση με το Πρόγραμμα ΕΛΕΝΑ σε κάθε 
παράγραφο (εάν υπάρχουν στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα) και όσων αφορά τον κωδ. 
1.4.4.6 σχετικά με την εκπόνηση μελέτης οδοφωτισμού με το ποσό των 7.927,692€, να 
γραφεί με διεκδίκηση από χρηματοδότηση ΕΣΠΑ. 
 
Στην συνέχεια ο Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 
…………………………………………………………………………………………………......................................... 
Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 

 την αριθμ. 147/2022 ΑΔΑ:6ΠΠ0ΩΞΧ-525, Απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, με την οποία ορίζεται ο Στρατηγικός Σχεδιασμός του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος 2020-2024 του Δήμου Πρέβεζας, 

 την αριθμ. 2/2021 απόφαση Εκτελεστικής Επιτροπής Δήμου Πρέβεζας, 
 την εισήγηση του κου Δημάρχου, 
 το ότι οι επικεφαλής των Δημοτικών Παρατάξεων δεν καταθέσαν άλλη Πρόταση 

σύμφωνα με την νομοθεσία, 
 τις προτάσεις – προσθήκες στη 1η Φάση του Στρατηγικού Σχεδιασμού του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος 2020-2024 του Δήμου Πρέβεζας που 
κατατέθηκαν,  

 τις αποφάσεις των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου  Πρέβεζας, 
για τα προτεινόμενα έργα που πρέπει να εκτελεστούν στην περιοχή τους, 

 τον Στρατηγικό Σχεδιασμό του Επιχειρησιακού Προγράμματος 2020-2024 και τις 
προτάσεις όπως αυτές  κατατέθηκαν,  

 τις διατάξεις των άρθρων 75 , 93, 95, 96, 97, 203, 204, 205, 206 και 207 του 
Ν. 3463/2006     (ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, Δημοτικός Κοινοτικός  κώδικας), 

 την παρ.1 του άρθρου 266, την περίπτ. β’ άρθρο 63, τις παρ. 4 και 5 του 
άρθρου 86 του Ν.3852/2010 όπως αναδιατυπώθηκε με την παρ. 10κα του 
άρθρου 18 του N. 3870/2010 (ΦΕΚ 138/09.08.2010 τεύχος Α’ και 
αντικαταστάθηκε από την παρ.1 του άρθρου 175 του Ν.4555/18), 
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 τα όσα ελέχθησαν ανωτέρω, 
 την ΥΠ. ΕΣ. εγκ. 375 / 39167 / 02.06.2022, 
 ΚΥΑ-Δ1αΓΠ.οικ.-72546-16.12.2022-ΦΕΚ-6445-16.12.2022-τεύχος-Β  
 τις διατάξεις του Ν. 4940/2022 (ΦΕΚ 112 Α’), 
 τις διατάξεις του άρθρου 78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136 Α’), 
 τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

 
Εγκρίνει το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Β’ φάση ετών  2020-2024 του Δήμου Πρέβεζας, 
όπως αυτό εμφανίζεται στο συνημμένο κείμενο και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της 
παρούσας απόφασης. 
 
 
Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: κ.κ. Μπαϊλης Πιπιλίδης, Ματέρης, Φονταράς, Ανωγιάτης, και 
Κωστούλας, ψήφισαν ΥΠΕΡ, αλλά έχοντας υπόψη την πρόταση του κου Μπαΐλη. 

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Νίτσας, Στύλος, Αμάραντος Αν., και Ντόντης, 
καταψήφισαν την κατατεθείσα πρόταση. 
 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κατσιώτης, δήλωσε ΠΑΡΩΝ, αλλά η ψήφος του δεν 
λαμβάνεται υπόψη κατά τις διατάξεις του άρθρου 74 του Ν.4555/2018, την ΚΥΑ 426/ 
77233/13.11.2020 (ΑΔΑ:6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4) και την ΥΠ.ΕΣ. εγκ. 375/39167/02.06.2022. 
 
 
 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  317/2022. 
 
 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 
 
 
 
 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΑΡΓΥΡΟΣ 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Το παρόν Επιχειρησιακό Σχέδιο αποτελεί τη Β Φάση του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
2020-2024 του Δήμου Πρέβεζας. Περιλαμβάνει το σύνολο των σχεδίων δράσης που 
προτείνονται προς υλοποίηση (σημαντικός αριθμός εκ των οποίων ήδη υλοποιούνται) για την 
ικανοποίηση των στρατηγικών στόχων που τέθηκαν στο Στρατηγικό Σχέδιο (Α Φάση ΕΠ).  
 
Στο πρώτο κεφάλαιο (κεφ. 9 του ΕΠ) παρατίθεται η Στρατηγική του Δήμου και οι 
αναπτυξιακές προτεραιότητες (το τελευταίο κεφάλαιο της πρώτης φάσης του ΕΠ). Αυτό 
γίνεται για δύο λόγους. Πρώτον διότι οι σημαντικότερες ενότητες του κεφαλαίου 
επικαιροποιήθηκαν και προστέθηκαν και νέες. Κατά δεύτερον, διότι η Στρατηγική του Δήμου 
αποτελεί αναπόσπαστο στοιχείο του Επιχειρησιακού Σχεδιασμού και πρέπει να διαβάζονται 
μαζί ώστε να επιβεβαιώνεται κάθε φορά η αντιστοίχιση ή μη των επιλεχθέντων έργων προς 
υλοποίηση με το σχεδιασμό.  
 
Όλο το δεύτερο κεφάλαιο (κεφ. 10 του ΕΠ), περιλαμβάνει το Επιχειρησιακό Σχέδιο του 
Δήμου. Στην ενότητα 10.1 γίνεται μια εισαγωγή στο Επιχειρησιακό Σχέδιο όπου 
υπενθυμίζονται οι δύο βασικές παραδοχές του σχετικά με την κεντρική του στόχευση και την 
αναπτυξιακή του στρατηγική. Στην ενότητα 10.2 περιγράφεται η διαδικασία ενσωμάτωσης των 
δράσεων στο Σχέδιο, γιατί δηλαδή επιλέχθηκαν οι συγκεκριμένες δράσεις έναντι άλλων. Στην 
ενότητα 10.3 παρουσιάζεται η κωδικοποίηση των δράσεων, μια απαραίτητη ενότητα για να 
μπορεί να διαβάζει κάποιος τους πίνακες με τις δράσεις. Στην ενότητα 10.4 παρουσιάζονται 
συνοπτικά οι δράσεις του Σχεδίου (η αναλυτική τους παράθεση γίνεται στο σχετικό 
παράρτημα στο τέλος).  
 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 
 Εισαγωγή 
Το Στρατηγικό Σχέδιο 2020-2024 του Δήμου Πρέβεζας συνιστά ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα τοπικής και οργανωτικής-λειτουργικής ανάπτυξης για την περίοδο 2020-2024, σε 
εναρμόνιση με τις κατευθύνσεις του αναπτυξιακού σχεδιασμού σε εθνικό και περιφερειακό 
επίπεδο. Αποτελεί την Α’ φάση του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου που με την 
προσθήκη του Επιχειρησιακού Σχεδίου (Β’ φάση Επιχειρησιακού Προγράμματος) 
ολοκληρώνει αυτό το σημαντικό εργαλείο διοίκησης για τη Δημοτική Αρχή. Ο στρατηγικός 
σχεδιασμός είναι απαραίτητος στην ανάπτυξη των δήμων από τη στιγμή που αυτοί έχουν 
περιορισμένους πόρους και δεν μπορούν να υλοποιήσουν όλα όσα θα ήθελαν στην περιοχή 
τους. Στρατηγικός σχεδιασμός σημαίνει να κατευθύνει κανείς τους πόρους του στους τομείς 
εκείνους που θα του αποδώσουν τη μέγιστη δυνατή ωφέλεια. Οι τομείς αυτοί είναι συνήθως 
εκείνοι στους οποίους οι δήμοι είναι πιο έτοιμοι να τους αναπτύξουν, έχουν δηλαδή το 
λεγόμενο συγκριτικό πλεονέκτημα σε σχέση με άλλους τομείς. 
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Εικόνα 1: Τα συστατικά μέρη του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
 
Το όραμα για την ανάπτυξη του Δήμου 
Η στρατηγική της Δημοτικής Αρχής Πρέβεζας εδράζει πάνω σε ένα μακροπρόθεσμό και 
φιλόδοξο όραμα πέρα από τη θητεία της, με γνώμονα τη δημιουργία ενός τόπου ανθεκτικού 
και αξιοβίωτου που θα εξελίσσεται και θα αναπτύσσεται αξιοποιώντας τους τοπικούς πόρους, 
την ζωντανή υλική και άυλη κληρονομιά του, με την ενεργή συμμετοχή των πολιτών του και 
σεβασμό στις αρχές της αειφορίας, της ισότητας και της διαφάνειας. 
 
Πρέβεζα 2030: Τόπος αξιοβίωτος, με αειφόρο και ισχυρή μπλε και πράσινη οικονομία, 
καινοτόμος, ανθεκτικός, προσβάσιμος και ανοιχτός σε όλους. 
 
Preveza 2030: Blue, Green, Innovative, Resilient, Accessible and Inclusive… 
a wonderful place to live. 
 
Βασικά συστατικά του οράματος και της στρατηγικής μέσω της οποίας θα υλοποιηθεί 
καθίστανται η συμμετοχικότητα και η διαφάνεια: 
Η συμμετοχή των πολιτών στην τοπική διακυβέρνηση από το σχεδιασμό, τη λήψη και την 
εφαρμογή αποφάσεων έως τον απολογισμό έργων και δράσεων μέσα από πλήρως 
ψηφιοποιημένες και ανοικτές διαδικασίες | 100% e-Preveza. 
Η διαφάνεια επίσης θα διατρέχει οριζόντια όλο το εύρος των λειτουργιών και των υπηρεσιών 
του Δήμου με στόχο την ίση και δίκαιη μεταχείριση όλων των πολιτών, των επιχειρήσεων και 
των φορέων που εδρεύουν και δραστηριοποιούνται εντός των ορίων του, τη χρηστή διαχείριση 
εθνικών, Ευρωπαϊκών και ίδιων πόρων, την υπεύθυνη και αειφόρο αξιοποίηση της περιουσίας 
και των πόρων του | Responsible & Accountable Preveza. 
 
Μεθοδολογική προσέγγιση σχεδιασμού 
Ο καθορισμός της Στρατηγικής Ανάπτυξης για την περιοχή του Δήμου Πρέβεζας 
προκύπτει ως αποτέλεσμα μιας δυναμικής αλληλεπίδρασης ανάμεσα σε τέσσερις βασικούς 
παράγοντες-συνιστώσες σχεδιασμού: 
Του συναφούς - υπερκείμενου και τοπικού - σχεδιασμού  
Των προεξεχόντων κρίσιμων ζητημάτων ανάπτυξης όπως αυτά προέκυψαν από τις SWOT 
αναλύσεις στο πλαίσιο της αξιολόγησης της υφιστάμενης κατάστασης του Δήμου  
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Των προτάσεων που προέκυψαν από τη διαβούλευση μέσω ερωτηματολογίου κατά την πρώτη 
φάση 
Των συναφών θεωριών τοπικής ανάπτυξης όπως αναφέρονται στη διεθνή και εγχώρια 
βιβλιογραφία  
 
Περιγραφή του μοντέλου ανάπτυξης 
Η εμπειρία από τα περισσότερα μοντέλα αστικής ανάπτυξης που χρησιμοποιήθηκαν τις 
τελευταίες δεκαετίες διεθνώς για να αντιμετωπίσουν την αποβιομηχάνιση αστικών περιοχών, 
έδειξαν πως οι περισσότερες πόλεις μικρού και μεσαίου μεγέθους δεν έχουν τους πόρους για 
να τα καταφέρουν ταυτόχρονα σε όλα τα επίπεδα.  
Στη βάση της παραπάνω διαπίστωσης, δεν είναι λίγοι οι ειδικοί της επιστήμης της τοπικής 
ανάπτυξης που θεωρούν πως οι αναπτυξιακοί πόροι μιας περιοχής, από τη στιγμή που θα 
εξασφαλίσουν ένα βασικό επίπεδο ισόρροπης ανάπτυξης, θα πρέπει να επενδυθούν σε εκείνους 
τους δύο-τρεις τομείς-κλειδιά στους οποίους θεωρούν ότι έχουν συγκριτικό πλεονέκτημα σε 
σχέση με τους υπόλοιπους, για να πετύχουν τη μέγιστη δυνατή θετική επίδραση (the highest 
positive impact possible) στην τοπική ανάπτυξη. Η στρατηγικά σχεδιασμένη εξειδίκευση των 
πόλεων (έξυπνη εξειδίκευση/smart specialization) χρησιμοποιείται ως εργαλείο ανάπτυξης και 
βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας των πόλεων με στόχο τη βελτίωση της ζωής των πολιτών, 
την προσέλκυση επιχειρήσεων και κατοίκων.  
Οι Δήμοι μπορούν να πετύχουν το βασικό επίπεδο της ισόρροπης ανάπτυξης με τη 
βελτιστοποίηση του υπηρεσιακού-διεκπεραιωτικού τους χαρακτήρα, ειδικά στους τομείς της 
δημόσιας υγείας και κοινωνικής μέριμνας, της διαχείρισης των αποβλήτων, της προστασίας 
του φυσικού περιβάλλοντος, της πολιτικής προστασίας, των δικτύων, των αθλητικών 
υποδομών, κτλ. Για το στόχο της επίτευξης της στρατηγικής εξειδίκευσης, οι Δήμοι θα πρέπει 
αφενός να μην αφήσουν καμιά χρηματοδοτική ευκαιρία αναξιοποίητη ενώ την ίδια στιγμή θα 
πρέπει να επιλέξουν τους δύο-τρεις άξονες ανάπτυξης στους οποίους θα επενδύσουν το μεγάλο 
όγκο των πόρων τους. 
Στο Στρατηγικό Σχέδιο που ακολουθεί και με βάση τη μεθοδολογική προσέγγιση που 
παρουσιάστηκε προηγουμένως, αναδείχτηκαν 18 στρατηγικές κατευθύνσεις ανάπτυξης για το 
Δήμο, τις οποίες παρουσιάζουμε συνοπτικά στην ενότητα 9.6. Πριν όμως από αυτό, στην 
ενότητα 9.5, παρουσιάζεται μία σύνοψη της υφιστάμενης κατάστασης μέσα από μία συνολική 
ανάλυση SWOT, όπως καταγράφηκε αναλυτικά στα πρώτα 8 κεφάλαια του ΕΠ και ειδικότερα 
στο όγδοο όπου και έγινε ξεχωριστή ανάλυση SWOT για καθέναν από τους 18 τομείς 
ανάπτυξης του Δήμου. Η αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης αποτελεί τη βάση για κάθε 
ΕΠ, αφού τα κρίσιμα ζητήματα που αυτή αναδεικνύει έρχεται να ικανοποιήσει ο στρατηγικός 
και επιχειρησιακός σχεδιασμός που ακολουθεί.  
 
Συνοπτική αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης του Δήμου Πρέβεζας με την χρήση 
ανάλυσης SWOT & σύνοψη των σημαντικότερων κρίσιμων ζητημάτων ανάπτυξης 
Από την αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης προκύπτει η SWOT Ανάλυση όπως 
περιγράφεται παρακάτω. 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ & ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ  
 

 

Δυνατότητες Προβλήματα/ανάγκες 
 

Σύγχρονες οδικές συνδέσεις μέσω  της 
ΙΟΝΙΑΣ Οδού, καθώς και ύπαρξη 
σταθμού ΚΤΕΛ για ενδοδημοτικές και 
κυρίως υπερτοπικές μετακινήσεις 
Αεροπορικές συνδέσεις χάρη στην 

Ύποστελέχωση των υπηρεσιών του Δήμου 
ειδικά στη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 
και στο Αυτοτελές Τμήμα Προγραμματισμού, 
Πληροφορικής και Οργάνωσης, δεδομένου 
του εύρους των εργασιών και του όγκου των 
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εγγύτητα με τα αεροδρόμια Ακτίου και 
Ιωαννίνων 
Ακτοπλοική πρόσβαση χάρη στο λιμάνι 
και τη μαρίνα 
40 και πλέον χλμ ακτογραμμής και 
παραλίες με γαλάζιες σημαίες 
Σημαντικοί περιβαλλοντικοί πόροι, 
προστατεύομενες περιοχές και περιοχές 
Natura, υδροβιότοποι με πλούσια πανίδα 
και χλωρίδα 
Πολύ σημαντικοί πολιτιστικοί πόροι 
(αξιοθέατα, μνημεία, μουσεία) - Αρχαία 
Νικόπολη, Αρχαία Κασσώπη κ.λπ. 
Ισχυρή ιστορική και πολιτιστική 
ταυτότητα (Ζάλογγο) και μακρόχρονη 
εκκλησιαστική και μοναστηριακή 
παράδοση 
Λειτουργία ικανών σχολικών μονάδων 
όλων των βαθμίδων σε όλες τις 
δημοτικές ενότητες, καθώς και γηπέδων 
και αθλητικών υποδομών 
Λειτουργία δύο ανώτατων σχολών - 
Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού & 
Τμήμα Λογιστικής και 
Χρηματοοικονομικής  
Παροχή πλήρους υπηρεσιών από το 
Δήμο προς τους Δημότες, σημαντικός 
αριθμός εκ των οποίων δύναται να 
παρέχεται και απομακρυσμένα 
(ψηφιακά) 
Αξιοποίηση όσο το δυνατόν 
περισσότερων χρηματοδοτικών 
εργαλείων (ΕΣΠΑ, Φιλόδημος, 
Πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης, Πράσινο 
Ταμείο, Interreg κ.λπ.) 
Σημαντικός αριθμός ενταγμένων έργων 
(σε εξέλιξη ή ολοκληρωμένων) που 
αφορούν κυρίως υποδομές σε πληθώρα 
τομέων (τοπική ανάπτυξη, περιβάλλον, 
καθαριότητα, ενέργεια, πολιτισμός, 
αθλητισμός, παιδεία, κοινωνικές 
υπηρεσίες κ.λπ.) 

προγραμμάτων που διαχειρίζονται 
καθημερινά 
Μη επικαιροποιημένος χωροταξικός 
σχεδιασμός 
Ύπαρξη αρκετών ενεργοβόρων δημοτικών 
κτιρίων, καθώς και περιορισμένη αξιοποίηση 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 
Υψηλά κόστη συντήρησης και 
εκσυγχρονισμού των υποδομών πολιτισμού 
και αθλητισμού 
Αποδυναμωμένο - από άποψη υποδομών και 
ανθρώπινου δυναμικού - γενικό νοσοκομείο 
Δυσκολίες συντονισμού και συνεργασίας 
φορέων  
 

Ευκαιρίες Περιορισμοί 
 

Νέος λειτουργικός ΟΕΥ που θα είναι 
σύντομα σε εφαρμογή 
Αξιοποίηση των χρηματοδοτικών 
εργαλείων (ΕΣΠΑ, ΠΕΠ, Αντώνης 
Τρίτσης κ.λπ.) για έργα δημιουργίας και 
αναβάθμισης υποδομών κοινής ωφέλειας, 
καθώς και αξιοποίηση εναλλακτικών 

Διεύρυνση των αρμοδιοτήτων του Δήμου 
χωρίς ανάλογη αύξηση πόρων σε όρους 
χρηματοδότησης και στελεχειακού δυναμικού 
Αδυναμία αξιοποίησης μεγαλύτερου αριθμού 
προγραμμάτων και ένταξης μεγαλύτερου 
αριθμού έργων λόγω έλλειψης μελετών 
(ωρίμανση έργων) και ανεπάρκειας 
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πηγών χρηματοδότητησης 
Αξιοποίηση χρηματοδοτικών ευκαιριών 
για ενεργειακές αναβαθμίσεις, 
εξοικονόμηση ενέργειας και αξιοποίηση 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 
Αξιοποίηση των ευκαιριών 
χρηματοδότησης για τη δημιουργία και 
λειτουργία βασικών κοινωνικών δομών 
προς την κατεύθυνση της στήριξης των 
ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, καθώς 
και των οικονομικά ασθενών ομάδων 
Αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων 
για την ψηφιοποίηση, προβολή και 
ανάδειξη της τοπικής πολιτιστικής 
κληρονομιάς, καθώς και τη δικτύωση 
των τοπικών φορέων με φορείς εντός και 
εκτός Ελλάδας 
Συμμετοχή στη διαδρομή αρχαίων 
θεάτρων της Ηπείρου λόγω των αρχαίων 
θεάτρων Νικόπολης και Κασσώπης 
Ανάπτυξη του εναλλακτικού/ θεματικού 
τουρισμού και επιμήκυνση της 
τουριστικής περιόδου 
Αυξανόμενη ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση ιδιωτών (πολιτών) και 
επιχειρηματιών σε θέματα προστασίας 
περιβάλλοντος και εξοικονόμησης 
ενέργειας, καθώς και τοπικής ανάπτυξης 

προσωπικού 
Επιβάρυνση των κοινωνικών υπηρεσιών 
λόγω αύξησης των πολιτών που χρήζουν 
προστασίας, αλλά και λόγω έκτακτων 
καταστάσεων με κυριότερη την πανδημική 
κρίση Covid-19 

 
 
Οι στρατηγικές κατευθύνσεις ανάπτυξης 
Με σαφές όραμα για το μέλλον και ισχυρή και σύγχρονη στρατηγική ανάπτυξης, η Δημοτική 
Αρχή της Πρέβεζας αναπτύσσει το Επιχειρησιακό της Σχέδιο πάνω σε δεκαοκτώ (18) 
στρατηγικές κατευθύνσεις ανάπτυξης τις οποίες κατατάσσει βάσει του χαρακτήρα τους σε 
θεματικές-τομεακές, ειδικές-χωρικές, οριζόντιες και οργανωσιακές. 
Στρατηγικές Κατευθύνσεις Ανάπτυξης Δήμου Πρέβεζας 

Π
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Αναδιαμόρφωση τουριστικού προϊόντος (+city-branding) 
Διαμόρφωση της ολοκληρωμένης ταυτότητας της πόλης και αναδιαμόρφωση του 
τουριστικού προϊόντος του Δήμου ισχυροποιώντας την ελκυστικότητά του τόσο ως 
προορισμό μαζικού τουρισμού,  με παράλληλη ανάπτυξη νέων θεματικών 
τουριστικών στόχων, όπως περιπατητικός, πεζοπορικός και επιμήκυνση  της 
τουριστικής περιόδους τόσο κατά τους χειμερινούς όσο και κατά τους θερινούς μήνες 
όσο και αναδεικνύοντας θεματικές μορφές τουρισμού: ναυτικός (κρουαζιέρα, 
μαρίνες), αλιευτικός, πολιτιστικός, γαστρονομικός, οικο-, αγρο- κ.λπ. 
Ενίσχυση και περαιτέρω ανάπτυξη αγροδιατροφικού τομέα 
Ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας με έμφαση στον πρωτογενή τομέα (αλιεία, 
υδατοκαλλιέργειες, εσπεριδοειδή και εν γένει δενδρώδεις καλλιέργειες, κηπευτικά, 
κτηνοτροφία κ.λπ.), στη μεταποίηση αγροδιατοφικών προϊόντων που παράγονται στον 
τόπο και τις υπηρεσίες. 
Υπηρεσίες για ευάλωτες-ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, ηλικιωμένους και παιδιά 
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Δημιουργία ενός ανθρωποκεντρικού και κοινωνικά υπεύθυνου Δήμου με ενισχυμένες 
και σύγχρονες υπηρεσίες φροντίδας για τους ηλικιωμένους και τις ευαίσθητες-
ευάλωτες κοινωνικά ομάδες, για τις εργαζόμενες μητέρες και τις μητέρες σε 
αναζήτηση εργασίας, για τους νέους. 
Βελτίωση φυσικής και ψηφιακής προσβασιμότητας 
Δημιουργία ενός πλήρους προσβάσιμου - φυσικά και ψηφιακά - Δήμου 
εξασφαλίζοντας αφενός στους ανθρώπους με αναπηρίες τη δυνατότητα 100% 
αυτόνομης διαβίωσης υψηλής ποιότητας (μέσα μεταφοράς για άτομα με αναπηρίες, 
προσβάσιμες παραλίες, προσβάσιμοι χώροι ψυχαγωγίας κ.λπ.) και αφετέρου σε όλους 
τους πολίτες τη δυνατότητα πρόσβασης τους στο σύνολο των υπηρεσιών του Δήμου 
και την διεκπεραίωση των υποθέσεών τους ψηφιακά. 
Διατήρηση, προστασία και ανάδειξη φυσικών και πολιτιστικών πόρων 
Διατήρηση, προστασία και ανάδειξη του ιστορικού, πολιτιστικού και οικολογικού 
πλούτου του Δήμου Πρέβεζας σύμφωνα με τις επιταγές της αειφόρου διαχείρισης και 
με έμφαση στους πόρους εκείνους που έχουν υπερεθνική σημασία (Αρχαία Νικόπολη, 
Περιοχές Natura κ.λπ.) 

Τέσσερις (4) ειδικές - χωρικές κατευθύνσεις ανάπτυξης 
Ανάδειξη του Αρχαιολογικού Πάρκου της Νικόπολης ως ένα ενιαίο και ολοκληρωμένο σύνολο 
μνημείων, αξιοθέατων και επισκέψιμων χώρων. 
Διασύνδεση των αρχαιολογικών χώρων και μνημείων του Δήμου Πρέβεζας με κεντρικά 
σημεία αναφοράς τη Νικόπολη και την Αρχαία Κασσώπη, καθώς και τα κάστρα σε όλο το 
Δήμο. 
Ανάδειξη διασύνδεση των βιοτόπων του Δήμου Πρέβεζας με επίκεντρο τον Υγροβιότοπο του 
Αμβρακικού Κόλπου.  
Δημιουργία δικτύου ποδηλατοδρόμων εντός των ορίων του Δήμου Πρέβεζας και διασύνδεση 
του με το ευρωπαϊκό δίκτυο ποδηλατοδρόμων Eurovelo. 
Πέντε (5) οριζόντιες κατευθύνσεις ανάπτυξης 
Έξυπνη και καινοτόμα πόλη. 
Πόλη με ισχυρό γαλάζιο και πράσινο αναπτυξιακό προσανατολισμό. 
Αυτάρκης και ανθεκτική πόλη. 
Αξιοβίωτη και ανοιχτή (χωρίς αποκλεισμούς) πόλη. 
Ελκυστική και εξωστρεφής πόλη. 
Τέσσερις (4) οργανωσιακές κατευθύνσεις ανάπτυξης 
Προώθηση της διαφάνειας (ανοιχτά δεδομένα, εφαρμογή local integrity system assessment) 
και της συμμετοχικής δημοκρατίας (ανοιχτή διακυβέρνηση, ψηφιακές διαβουλεύσεις, 
συμμετοχικός προϋπολογισμός κ.λπ.). 
Βελτίωση και επέκταση των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του Δήμου και αξιοποίηση των ΤΠΕ, 
καθώς και των ψηφιακών υπηρεσιών που αναπτύσσονται για τους Δήμους σε εθνικό επίπεδο. 
Ενίσχυση της εξωστρέφειας του Δήμου και ενεργός συμμετοχή του σε δίκτυα σε εθνικό και 
διακρατικό επίπεδο. 
Αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας. 
 
Οι στρατηγικοί τομείς ανάπτυξης 
Με βάση το μοντέλο ανάπτυξης της στρατηγικής (έξυπνης) εξειδίκευσης που ο παρών 
σχεδιασμός υιοθετεί, η Δημοτική Αρχή επιλέγει τους τομείς εκείνους (από το σύνολο των 18 
κατευθύνσεων ανάπτυξης που επιλέχθηκαν κατά την πρώτη φάση και παρουσιάστηκαν μόλις 
πριν), που η εξέλιξή τους μπορεί να επιφέρει τη μέγιστη δυνατή θετική επίδραση για την 
περιοχή, με προσδοκώμενες δευτερογενείς επιπτώσεις (spillover effect) και σε άλλους τομείς 
ανάπτυξης. Οι στρατηγικοί τομείς ανάπτυξης είναι οι εξής: 
Αναδιαμόρφωση τουριστικού προϊόντος (+city-branding). 
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Ο Δήμος της Πρέβεζας μπορεί να αποτελέσει πόλο έλξης ποικίλων τουριστών καθ’ όλη την 
διάρκεια του χρόνου. Επίσης έχει την δυνατότητα να αναπτύξει ένα νέο παραγωγικό 
χαρακτήρα, συμβατό με το προφίλ της περιοχής, μέσω της ανάπτυξης των δημιουργικών 
βιομηχανιών και ταυτόχρονα να επηρεάσει και να διαμορφώσει τον πολιτιστικό του τουρισμό. 
Επιπρόσθετος σημαντικός παράγοντας για την αναδιαμόρφωση του τουριστικού προϊόντος 
αποτελεί η προώθηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού όπως: 1) ο Θρησκευτικός τουρισμός, 
βασισμένος στην ανάδειξη όχι μόνο του ορθόδοξου αλλά και του καθολικού χριστιανισμού, 
καθώς συνδέεται με τον Απόστολο Παύλο, με τον Απόστολο Βαρνάβα και με την 
παλαιοχριστιανική περίοδο της Νικόπολης, 2) ο Καταδυτικός τουρισμός, καθότι η Πρέβεζα 
διαθέτει την δυνατότητα ανάδειξης του πλούτου του θαλάσσιου βυθού μέσω της δημιουργίας 
καταδυτικών πάρκων, 3) Τουρισμός υπαίθρου, με σκοπό την εκμετάλλευση του δυναμικού 
ημιορεινού και ορεινού όγκου της περιοχής σε συνδυασμό με την ανάπτυξη παράκτιων και 
ημιορεινών-ορεινών ποδηλατικών διαδρομών, 4) Αλιευτικός τουρισμός, ο Δήμος Πρέβεζας 
μπορεί να εκμεταλλευτεί το πλούσιο υδάτινο περιβάλλον του και να προωθήσει τις αλιευτικές 
δραστηριότητες παραδοσιακού χαρακτήρα, 5) Τουρισμός κρουαζιέρας, η Πρέβεζα διαθέτει 
όλες τις απαραίτητες προϋποθέσεις για να υποστηρίξει τη διττή λειτουργία του λιμανιού της ως 
εμπορικό και τουριστικό, ικανό να υποδέχεται αξιόλογο αριθμό κρουαζιερόπλοιων  ετησίως, 
ενώ οι πολιτιστικοί και περιβαλλοντικοί πόροι εντός του Δήμου αλλά και γύρω από αυτών (σε 
απόσταση έως και 2-4 ωρών) μπορούν να αποτελέσουν κίνητρο για την επιλογή της Πρέβεζας 
ως ενδιάμεσο σταθμό κρουαζιέρας. 
Ενίσχυση και περαιτέρω ανάπτυξη αγροδιατροφικού τομέα.  
Τα τελευταία χρόνια, η αγροτική δραστηριότητα της Πρέβεζας περιορίζεται σημαντικά και 
παρουσιάζει μείωση στις μονάδες εκτροφής και στον ζωικό πληθυσμό, ενώ σχετικά έντονη 
δραστηριότητα παρουσιάζει στον κλάδο της αλιείας. Ο Δήμος Πρέβεζας προκειμένου να 
ενισχύσει τον πρωτογενή τομέα, στοχεύει στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας του 
αγροδιατροφικού τομέα, μέσω της παραγωγής πιο ανταγωνιστικών προϊόντων, προϊόντων με 
υψηλή προστιθέμενη αξία και υψηλή ζήτηση και παράλληλα  επιδιώκει την ενίσχυση των 
συνεργασιών μεταξύ παραγωγής, μεταποίησης, τυποποίησης και εμπορίας αγροτικών 
προϊόντων.  Δράσεις που μπορούν επίσης να συνδράμουν στην ανάπτυξη του τομέα είναι η 
χρήση τεχνολογικά καθοδηγούμενης καινοτομίας, η ενίσχυση και ο εκσυγχρονισμός των 
πηγών μοναδικότητας (ΠΟΠ), της αλιείας και των υδατοκαλλιεργειών, η αναβάθμιση των 
ανθρώπινων πόρων. Σκοπός της ενίσχυσης του, αποτελεί η δημιουργία ενός ανταγωνιστικού 
κλάδου, ο οποίος θα εμβαθύνει στη διασύνδεση της αγροτικής παραγωγής με τη μεταποίηση 
και την εμπορία σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. Εν κατακλείδι,  με την επίτευξη των 
παραπάνω δράσεων, ο Δήμος, θα αναπτυχθεί οικονομικά μέσω της αύξησης των θέσεων 
εργασίας που θα δημιουργηθούν και των εισοδημάτων που θα προκύψουν.  
Υπηρεσίες για ευάλωτες-ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, ηλικιωμένους και παιδιά 
Αναλύοντας τους τομείς Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας του Δήμου Πρέβεζας 
παρατηρείται όχι μόνο η έλλειψη προσωπικού και τεχνολογικού εξοπλισμού, αλλά και πολλά 
χρηματοδοτικά κενά. Ειδικά στον τομέα της υγείας, χρήζει πλέον αναγκαία η κατασκευή ενός 
νέου νοσοκομείου, καθώς εδώ και αρκετά χρόνια, πολλοί κάτοικοι επιλέγουν να καταφύγουν 
στα νοσοκομεία των Ιωαννίνων και την Άρτας για την καλύτερη και αμεσότερη εξυπηρέτησή 
τους. Για την καταπολέμηση των παραπάνω ζητημάτων, προτείνονται οι εξής ενέργειες: α) 
εκπόνηση μελέτης σκοπιμότητας για τη δημιουργία και χωροθέτηση νέου νοσοκομείου, β) 
εκπόνηση ενός Ολοκληρωμένου Σχεδίου Διαχείρισης των Κοινωνικών Αναγκών, γ) 
εκσυγχρονισμός όλων των δομών υγείας και κοινωνικής μέριμνας και δημιουργία νέων όπως 
π.χ. δημοτικό γηροκομείο, γ) αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων κοινωνικής μέριμνας, δ) 
ευαισθητοποίηση και ενημέρωση της κοινότητας. Τέλος, πρωταρχικός στόχος των ενεργειών 
είναι να δημιουργηθεί στην τοπική κοινότητα μία κοινωνική πολιτική, που έχει την 
δυνατότητα να εξυπηρετεί σε πλήρες επίπεδο όλες τις απειλούμενες βασικές ανάγκες των 
κατοίκων.  
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Βελτίωση φυσικής και ψηφιακής προσβασιμότητας 
Την τελευταία δεκαετία η Πρέβεζα έχει σημειώσει μεγάλα βήματα προόδου στον τομέα της 
φυσικής και της ψηφιακής προσβασιμότητας. Πλέον ένα μεγάλο ποσοστό του Δήμου 
καλύπτεται με την παροχή δωρεάν ασύρματου δικτύου, δίνοντας ελεύθερη πρόσβαση στο 
διαδίκτυο στους πολίτες και επισκέπτες του.  
Απώτερος σκοπός της Δημοτικής Αρχής είναι να παρέχει ελεύθερη, γρήγορη και εύκολη 
πρόσβαση στους πολίτες της Πρέβεζας - με έμφαση στους πολίτες που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα κινητικότητας (άτομα με αναπηρίες, έγκυοι, ηλικιωμένοι κ.λπ.) ή έχουν άλλες 
ειδικές ανάγκες, και τους επισκέπτες προσφέροντας έναν προορισμό ανοιχτό και προσβάσιμο 
σε όλους. Προκειμένου να επιτευχθεί ο παραπάνω σκοπός, ο Δήμος θα προχωρήσει σταδιακά 
στις ακόλουθες δράσεις: 1) καταγραφή και αποτύπωση των ζητημάτων προσβασιμότητας σε 
δημόσια κτίρια και χώρους, 2) δημιουργία ενός χωροταξικού σχεδίου, που να ανταποκρίνεται 
στις σύγχρονες τάσεις αειφορικού σχεδιασμού (προσβασιμότητα, ανοικτοί χώροι κλπ.), 3) 
δωρεάν, πλήρης πρόσβαση στο διαδίκτυο σε όλο τον Δήμο, 4) ενίσχυση των ψηφιακών 
υπηρεσιών προς πολίτες και επιχειρήσεις. 
Διατήρηση, προστασία και ανάδειξη φυσικών και πολιτιστικών πόρων 
Ο Δήμος Πρέβεζας διαθέτει σημαντικούς πολιτιστικούς πόρους, υλικούς και άυλους, οι οποίοι 
ωστόσο δεν αξιοποιούνται πλήρως στην παρούσα φάση. Ενδεικτικά αναφέρουμε τους 
αρχαιολογικούς χώρους της Νικόπολης, της Κασσώπης και της Ελάτρειας, οι οποίοι 
περιλαμβάνουν πολλά προστατευόμενα βυζαντινά και μετά-βυζαντινά μνημεία (ναοί, 
μοναστήρια κτλ.), υποδομές πολιτισμού όπως το Δημοτικό Ωδείο Πρέβεζας, την Δημοτική 
Βιβλιοθήκη Πρέβεζας, την Δημοτική Ραδιοφωνία Πρέβεζας, το ίδρυμα ΑΚΤΙΑ ΝΙΚΟΠΟΛΗ 
κ.α. Παράλληλα, σημαντικές πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις και διοργανώσεις 
λαμβάνουν χώρα σε όλη τη διάρκεια του χρόνου και σε όλη την έκταση του Δήμου. Κάποιες 
από αυτές είναι το διεθνές  χορωδιακό φεστιβάλ, η γιορτή της σαρδέλας, το φεστιβάλ τζαζ της 
Πρέβεζας, το πανελλήνιο τουρνουά αμπαλί κ.λπ. Τέλος, το πλήθος των ενδιαφερόμενων 
δημοτών για τον πολιτισμό φανερώνεται μέσα από την ύπαρξη πολυάριθμων ομάδων 
ενασχόλησης με το χορό, το θέατρο, την φωτογραφία, τις εικαστικές τέχνες, κτλ.  
Επιπρόσθετα, ο Δήμος διαθέτει σημαντικό αριθμό καταγεγραμμένων φυσικών πόρων και 
οικοσυστημάτων, όπως π.χ. δάση, βιοτόπους, πεδιάδες, λίμνες κτλ., η προστασία και ανάδειξη 
των οποίων είναι απαραίτητη ώστε να αποτελέσουν πόλο έλξης επισκεπτών. Αναλυτικότερα 
διαθέτει:  i) τα δάση Λεκατσά, Μονολιθίου, Αγίου Βαρνάβα και Καμαρίνας, ii) τον 
υγροβιότοπο του Αμβρακικού κόλπου, το Δέλτα του ποταμού Λούρου, την Λιμνοθάλασσα 
Τσοπέλι, Μάζωμα, Πωγωνίτσας και Σαλτίνη, iii) την παράκτια θαλάσσια ζώνη από Βράχο 
μέχρι τη χερσόνησο Αγίου Θωμά.  
Η Δημοτική Αρχή στοχεύει στη διασύνδεση των πολιτιστικών και φυσικών πόρων, ενώ 
ταυτόχρονα επιδιώκει την αξιοποίηση των διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων για την 
προστασία και ανάδειξή τους. Πρόσφατα μάλιστα προέβη στη δημιουργία χαρτών θεματικών 
διαδρομών στο πλαίσιο του έργου Milestones III (Interreg IPA Ελλάδα-Αλβανία 2014-2020) 
σε συνεργασία με τους Δήμους Δωδώνης και Φοινίκης. 
 
 Άξονες προτεραιότητας, μέτρα και γενικοί στόχοι του προγράμματος 
Μετά το στρατηγικό σχεδιασμό ακολουθεί ο επιχειρησιακός σχεδιασμός. Αυτού του είδους ο 
σχεδιασμός καθορίζει τον τρόπο με τον οποίο θα υλοποιηθεί ο στρατηγικός σχεδιασμός. Στον 
επιχειρησιακό σχεδιασμό οφείλουμε να καταγράψουμε με αναλυτικό τρόπο τα Σχέδια Δράσης 
που θα ικανοποιήσουν τους Γενικούς Στόχους που θέσαμε στον Στρατηγικό Σχεδιασμό. Στα 
σχέδια αυτά προσδιορίζεται με τη μέγιστη δυνατή ακρίβεια ο τρόπος υλοποίησής τους, οι 
εμπλεκόμενοι φορείς και υπηρεσίες, οι πηγές χρηματοδότησης, το χρονοδιάγραμμα 
υλοποίησης και οι δείκτες παρακολούθησης και αποτελεσμάτων. Με αυτόν τον τρόπο 
αυξάνουμε τις πιθανότητες ο Γενικός Στόχος που τέθηκε πριν να ικανοποιηθεί από τις δράσεις 
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που σχεδιάσαμε με απώτερο σκοπό την πλέον θετική επίδραση στην ανάπτυξη του Δήμου 
Πρέβεζας. Ο επιχειρησιακός σχεδιασμός αποτελεί τη Β φάση του ΕΠ και με την κατάρτισή 
του ολοκληρώνεται το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου.  
Στον πίνακα που ακολουθεί, βλέπουμε την αρχική εξειδίκευση της στρατηγικής σε Άξονες, 
Μέτρα και Στόχους πριν την περαιτέρω ανάλυση των στόχων σε σχέδια δράσης κατά την 
περιγραφή του επιχειρησιακού σχεδίου στη Β φάση του ΕΠ 2020-2024. 
Άξονας 1: Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής  
Μέτρα Ειδικοί Στόχοι 
1.1 Δομημένο 

περιβάλλον και 
οικιστική 
ανάπτυξη 

1.1.1  Προώθηση θεμάτων πολεοδομικού σχεδιασμού και επεκτάσεων, 
επικαιροποίηση ΓΠΣ Δ.Ε. Πρέβεζας και Δ.Ε. Λούρου και 
ΣΧΟΟΑΠ Δ.Ε. Ζαλόγγου 

1.1.2  Οικιστικές αναπλάσεις και πολεοδομικές παρεμβάσεις  
1.1.3  Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη των δημόσιων χώρων 

(κοινόχρηστοι και κοινωφελείς χώροι)  
1.1.4  Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη της Παλιάς Πόλης 

Πρέβεζας  
1.1.5  Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη του θαλάσσιου παραλιακού 

μετώπου της πόλης  
1.1.6  Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη των αρχαιολογικών πάρκων 

Νικόπολης και Κασσώπης, και διασύνδεση του συνόλου των 
αρχαιολογικών χώρων του Δήμου 

1.1.7 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη των Κάστρων Αγίου 
Γεωργίου, Αγίου Αντρέα, Παντοκράτορα και Ρηνιάσσης, καθώς 
των Φρουρίων Λασκάρας και Μπούκας  

1.1.8 Αξιοποίηση και ανάδειξη των Ιαματικών Λουτρών στην πόλη της 
Πρέβεζας 

1.1.9 Ολοκλήρωση της ανατολικής προβλήτας του Λιμένα της 
Πρέβεζας 

1.2 Βιώσιμη 
κινητικότητα 

1.2.1 Αναβάθμιση, επέκταση και διασφάλιση της προσβασιμότητας 
πεζών και αμαξιδίων ΑΜΕΑ σε όλους τους χώρους 

1.2.2 Αντιμετώπιση των προβλημάτων και βελτίωση των συνθηκών 
κυκλοφορίας, στάθμευσης και οδικής ασφάλειας 

1.2.3 Προώθηση των βιώσιμων μέσων μεταφοράς 
1.2.4 Δημιουργία ενιαίου δικτύου ποδηλατοδρόμων κατά μήκος της 

ακτογραμμής και εντός της πόλης της Πρέβεζας 
1.3 Καθαριότητα 

και διαχείριση 
στερεών 
αποβλήτων 

1.3.1 Βελτίωση του επιπέδου καθαριότητας των δημόσιων χώρων με 
την παράλληλη ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση πολιτών και 
επιχειρήσεων 

1.3.2 Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός των υποδομών, εξοπλισμού και 
διαδικασιών περισυλλογής και επεξεργασίας αποβλήτων  

1.3.3  Ανάπτυξη συμμετοχικών πρωτοβουλιών και δράσεων για την 
μείωση (reduce), την επαναχρησιμοποίηση (reuse) και την 
ανακύκλωση (recycle) στερεών αποβλήτων 

1.4 Υποδομές και 
ανάπτυξη 
δικτύων 

1.4.1  Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και 
υπηρεσιών ύδρευσης & διαχείρισης υδάτινων πόρων  

1.4.2  Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και 
υπηρεσιών άρδευσης  

1.4.3  Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και 
υπηρεσιών αποχέτευσης & μονάδων βιολογικού καθαρισμού  

1.4.4  Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και 
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υπηρεσιών ενέργειας με επίκεντρο την ενεργειακή εξοικονόμηση, 
τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας και την αξιοποίηση 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 

1.4.5 Σχεδιασμός και υλοποίηση βιοκλιματικών παρεμβάσεων 
1.4.6 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και 

υπηρεσιών επικοινωνιών  
1.5 Φυσικό 

περιβάλλον 
1.5.1  Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη του αστικού και 

περιαστικού φυσικού περιβάλλοντος  
1.5.2  Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη της ακτογραμμής κατά 

μήκος όλου του Δήμου, συμπεριλαμβανομένων των τμημάτων 
αυτής εντός του αστικού και περιαστικού περιβάλλοντος   

1.5.3  Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη των περιοχών φυσικού 
κάλλους εκτός αστικού και περιαστικού περιβάλλοντος 

1.5.4 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη της Προστατευόμενης 
Περιοχής Natura Αμβρακικού Κόλπου και Δέλτα Λούρου  

1.5.5 Προστασία και διαχείριση των αδέσποτων ζώων 
1.6 Πολιτική 

προστασία 
1.6.1 Αναβάθμιση σχεδιασμού, υποδομών, εξοπλισμού, διαδικασιών, 

τεχνογνωσίας και ικανότητας προσωπικού στην πρόληψη και 
αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  

1.6.2 Ενίσχυση της δασοπροστασίας με τη συντήρηση και επέκταση 
του δικτύου κρουνών πυρόσβεσης, τη διαμόρφωση των ζωνών  
πυροπροστασίας και τον συστηματικό καθαρισμό δασών εντός 
του Δήμου 

1.6.3 Αξιοποίηση σύγχρονων εφαρμογών και εργαλείων ειδικά για την 
προστασία των αρχαιολογικών χώρων και των προστατευόμενων 
περιοχών από έκτακτα φαινόμενα και φυσικές καταστροφές 

1.6.4 Αντιμετώπιση κατά τόπους πλημμυρικών φαινομένων -Καρυδάς, 
Λούρος (Σεργιάς)  

 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 
Διαδικασία ενσωμάτωσης των δράσεων 
Κατά τα προηγούμενα βήματα διαμορφώθηκε η Στρατηγική του Δήμου. Στο κεφάλαιο του 
Στρατηγικού Σχεδιασμού, η στρατηγική εξειδικεύτηκε σε Άξονες, Μέτρα και Στόχους για την 
προγραμματική περίοδο 2020-2024. Σκοπός του παρόντος κεφαλαίου είναι να μεταφράσει τη 
στρατηγική του Δήμου και τους στόχους της σε δράσεις εφικτές από τις υπηρεσίες του Δήμου 
και τα Νομικά του Πρόσωπα. Οι υπηρεσίες του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων, αφού 
έλαβαν υπόψη τους το εγκεκριμένο κείμενο στρατηγικού σχεδιασμού, το κείμενο με τα 
συμπεράσματα από τις διαδικασίες διαβούλευσης, τις προτάσεις των υπηρεσιών και τις 
εισηγήσεις των συμβουλίων των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων, διατύπωσαν προτάσεις 
προς την Δημοτική Αρχή.  
Τα έργα είναι δυνατό να περιλαμβάνουν: σχεδιασμό, μελέτη, κατασκευή και συντήρηση 
τεχνικών έργων, έργων περιβάλλοντος, έρευνες και μελέτες, ενέργειες κατάρτισης, ενέργειες 
δημοσιότητας, κανονιστικές ρυθμίσεις. Οι συνεχείς λειτουργίες είναι δυνατό να 
περιλαμβάνουν: 
Κύριες λειτουργίες, δηλ. δραστηριότητες μέσω των οποίων ασκούνται οι αρμοδιότητες και 
εκπληρώνεται ο σκοπός του Δήμου (όπως δραστηριότητες αναπτυξιακές, πολιτιστικές, 
αθλητισμού, προστασίας περιβάλλοντος). 
 
Οριζόντιες λειτουργίες, των οποίων ο ρόλος συνίσταται στην παροχή υπηρεσιών υποστήριξης 
στις υπηρεσίες και τα όργανα διοίκησης του Δήμου και των Νομικών Προσώπων του (όπως 
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διοίκηση προσωπικού, οικονομική διαχείριση, προμήθειες, διοικητική υποστήριξη, νομική 
υποστήριξη, υποστήριξη του προγραμματισμού, σχεδιασμός, ανάπτυξη και παραγωγική 
λειτουργία πληροφοριακών συστημάτων). 
Προφανώς οι οριζόντιες και οι υποστηρικτικές υπηρεσίες λόγω της φύσης τους θα 
εμπλέκονται στην υλοποίηση πολλών σχεδίων δράσης. 
Οι κύριες λειτουργίες είναι δυνατό να συνεισφέρουν με τις δράσεις τους 
στην επίτευξη των υπηρεσιακών στόχων για τους οποίους έχουν οριστεί ως αρμόδιες 
υπηρεσίες και  
στην επίτευξη των δια- υπηρεσιακών στόχων.  
 
Κωδικοποίηση των δράσεων 
Με βάση την οριστικοποίηση των δράσεων και σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
Δήμου, έχει συνταχθεί πίνακας που περιλαμβάνει τα ακόλουθα βασικά στοιχεία για κάθε 
δράση – στο βαθμό που η σχετική πληροφορία υπάρχει διαθέσιμη (σε παρένθεση, η 
συντομογραφία του κάθε στοιχείου όπως παρουσιάζεται στους πίνακες): 
I. Κωδικός αριθμός (Άξονας/Μέτρο/Γενικός Στόχος/Σχέδιο Δράσης) 
II. Τίτλος δράσης 
III. Πηγή προέλευσης του Σχεδίου Δράσεως 
IV. Περιοχή Εφαρμογής της δράσης-ΠΕ(σύνολο του Δήμου, δημοτική ή τοπική κοινότητα, 
οικισμός, κτλ.) 
V. Κατηγορία Δράσης – (ΚΔ). Αναλύεται σε 17 διακριτές κατηγορίες δράσης 
VI. Χαρακτηρισμό της δράσης ως έργο, μελέτη, ενέργεια 
VII. Κύριοι & (Δευτερεύοντες) Ωφελούμενοι από τη δράση 
VIII. Χρονική προτεραιότητα της δράσης (άμεση-βραχυπρόθεσμη, μεσοπρόθεσμη, 
μακροπρόθεσμη) 
IX. Σημαντικότητα της δράσης (εξαιρετική, υψηλή, μέση, χαμηλή) 
X. Αρμόδια υπηρεσία (Υπηρεσία Λειτουργίας της δράσης) 
XΙΙ. Υπηρεσία υλοποίησης της δράσης 
XΙΙΙ. Εμπλεκόμενοι φορείς-υπηρεσίες (στο σχεδιασμό, υλοποίηση ή λειτουργία της δράσης) 
XΙV. Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης & προϋπολογισμός της δράσης (κατ’ έτος και στο σύνολο) 
XV. Κατηγορία τεκμηρίωσης προϋπολογισμού (Πραγματικός-Π, Κατ’ Εκτίμηση-Ε, 
Άγνωστος-Χ) 
XVI. Δυνητικές πηγές χρηματοδότησης 
Στοιχεία Ιεράρχησης των Δράσεων (Αναφέρονται σε διαβούλευση). 
Ως Κωδικός Αριθμός ορίζεται ο τετραβάθμιος κωδικός (πχ. 1.1.1.1) που προκύπτει από τη –σε 
συνέχεια- παράταξη της αρίθμησης του Άξονα, Μέτρου, Γενικού Στόχου και Σχεδίου Δράσης. 
Ως Τίτλος Δράσης ορίζεται η περιγραφική ονομασία του σχεδίου δράσης. 
Περιοχή Εφαρμογής της δράσης. Περιγράφει τη χωρική ενότητα που αφορά η υλοποίηση της 
δράσης (πχ, σύνολο του Δήμου, δημοτική ενότητα, οικισμός, πολεοδομική ενότητα, κτλ.). 
Ως Κατηγορία Δράσης (ΚΔ) ορίζεται ο χαρακτηρισμός της δράσης ως προς: 
Νέες συνεχείς λειτουργίες των Υπηρεσιών και Νομικών Προσώπων του Δήμου 
Νέα έργα τεχνικών, ψηφιακών, οικονομικών και κοινωνικών υποδομών/εφαρμογών 
Συνεχιζόμενα έργα τεχνικών, ψηφιακών, οικονομικών και κοινωνικών υποδομών/εφαρμογών 
Μελέτες – Έρευνες 
Δράσεις κατάρτισης/ενημέρωσης 
Προσλήψεις προσωπικού 
Δράσεις βελτίωσης της οργάνωσης/διοίκησης και των υφιστάμενων υπηρεσιών 
Προμήθειες 
Δράσεις μηχανοργάνωσης/αξιοποίησης ΤΠΕ 
Δράσεις απόκτησης γης ή κτιρίου 
Κατασκευή, επέκταση, ανακαίνιση, διαμόρφωση & συντήρηση κτιριακών εγκαταστάσεων 
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Δράσεις δημοσιότητας/πληροφόρησης/ευαισθητοποίησης 
Ανάπτυξη συνεργασιών με άλλους φορείς και φυσικά πρόσωπα 
Κανονιστικές ρυθμίσεις 
Δράσεις βελτίωσης της οικονομικής κατάστασης του Δήμου ως οργανισμού 
Δράσεις διαδημοτικής και υπερτοπικής σημασίας που πρέπει να υλοποιηθούν από άλλους 
φορείς 
Πολιτιστικές & αθλητικές δράσεις 
Δράσεις εντός των ορίων του Δήμου που πρέπει να υλοποιηθούν από άλλους φορείς 
Δράσεις δημοτικής ή διαδημοτικής εμβέλειας που πρέπει να υλοποιηθούν από το Δήμο 
Πρέβεζας και άλλους φορείς 
Σύσταση δομής, φορέα, υπηρεσίας, πρωτοβουλίας, κτλ. 
Κοινωνικές δράσεις 
Δράσεις βελτίωσης της τοπικής οικονομίας, παραγωγικότητας, απασχόλησης και 
επιχειρηματικότητας 
Δράσεις μόχλευσης εθελοντικής συνεισφοράς 
Χαρακτηρισμός της δράσης ως Έργο, Μελέτη, Ενέργεια. Στο Επιχειρησιακό Σχέδιο δεν 
αποτυπώνονται οι πάγιες/υφιστάμενες λειτουργίες των υπηρεσιών. 
Περιγραφή εκείνων που κυρίως ή δευτερευόντως (σε παρένθεση), ωφελούνται από την 
υλοποίηση της δράσης. Με άλλα λόγια, προσδιορίζονται οι ομάδες-στόχοι που ικανοποιούνται 
από τη συγκεκριμένη δράση. 
ΓΠ → Γενικός Πληθυσμός  
ΠΕ → Περιοχή Εφαρμογής 
Συσχέτιση με Κατεύθυνση Στρατηγικού Σχεδίου. Το κάθε σχέδιο δράσης μπορεί να 
συσχετίζεται με μία ή περισσότερες από τις 18 κατευθύνσεις ανάπτυξης του Στρατηγικού 
Σχεδίου. Με αυτό τον τρόπο φανερώνεται η πραγματική διασύνδεση Στρατηγικού και 
Επιχειρησιακού σχεδιασμού. Οι κατευθύνσεις αριθμούνται ως εξής (με έντονη γραφή 
επισημαίνονται οι 4 στρατηγικοί τομείς ανάπτυξης) 
 Αναδιαμόρφωση τουριστικού προϊόντος (+city-branding)  
Ανάδειξη του Αρχαιολογικού Πάρκου της Νικόπολης ως ένα ενιαίο και ολοκληρωμένο σύνολο 
μνημείων, αξιοθέατων και επισκέψιμων χώρων. 
Διασύνδεση των αρχαιολογικών χώρων και μνημείων του Δήμου Πρέβεζας με κεντρικά 
σημεία αναφοράς τη Νικόπολη και την Αρχαία Κασσώπη, καθώς και τα κάστρα σε όλο το 
Δήμο. 
Ενίσχυση και περαιτέρω ανάπτυξη αγροδιατροφικού τομέα 
Ανάδειξη διασύνδεση των βιοτόπων του Δήμου Πρέβεζας με επίκεντρο τον Υγροβιότοπο του 
Αμβρακικού Κόλπου. 
Δημιουργία δικτύου ποδηλατοδρόμων εντός των ορίων του Δήμου Πρέβεζας και διασύνδεση 
του με το ευρωπαϊκό δίκτυο ποδηλατοδρόμων Eurovelo. 
Έξυπνη και καινοτόμα πόλη. 
Πόλη με ισχυρό γαλάζιο και πράσινο αναπτυξιακό προσανατολισμό. 
Υπηρεσίες για ευάλωτες-ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, ηλικιωμένους και παιδιά 
Αυτάρκης και ανθεκτική πόλη 
Αξιοβίωτη και ανοιχτή (χωρίς αποκλεισμούς) πόλη. 
Ελκυστική και εξωστρεφής πόλη 
Βελτίωση φυσικής και ψηφιακής προσβασιμότητας 
Προώθηση της διαφάνειας (ανοιχτά δεδομένα, εφαρμογή local integrity system assessment) 
και της συμμετοχικής δημοκρατίας (ανοιχτή διακυβέρνηση, ψηφιακές διαβουλεύσεις, 
συμμετοχικός προϋπολογισμός κ.λπ.). 
Βελτίωση και επέκταση των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του Δήμου και αξιοποίηση των ΤΠΕ, 
καθώς και των ψηφιακών υπηρεσιών που αναπτύσσονται για τους Δήμους σε εθνικό επίπεδο. 
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Ενίσχυση της εξωστρέφειας του Δήμου και ενεργός συμμετοχή του σε δίκτυα σε εθνικό και 
διακρατικό επίπεδο. 
Αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας. 
Διατήρηση, προστασία και ανάδειξη φυσικών και πολιτιστικών πόρων. 
Ως Αρμόδια Υπηρεσία ορίζεται η υπηρεσία που είναι υπεύθυνη για τη λειτουργία του 
παραδοτέου του σχεδίου δράσης (Φορέας ή Υπηρεσία Λειτουργίας). 
Οι επεξηγήσεις των συντομογραφιών των φορέων και υπηρεσιών επεξηγούνται ακολούθως: 
 
Δ/νση Ποιότητας Ζωής → ως έχει  
Δ/νση ΤΥ → Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών  
Δ/νση Δόμηση και Πολεοδομικού Σχεδιασμού → ως έχει  
Δ/νση Οικονομικών → Δ/νση Οικονομικών υπηρεσιών 
Δ/νση ΠρογρΑνάΨΥ → Δ/νση Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και Ψηφιακών Υπηρεσιών 
ΔΔΥ→ Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών 
Κοινωνική Αλληλεγγύη – Προσχολική Αγωγή → ως έχει 
Δημοτική Βιβλιοθήκη → ως έχει 
ΔΛΤΠ → Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Πρέβεζας 
ΠΕ Πρέβεζας → Περιφερειακή Ενότητα Πρέβεζας 
ΠΕ → Περιφέρεια Ηπείρου 
ΔΕΥΑ → Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Πρέβεζας 
Ως Υπηρεσία Υλοποίησης ορίζεται η υπηρεσία που είναι υπεύθυνη για την υλοποίηση του 
σχεδίου δράσης. 
Ως Εμπλεκόμενοι Φορείς ορίζονται οποιοιδήποτε φορείς, υπηρεσίες, συλλογικότητες, νομικά 
και φυσικά πρόσωπα μπορεί να εμπλέκονται στο σχεδιασμό ή υλοποίηση της δράσης και δεν 
περιγράφονται στα προηγούμενα στοιχεία XV ‘Αρμόδια Υπηρεσία’ και XVI ‘Υπηρεσία 
Υλοποίησης’. 
Ως Χρονοδιάγραμμα & Προϋπολογισμός ορίζεται ο χρόνος και το κόστος υλοποίησης της 
δράσης περιγραφόμενα κατ’ έτος και στο σύνολο. 
Ως Κατηγορία Τεκμηρίωσης Προϋπολογισμού περιγράφεται αν ο προϋπολογισμός είναι 
πραγματικός (Π), έχει συμπληρωθεί κατ΄ εκτίμηση της αρμόδιας υπηρεσίας (Ε) ή είναι 
εντελώς άγνωστος (Χ). 
Ως Δυνητικές πηγές χρηματοδότησης 
Ίδιοι Πόροι → Χρήματα από τις κρατικές χρηματοδοτήσεις του Δήμου (Κεντρικοί 
Αυτοτελείς Πόροι) πλην ΣΑΤΑ και τα τακτικά του έσοδα 
Ίδιοι Πόροι → Χρήματα από τις κρατικές χρηματοδοτήσεις του Δήμου (Κεντρικοί 
Αυτοτελείς Πόροι) πλην ΣΑΤΑ και τα τακτικά του έσοδα 
ΠΕΠ → Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ηπείρου 
ΕΠΑνΕΚ → Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ → Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και 
Αειφόρος Ανάπτυξη 
ΑΝΑΔΕΔΒΜ → Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 
Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 
ΜΔΤ → Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 
Αγροτική Ανάπτυξη → Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 
ΕΠΑΛΘ → Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αλιείας και Θάλασσας 
CLLD → Community Led Local Development ή ΤΑΠΤΟΚ → Τοπική Ανάπτυξη με 
Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων (πρώην πρόγραμμα Leader) 
ΠΕΕΣ → Προγράμματα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας 
ΣΒΑΑ → Στρατηγικές (ή Σχέδια) Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 
ΟΧΕ Πρέβεζας → Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση Πολιτιστικής Πρέβεζας 
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 Επιχειρησιακός σχεδιασμός: Καθορισμός των δράσεων 
Στους πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζονται τα σχέδια δράσεις ανά Άξονα 
Προτεραιότητας. Η αναλυτική παρουσίαση των δράσεων αναπτύσσεται στο Παράρτημα 2. 

Μέτρα

1.1 Δομημένο Περιβάλλον και οικιστική ανάπτυξη
1.2 Βιώσιμη κινητικότητα
1.3 Καθαριότητα και διαχείριση στερεών αποβλήτων
1.4 Υποδομές και ανάπτυξη δικτύων
1.5 Φυσικό περιβάλλον
1.6 Πολιτική προστασία

Άξονας 1: Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής

 
Πίνακας 1: Περιβάλλον 

Κωδ Δράσεις Σύνολο 2016-2019 

Δ
υν

ητ
ικ

ές
 π

ηγ
ές

 
χρ

ημ
ατ

οδ
ότ

ησ
ης

 

I II III  IV 
 

Άξο
νας 

1. Περιβάλλον και ποιότητα ζωής 
 

Μέτ
ρο 

1.1 Δομημένο Περιβάλλον και οικιστική ανάπτυξη 
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.1.1 Προώθηση θεμάτων πολεοδομικού σχεδιασμού και επεκτάσεων, 
επικαιροποίηση ΓΠΣ Δ.Ε. Πρέβεζας και Δ.Ε. Λούρου και ΣΧΟΟΑΠ Δ.Ε. Ζαλόγγου  

1.1.
1.1 

Αξιοποίηση του Γεωγραφικού 
Πληροφοριακού Συστήματος 
του Δήμου για τη συνολική 
αποτύπωση του σχεδίου πόλης, 
της χρήσης γης, κτλ 

  ΜΔΤ, ιδιοιΠόροι 
 

1.1.
1.2 

Μελέτη διαχειρισης δασών 
(αστικών και περιαστικών, 
καθώς και αγροτικών περιοχών) 

  ΣΑΤΑ 
 

1.1.
1.3 

Ολοκλήρωση Ά φάσης 
Επέκτασης σχεδίου πόλεως και 
προετοιμασία Β΄φάσης 

    
 

1.1.
1.4 

ΤΟΠΙΚΑ ΧΩΡΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ   ΣΑΤΑ, ιδιοι Πόροι 
 

Γενι
κός 
Στό

1.1.2 Οικιστικές αναπλάσεις και πολεοδομικές παρεμβάσεις 
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χος 

1.1.
2.1 

Αναπλάσεις οδών περιμετρικά 
των σχολικών κτιρίων 
(εξωτερικά της παλιάς πόλης) 

871.500- Α.Μ. 50.000 ΕΣΠΑ 
 

1.1.
2.2 

Ανάπλαση οδών Λεωφ. Ειρήνης, 
Λεωφ. Ιωαννίνων & Σπηλιάδου 
(από την είσοδο/έξοδο του 
λιμένα έως την οδό Σελέυκειας) 

2.123.000-Α.Μ. 130.000 ΕΣΠΑ 
 

1.1.
2.3 

Ανάπλαση οδών Αλαμάνας, 
Λασκαράτου (από την οδό 
Αλαμάνας έως τον κυκλικό 
κόμβο), Σουλίου (από την οδό 
Αλαμάνας έως την Σουλίου) & 
Μιαούλη (από την οδό Σουλίου 
έως την Λεωφ. Ιωαννίνων) 

1.041.000-Α.Μ. 60.000 ΕΣΠΑ 
 

1.1.
2.4 

Ανάπλαση οδού Κ. Τζαβέλλα 
(από τον κυκλικό κόμβο έως την 
οδό Επτανήσου) 

404.000-Α.Μ. 25.000 ΕΣΠΑ 
 

1.1.
2.5 

Ανάπλαση οδών Επτανήσου 
(από την οδό Συρακουσών έως 
τη Νικοπόλεως) & Νικοπόλεως 

460.000-Α.Μ. 30.000 ΕΣΠΑ 
 

1.1.
2.6 

Νέος οδικός άξονας από την οδό 
Συρράκου έως την Αγ. 
Σπυρίδωνος - διερεύνηση 
υπόγειας όδευσης στο τελευταίο 
τμήμα 

    
 

1.1.
2.7 

Νέος οδικός άξονας περιμετρικά 
του Νέου Σχεδίου πόλης 

    
 

1.1.
2.8 

Νέος οδικός άξονας 
παράκαμψης του Νεοχωρίου 

    
 

1.1.
2.9 

ανάπλαση της πλατείας στην 
Τ.Κ Σαμψούντας 

  
ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ  

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.1.3 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη της Παλιάς Πόλης Πρέβεζας 
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1.1.
3.1 

Ήπιες παρεμβάσεις στο Ιστορικό 
κέντρο της Πρέβεζας, με χώρους 
ψυχαγωγίας, αναπαυσης και 
χαλάρωσης. Διευκόλυνση της 
προσβασιμότητας  και χρήση 
νέων ψηφιακών εργαλείων για 
αγορές 

2.447.000-Α.Μ. 140.000 

ΕΠΑΝΕΚ 
"ΑΝΟΙΧΤΟ 
ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ" 

 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.1.4 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη του θαλάσσιου παραλιακού μετώπου της 
πόλης 1.1.4 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη του θαλάσσιου παραλιακού 
μετώπου της πόλης 

 

1.1.
4.1 

Ανάπλαση παραλιακού 
μετώπου: Σπηλιάδου (από την 
είσοδο του λιμένα έως την Π. 
Τσαλδάρη) - Ελ. Βενιζέλου (από 
Καρυωτάκη έως το κάστρο του 
Αγ. Γεωργίου) - Μεταξά 

2.447.000-Α.Μ. 140.000 ΕΣΠΑ 
 

1.1.
4.2 

Ανάπλαση - ηπιοποίηση της 
οδού Αγ. Γεωργίου & εφαρμογή 
πεζοδρομήσεων στην περιοχή 
του Παντοκράτορα 

2.200.000-Α.Μ. 130.000 ΕΣΠΑ 
 

1.1.
4.3 

Κατασκευή πεζοδρομίων και 
ποδηλατόδρομου στην οδό Αγ. 
Σπυρίδωνος (με deck προς την 
πλευρά της θάλασσας) 

1.200.000-Α.Μ. 100.000 ΕΣΠΑ 
 

1.1.
4.4 

Επέκταση της χερσαίας 
λιμενικής ζώνης κατά μήκος της 
οδού Αγ. Σπυρίδωνος - 
Βελτίωση των γεωμετρικών 
χαρακατηριστικών της οδού, 
δημιουργία πεζοδρομίων, 
κατασκευή ποδηλατόδρομου) 
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1.1.
4.5 

Νέος οδικός σύνδεσμος 
προσπέλασης του λιμένα (από 
τον κυκλικό κόμβο στη συμβολή 
των οδών Αγ. Σπυρίδωνος & 
Αρχελάου έως τον υπέργειο 
σταθμό αυτοκινήτων) 

    
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.1.5 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη των Κάστρων Αγίου Γεωργίου, Αγίου 
Αντρέα, Παντοκράτορα και Ρηνιάσσης, καθώς των Φρουρίων Λασκάρας και 
Μπούκας 

 

1.1.
5.1 

Διαμόρφωση της τάφρου του 
Αγ. Ανδρέα 

Προεκτιμώμενη αμοιβή 
1.593.900 

  
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.1.6 Αξιοποίηση και ανάδειξη των Ιαματικών Λουτρών στην πόλη της Πρέβεζας 
 

1.1.
6.1 

Αναβάθμιση και επέκταση 
κτιριακών εγκαταστάσεων των 
Ιαματικών Λουτρών Πρέβεζας 

1.149.000 

  
 

1.1.
6.2 

Εκτέλεση ερευνητικών 
ανασκαφικών εργασιών στο 
τμήμα της επέκτασης 

  
 

1.1.
6.3 

Εκτέλεση οικοδομικών και 
ηλεκτρομηχανολογικών 
εργασιών συμπεριλαμβανομένης 
της πυροπροστασίας και του 
κλιματισμού. 

  
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.1.7 Ολοκλήρωση της ανατολικής προβλήτας του Λιμένα της Πρέβεζας 
 

1.1.
7.1 

ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
Ολοκλήρωση της ανατολικής 
προβλήτας του Λιμένα της 
Πρέβεζας 

  FILODHMOS II 
 

Μέτ
ρο 

1.2 Βιώσιμη κινητικότητα 
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.2.1 Αναβάθμιση, επέκταση και διασφάλιση της προσβασιμότητας πεζών και 
αμαξιδίων ΑΜΕΑ σε όλους τους χώρους  
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` 
Ολοκλήρωση του πεζοδρόμου-
ποδηλατοδρόμου της  Ντάπιας 

1.477.000-ΑΜΟΙΒΗ 
ΜΕΛΕΤΩΝ 90.000 

ΕΣΠΑ 
 

1.2.
1.2 

Διαμορφώσεις τοπικών οδών, 
πεζοδρόμων και οδών ήπιας 
κυκλοφορίας στην περιοχή του 
Υδραγωγείου 

6.239.000-Α.Μ. 370.000 ΕΣΠΑ 
 

1.2.
1.3 

Διαμορφώσεις πεζοδρόμων και 
οδών ήπιας κυκλοφορίας στην 
περιοχή που ορίζεται εσωτερικά 
των οδών Καλημέρη-
Ι.Μουστάκη - Λεωφ. Ειρήνης - 
Μ. Μερκούρη - Ντάπια 

5.120.000-Α.Μ.310.000 
ΕΣΠΑ, ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ  

1.2.
1.4 

Διαμορφώσεις τοπικών οδών, 
πεζοδρόμων και οδών ήπιας 
κυκλοφορίας στην περιοχή του 
Νοσοκομείου 

1.737.000-Α.Μ. 100.000 ΕΣΠΑ 
 

1.2.
1.5 

Διαμορφώσεις τοπικών οδών, 
πεζοδρόμων και οδών ήπιας 
κυκλοφορίας στην περιοχή των 
Λευκαδίτικων 

2.899.000-Α.Μ.170.000 ΕΣΠΑ 
 

1.2.
1.6 

Αναβάθμιση της οδού 
Παρμενίωνος και κατασκευή 
πεζοδρομίων και 
ποδηλατοδρόμου 

690.000-Α.Μ. 40.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
 

1.2.
1.7 

Επέκταση (έως την Ε.Ο. 
Πρέβεζας-Ηγουμενίτσας) και 
βελτίωση του υφιστάμενου 
ποδηλατοδρόμου της οδού 
Λασκαράτου 

361.600-Α.Μ. 20.000 ΕΣΠΑ 
 

1.2.
1.8 

Διαμόρφωση της Παιδικής 
Χαράς έναντι κηποθέατρου και 
για ΑΜΕΑ (ευρύτερη περιοχή 
παρέμβασης) 

19.198,92 

ΑΝΟΙΧΤΟ 
ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ 
,ΕΠΑΝΕΚ 

 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.2.2 Αντιμετώπιση των προβλημάτων και βελτίωση των συνθηκών κυκλοφορίας, 
στάθμευσης και οδικής ασφάλειας  

1.2.
2.1 

Δημιουργία υπέργειου χώρου 
στάθμευσης στην περιοχή του 
λιμένα 

3.150.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
 

1.2.
2.2 

Δημιουργία υπαίθριου χώρου 
στάθμευσης εντός του Κάστρου 
Αγ. Ανδρέα 

200.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
 

1.2.
2.3 

Δημιουργία υπαίθριου χώρου 
στάθμευσης στην περιοχή των 
Λουτρών 

300.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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1.2.
2.4 

Λειτουργία συστήματος 
Ελεγχόμενης Στάθμευσης 

410.000-Α.Μ.25.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
 

1.2.
2.5 

Δημιουργία Κέντρου 
Διαχείρισης Κυκλοφορίας 

1.000.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
 

1.2.
2.6 

Δημιουργία ασφαλών χώρων 
στάθμευσης ποδηλάτων 

75.000-Α.Μ.3.000 ΕΣΠΑ 
 

1.2.
2.7 

Διάνοιξη της οδού Αρχελάου 
και δημιουργία κυκλικού 
κόμβου στη συμβολή της με την 
οδό Αγ. Σπυρίδωνος 

750.000-Α.Μ.45.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
 

1.2.
2.8 

Αναβάθμιση της βόρειας 
σύνδεσης της Πρέβεζας με την 
Ιόνια οδό & κατασκευή 
κυκλικού κόμβου στη θέση του 
σηματοδοτούμενου κόμβου επί 
της Ε.Ο. Πρέβεζας-
Ηγουμενίτσας στο ύψος του 
Παντοκράτορα 

    
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.2.3 Προώθηση των βιώσιμων μέσων μεταφοράς 
 

1.2.
3.1.
Α 

Α΄φάση εισαγωγής συστημάτων 
bike sharing με ηλεκτρικά και 
συμβατικά ποδήλατα 

250.000-Α.Μ. 5.000 ΕΣΠΑ 
 

1.2.
3.1.
Β 

B΄φάση εισαγωγής 
συστημάτωνbike sharing με 
ηλεκτρικά και συμβατικά 
ποδήλατα 

250.000-Α.Μ. 5.000 ΕΣΠΑ 
 

1.2.
3.2.
Α 

Α΄φάση εγκατάστασης σταθμών 
ηλεκτροφόρτισης οχημάτων 

60.000-Α.Μ. 3.600 ΕΣΠΑ 
 

1.2.
3.2.
Β 

Β΄φάση εγκατάστασης σταθμών 
ηλεκτροφόρτισης οχημάτων 

60.000-Α.Μ. 3.600 ΕΣΠΑ 
 

1.2.
3.3 

Ευφυή συστήματα 
πληροφόρησης - πλατφόρμα 
προώθησης εναλλακτικών 
τρόπων μετακίνησης 

50.000-Α.Μ. 5.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
 

1.2.
3.4 

Μελέτη οργάνωσης Αστικής 
Συγκοινωνίας 

Α.Μ. 30.000 
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ-
ΣΔΙΤ  

1.2.
3.5 

ΣΧΕΔΙΟ ΦΟΡΤΙΣΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 
(Σ.Φ.Η.Ο) ΔΗΜΟΥ 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

49.800 
ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ  
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1.2.
3.6 

Προμήθεια Συστήματος 
ποδηλάτων 

252.278 

Η μελέτη 
συντάχθηκε από 
την Τ.Υ.Από την 
Ο.Ε εγκρίθηκε η 
μελέτη και τα 
τεύχη 
δημοπράτησης. Θα 
αποσταλούν στην 
Διαχειριστική 
Αρχή για έγκριση 
δημοπράτησης. 

 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.2.4 Δημιουργία ενιαίου δικτύου ποδηλατοδρόμων κατά μήκος της ακτογραμμής 
και εντός της πόλης της Πρέβεζας  

1.2.
4.1  

252.278 

Η μελέτη 
συντάχθηκε από 
την Τ.Υ.Από την 
Ο.Ε εγκρίθηκε η 
μελέτη και τα 
τεύχη 
δημοπράτησης. Θα 
αποσταλούν στην 
Διαχειριστική 
Αρχή για έγκριση 
δημοπράτησης. 

 

Μέτ
ρο 

1.3 Καθαριότητα και διαχείριση στερεών αποβλήτων 
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.3.1 Βελτίωση του επιπέδου καθαριότητας των δημόσιων χώρων με την 
παράλληλη ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση πολιτών και επιχειρήσεων  

1.3.
1 

Δράσεις ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης σε ζητήματα 
καθαριότητας – ενίσχυση 
περιβαλλοντικής συνείδησης 
στους πολίτες 

30.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.3.2 Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός των υποδομών, εξοπλισμού και διαδικασιών 
περισυλλογής και επεξεργασίας αποβλήτων  
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1.3.
2.1 
A 

Προμήθεια & εγκατάσταση 
υπόγειου συστήματος 
προσωρινής αποθήκευσης 
ανακυκλώσιμων υλικών* με 
κλειστό πυθμένα 
(εγκατεστημένου), σύμφωνα με 
τις τεχνικές προδιαγραφές. 

    
 

1.3.
2.1.
B 

Προμήθεια & εγκατάσταση 
υπόγειου συστήματος 
προσωρινής αποθήκευσης 
ανακυκλώσιμων υλικών * με 
ανοιγόμενο πυθμένα 
(εγκατεστημένου), σύμφωνα με 
τις τεχνικές προδιαγραφές. 

    
 

1.3.
2.2 

Προμήθεια & εγκατάσταση 
υπέργειου κάδου συλλογής 
βρώσιμων ελαίων*, σύμφωνα με 
τις τεχνικές προδιαγραφές. 

    
 

1.3.
2.3 

Προμήθεια & εγκατάσταση 
διακοσμητικής κατασκευής 
στεγάστρου οριοθέτησης των 
«Γωνιών Ανακύκλωσης», 
μήκους 9 m περίπου, σύμφωνα 
με τις τεχνικές προδιαγραφές. 

    
 

1.3.
2.4 

Μελέτη για χρηματοδότηση 
Κομποστοποίησης των Δήμων 
Πρέβεζας- Πάργας 

 3.000.000 ΦΟΣΔΑ 
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.3.3 Ανάπτυξη συμμετοχικών πρωτοβουλιών και δράσεων για την μείωση 
(reduce), την επαναχρησιμοποίηση (reuse) και την ανακύκλωση (recycle) στερεών 
αποβλήτων 

 

1.3.
3.1 

Κατασκευή & αναβάθμιση 
εγκαταστάσεων διαχείρισης 
αστικών στερεών αποβλήτων 
Δήμου Πρέβεζας 

  
ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ  

1.3.
3.2 

Επέκταση της ανακύκλωσης και 
σε άλλα υλικά σε όλο το Δήμο, 
πχ υφασμάτων, παλιών 
στρωμάτων, φυτικών 
υπολειμμάτων, κλαδευμάτων, 
κα 

  
ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ, Ίδιοι 
Πόροι 

 

1.3.
3.3 

Προώθηση οικιακής 
κομποστοποίησης 

  ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
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Μέτ
ρο 

1.4 Υποδομές και ανάπτυξη δικτύων 
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.4.1 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών 
ύδρευσης & διαχείρισης υδάτινων πόρων  

1.4.
1.1 

Επισκευή της μονάδας πάχυνσης 
ιλύος 

    
 

1.4.
1.2 

Συντήρηση – επισκευή 
τμήματος αγωγού RAS εντός 
της μονάδας ΜΕΛ. 

    
 

1.4.
1.3 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ 
ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ 
ΑΣΥΡΜΑΤΟΥ ΨΗΦΙΑΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ 
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΤΟΥ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

4.665.932 
ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ  

1.4.
1.4 

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΠΑΛΑΙΩΜΕΝΩΝ ΑΓΩΓΩΝ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
ΠΟΛΗΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

1.375.000 
ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ  

1.4.
1.5 

ΤΗΛΕΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

968.140 
ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ  

1.4.
1.6 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ - 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΔΕ 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

900.015 
ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ  

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.4.2 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών 
άρδευσης  

1.4.
2.1 

Μελέτες για εργασίες και 
συντήρηση υποδομών, δικτύων 
και υπηρεσιών άρδευσης 
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Γενι
κός 
Στό
χος 

1.4.3 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών 
αποχέτευσης & μονάδων βιολογικού καθαρισμού 

1.4.
3.1 

Επέκταση και εκσυγχρονισμός 
δικτύων αποχέτευσης λυμάτων 
Δήμου Πρέβεζας 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.4.4 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών 
ενέργειας με επίκεντρο την ενεργειακή εξοικονόμηση, τη βελτίωση της ενεργειακής 
αποδοτικότητας και την αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 

1.4.
4.1 

Ενεργειακή αναβάθμιση 
δημοτικών κτιρίων και 
εγκαταστάσεων 

10.870.932 

1.4.
4.2 

Εγκατάσταση φωτοβολταϊκών 
και άλλων συστημάτων ΑΠΕ σε 
δημοτικά κτίρια 

187.500 

1.4.
4.3 

Αντικατάσταση παλαιών 
οχημάτων με καινούργια, 
αποδοτικότερα οχήματα 

760.000 

1.4.
4.4 

Προώθηση εγκαταστάσεων 
ΑΠΕ και Σταθμών ΣΗΘΥΑ 

11.000 

1.4.
4.5 

βελτίωση της ενεργειακής 
αποδοτικότητας αντλιοστασίων 
ύδρευσης και αποχέτευσης 

82.500 

1.4.
4.6 

Εκπόνηση μελέτης 
οδοφωτισμού για το σύνολο των 
αναγκών φωτισμού του Δήμου 
και Αντικατάσταση 
υφιστάμενων λαμπτήρων σε 
οδούς και πλατείες του Δήμου 
με νέας τεχνολογίας / 
οικονομικούς λαμπτήρες ή 
φωτιστικά σώματα 

7.927.692 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.4.5 Σχεδιασμός και υλοποίηση βιοκλιματικών παρεμβάσεων 

1.4.
5.1 

Ενεργειακή αναβάθμιση του 
Κτιρίου του Δημαρχείου 

350.000 Interreg 

ΕΣΠΑ
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Προμελέτη για φύτευση 
Δώματος δημοτικού κτιρίου    

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.4.6 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών 
επικοινωνιών  

1.4.
6.1 

Επέκταση του ασύρματου 
δικτύου στα σημεία 
συνάθροισης ανθρώπων στο 
σύνολο του Δήμου 

15.000 Ιδιοι Πόροι 
 

Μέτ
ρο 

1.5 Φυσικό περιβάλλον 
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.5.1 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη του αστικού και περιαστικού φυσικού 
περιβάλλοντος  

1.5.
1.1 

Ευαισθητοποίηση και 
ενημέρωση των αγροτών, 
κτηνοτρόφων και 
επαγγελματιών του 
Δευτερογενούς τομέα για τις 
λύσεις και τεχνολογίες 
εξοικονόμησης ενέργειας και 
Προτάσεις για τη διαχείριση των 
πτηνο- κτηνοτροφικών 
αποβλήτων 

9.750   
 

1.5.
1.2 

Αναβάθμιση των οργανωμένων 
χώρων πρασίνου και παιδικών 
χαρών 

  
ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ, ΣΑΤΑ  

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.5.2 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη της ακτογραμμής κατά μήκος όλου του 
Δήμου, συμπεριλαμβανομένων των τμημάτων αυτής εντός του αστικού και 
περιαστικού περιβάλλοντος   

 

1.5.
2.1 

Δράσεις προστασίας, 
αξιοποίησης και ανάδειξης της 
ακτογραμμής κατά μήκος όλου 
του Δήμου, 
συμπεριλαμβανομένων των 
τμημάτων αυτής εντός του 
αστικού και περιαστικού 
περιβάλλοντος   

  
ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ, ΣΑΤΑ  

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.5.3 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη των περιοχών φυσικού κάλλους εκτός 
αστικού και περιαστικού περιβάλλοντος  

ΑΔΑ: Ψ7ΟΕΩΞΧ-ΛΛΔ



 

33 

1.5.
3.1 

Χάραξη & ανάδειξη 
περιηγητικών μονοπατιών 

  
ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ, ΣΑΤΑ, 
Ίδιοι Πόροι 

 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.5.4 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη της Προστατευόμενης Περιοχής Natura 
Αμβρακικού Κόλπου και Δέλτα Λούρου  

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.5.5 Προστασία και διαχείριση των αδέσποτων ζώων 
 

1.5.
5.1 

Κατασκευή-αδειοδότηση και 
λειτουργία σύγχρονου 
καταφυγίου αδέσποτων ζώων 
συντροφιάς 

430.000 ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ 
 

1.5.
5.2 

Εκπόνηση ολοκληρωμένου 
σχεδίου 
διαχείρισης αδέσποτων 
ζώωνΕκπόνηση ολοκληρωμένου 
σχεδίου 
διαχείρισης αδέσποτων ζώων 

5.000 Ίδιοι Πόροι 
 

1.5.
5.3 

Δημιουργία διαδικτυακής 
ηλεκτρονικής βάσης σήμανσης 
και καταγραφής των ζώων 
συντροφιάς 

Χ Ίδιοι Πόροι 
 

Μέτ
ρο 

1.6 Πολιτική προστασία 
 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.6.1 Αναβάθμιση σχεδιασμού, υποδομών, εξοπλισμού, διαδικασιών, τεχνογνωσίας 
και ικανότητας προσωπικού στην πρόληψη και αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  

1.6.
1.1 

Κατασκευή ταμιευτήρων νερού 
πολλαπλής χρησιμότητας 

Χ 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ  

1.6.
1.2 

Εκπόνηση Σχεδίου 
Ολοκληρωμένης Διαχείρισης & 
προστασίας των ακτών 
(πολιτική προστασία) 

  
ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ  

1.6.
1.3 

Κατασκευή αισθητήρων 
πρόβλεψης σεισμών (EQUAL-
Earthquake Distributed Live 
Sensors) 

Χ 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ  
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1.6.
1.4 

Δημιουργία χώρων κατάλληλων 
για τη συγκέντρωση του 
πληθυσμού σε έκτακτες 
περιπτώσεις(μελέτη) 

1000000 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ 

1.6.
1.5 

Εκπόνηση ακτομηχανικής 
μελέτης σε όλο το μήκος του 
θαλάσσιου μετώπου 

250.000 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ, ΣΑΤΑ 

1.6.
1.6 

Αντιμετώπιση φυσικών 
καταστροφών σε παράκτιες 
πόλεις 

35.000 Horizon 2020 

1.6.
1.7 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ -
ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΟΥ 
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 
ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ , ΑΚΑΛΥΠΤΩΝ 
ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑΔΕΜΑ 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΔΕΝΔΡΩΝ 
ΔΕ 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

24.000 ΣΑΤΑ 2023 

1.6.
1.8 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ -
ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΟΥ ΚΑ- 
ΘΑΡΙΣΜΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 
ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ , ΑΚΑΛΥΠΤΩΝ 
ΧΩ- 
ΡΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑΔΕΜΑ 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΔΕΝΔΡΩΝ 
ΔΕ ΛΟΥ- 
ΡΟΥ -ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
2023 

19.000 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
2023 

1.6.
1.9 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ -
ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΟΥ ΚΑ- 
ΘΑΡΙΣΜΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 
ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ , ΑΚΑΛΥΠΤΩΝ 
ΧΩ- 
ΡΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑΔΕΜΑ 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΔΕΝΔΡΩΝ 
ΔΕ ΖΑ- 
ΛΟΓΓΟΥ -ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 2023 

19.000 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
2023 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.6.2 Ενίσχυση της δασοπροστασίας με τη συντήρηση και επέκταση του δικτύου 
κρουνών πυρόσβεσης, τη διαμόρφωση των ζωνών  πυροπροστασίας και τον 
συστηματικό καθαρισμό δασών εντός του Δήμου 

1.6.
2.1 

ΚΡΟΥΝΟΙ/ ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ 
Κ.ΛΠ. 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ 

Γενι 1.6.3 Αξιοποίηση σύγχρονων εφαρμογών και εργαλείων ειδικά για την προστασία 
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κός 
Στό
χος 

των αρχαιολογικών χώρων και των προστατευόμενων περιοχών από έκτακτα 
φαινόμενα και φυσικές καταστροφές 

1.6.
3.1 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΜΕΡΩΝ/ 
ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ ΠΛΉΣΙΟΝ 
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ 
ΕΦΑ Πρεβεζας 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ 

Γενι
κός 
Στό
χος 

1.6.4 Αντιμετώπιση κατά τόπους πλημμυρικών φαινομένων -Καρυδάς, Λούρος 
(Σεργιάς) 

1.6.
4.1 

Καμερες/ ψηφιακοι αισθητηρες/ 
εργα διευθέτησης κ.λπ. 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ 

Μέτρα

2.1 Υγεία και κοινωνική μέριμνα
2.2 Παιδεία
2.3 Πολιτισμός
2.4 Αθλητισμός
2.5 Νεολαία

Άξονας 2: Υγεία, Κοινωνική Μέριμνα, Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός και Νεολαία

Κωδ Δράσεις 
Σύνολο 2016-
2019 
Δ

υν
ητ

ικ
ές

 π
ηγ

ές
 

χρ
ην

ατ
οδ

ότ
ησ

ης
 

I II  III IV 

Άξονας 
2. Υγεία, Κοινωνική Μέριμνα, Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός και
Νεολαία 

Μέτρο 2.1 Υγεία και κοινωνική μέριμνα 
Γενικός 
Στόχος 

2.1.1 Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός των υποδομών και υπηρεσιών 
κοινωνικής μέριμνας 

2.1.1.1 
Εκσυγχρονισμός και 
αναβάθμιση των περιφερειακών 
ιατρείων του Δήμου 

ΠΕΠ, ΣΑΤΑ 

2.1.1.2 
Εκπόνηση & υλοποίηση 
προγράμματος ενημέρωσης για 
το διαβήτη (κυρίως σε σχολεία) 

Ίδιοι Πόροι 
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2.1.1.3 
Εφαρμογή προγραμμάτων 
πρόληψης και προαγωγής υγείας 

ΠΕΠ, Ίδιοι 
Πόροι 

2.1.1.4 

TELE-HEALTH. Ανάπτυξη 
υπηρεσιών φροντίδας και 
πρόνοιας με χρήση σύγχρονων 
τεχνολογιών πληροφορικής και 
επικοινωνιών 

489.000 Interreg 

2.1.1.5 

Active Ageing (Βελτίωση της 
πρόσβασης στην πρωτοβάθμια 
και επείγουσας φροντίδας υγεία 
σε απομονωμένες και 
υποβαθμισμένες κοινότητες) 

200.000 Interreg 

Γενικός 
Στόχος 

2.1.2 Δημιουργία δημοτικού γηροκομείου, καθώς και ενίσχυση των δομών 
και των υπηρεσιών ημερήσιας φροντίδας ηλικιωμένων 

2.1.2.1 
Μελέτη σκοπιμότητας 
δημιουργίας δημοτικού 
γηροκομείου 

10000 

Γενικός 
Στόχος 

2.1.3 Ενίσχυση των δράσεων προληπτικής ιατρικής με τη δημιουργία και 
λειτουργία του ΚΕΠ Υγείας 

2.1.3.1 

Υλοποίηση δράσεων 
προληπτικής ιατρικής σε 
συμφωνία με το εθνικό σχέδιο 
δράσης για την υγεία, μέσω του 
ΚΕΠ υγείας του Δήμου 

ΠΕΠ 

Γενικός 
Στόχος 

2.1.4 Υποστήριξη της προσπάθειας κατασκευής νέου νοσοκομείου στην 
Πρέβεζα και αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός των υποδομών και υπηρεσιών 
υγείας. 

2.1.4.1 
Μελέτη σκοπιμότητας για τη 
δημιουργία νέου νοσοκομείου 

 Ίδιοι 
Πόροι 

Γενικός 
Στόχος 

2.1.5 Ανάδειξη του Δήμου σε ασφαλή τόπο για καρδιαγγειακά νοσήματα - 
Heart Safe City (προμήθεια και εγκατάσταση απινιδωτών σε εξωτερικούς 
χώρους, πιστοποιημένη εκπαίδευση πολιτών κ.λπ.) 

2.1.5.1 

Προμηθεια απινιδωτων και 
τοποθέτησή τους σε αθλητικούς 
χώρους και κεντρικά σημεία του 
Δήμου 

Ιδιοι πόροι, interreg 

Μέτρο 2.2 Παιδεία 
Γενικός 2.2.1 Συντήρηση, αναβάθμιση, εκσυγχρονισμό, επέκταση και δημιουργία 
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Στόχος σχολικών υποδομών, εξοπλισμού & υπηρεσιών 

2.2.1.1 
Εγκατάσταση φωτοβολταϊκών 
συστημάτων σε σχολεία 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ, 
ΠΕΠ, ΣΑΤΑ, 
Ίδιοι Πόροι 

2.2.1.2 Αναπλάσεις αυλών σχολείων 100.000 Σχολική ΣΑΤΑ 

2.2.1.3 
Αναβάθμιση και επέκταση 
υπηρεσιών καλοκαιρινής 
φύλαξης παιδιών 

ΠΕΠ, Ίδιοι 
Πόροι 

2.2.1.4 

Βελτίωση προγράμματος 
ψυχοπαιδαγωγικών 
δραστηριοτήτων παιδικών 
σταθμών 

Ίδιοι Πόροι 

2.2.1.5 

Κατασκευή ειδικού σχολείου για 
ΑΜΕΑ 
(δημοτικό/γυμνάσιο/λύκειο) - 
Μελέτη σκοπιμότητας 

ΣΑΤΑ, Ίδιοι 
Πόροι 

2.2.1.6 
ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ Μελετη-
Κατασκευή 

9.500.000 ΤΡΙΤΣΗΣ 

Γενικός 
Στόχος 

2.2.2 Σχεδιασμός και οργάνωση σύγχρονων δράσεων Δια Βίου Μάθησης 

2.2.2.1 

Μελέτη και υλοποίηση 
σύστασης & λειτουργίας 
δημοτικού Κέντρου Δια Βίου 
Μάθησης 

2.2.2.2 
Υλοποίηση προγραμμάτων 
επαγγελματικής κατάρτισης 

2.2.2.3 
Ενίσχυση ψηφιακών 
δεξιοτήτων, ακαδημια CISCO 

2.2.2.4 

Υλοποίηση προγραμμάτων 
εκπαίδευσης στις ΤΠΕ για 
ενήλικες και για άτομα τρίτης 
ηλικίας 

Γενικός 
Στόχος 

2.2.3 Συντήρηση, αναβάθμιση και ανάδειξη των υποδομών και υπηρεσιών 
του Δημοτικού Ωδείου και της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 

2.2.3.1 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΩΔΕΙΟΥ 
(SOLIS) 

2.2.3.2 ΠΑΙΔΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

2.2.3.3 
ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

Γενικός 
Στόχος 

2.2.4 Ενίσχυση της προσπάθειας αναβάθμισης των σχολών τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης που εδρεύουν στην Πρέβεζα - Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού 
Ηπείρου & Τμήμα Λογιστικής - Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων 
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Μέτρο 2.3 Πολιτισμός 

Γενικός 
Στόχος 

2.3.1 Συντήρηση, αναβάθμιση και ανάδειξη των ιστορικών και πολιτιστικών 
πόρων (υποδομές), καθώς και των υποδομών σύγχρονου πολιτισμού του 
Δήμου 

2.3.1.1 

Ανάδειξη – Αξιοποίηση Κτιρίου 
Συρρακιωτών (μετατροπή σε 
Λαογραφικό μουσείο 
Συρρακιωτών Πρέβεζας) 

300.000 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

Γενικός 
Στόχος 

2.3.2 Αναβάθμιση των πολιτιστικών εκδηλώσεων με έμφαση στην 
υποστήριξη των θεσμοθετημένων και τη δημιουργία νέων θεσμών με διεθνή 
διάσταση 

2.3.2.1 10.000 Ίδιοι Πόροι 
2.3.2.2 ΛΕΥΚΗ ΝΥΧΤΑ 10.000 Ίδιοι Πόροι 
2.3.2.3 ΓΙΟΡΤΗ ΣΑΡΔΕΛΑΣ Ίδιοι Πόροι 

2.3.2.4 
ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
ΧΟΡΩΔΙΩΝ 

 Ίδιοι 
Πόροι  
 

2.3.2.5 ΤΖΑΖ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
 Ίδιοι 
Πόροι 

2.3.2.6  ΕΤΗΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 Ίδιοι 
Πόροι 

Γενικός 
Στόχος 

2.3.3 Αξιοποίηση ανθρώπων των γραμμάτων και των τεχνών που ζουν στην 
Πρέβεζα για τη διάσωση και σύγχρονη ανάδειξη της τοπικής ιστορίας και 
του τοπικού πολιτισμού 

2.3.3.1 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ/ 
ΗΜΕΡΙΔΕΣ 

 Ίδιοι 
Πόροι  
 

2.3.3.2 
ΕΚΔΟΣΗ “ΤΑ 
ΠΡΕΒΕΖΑΝΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ” 

5.000 
 Ίδιοι 
Πόροι  
 

2.3.3.3 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ 
ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΠΟΥ ΖΟΥΝ Ή 
ΚΑΤΑΓΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΠΡΕΒΕΖΑ 

2.000 
 Ίδιοι 
Πόροι  
 

2.3.3.4 
ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΜΕ ΤΟΠΙΚΟΥΣ 
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ ΓΙΑ 
ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΚΟΠΟ 

 Ίδιοι 
Πόροι  
 

2.3.3.5 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ ΓΙΑ 
ΤΑ 100 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ 
ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ 

Γενικός 
Στόχος 

2.3.4 Εκσυγχρονισμός υποδομών, υπηρεσιών και προγράμματος Δημοτικής 
Ραδιοφωνίας 
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2.3.4.1 
Νέος πομπός αυξημένης ισχύος 
και σύγχρονος ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός  

2.3.4.2 
Ηλεκτρονικό προγραμμα 
διαχείρισης ραδιοφωνικού 
προγράμματος  

Μέτρο 2.4 Αθλητισμός 
Γενικός 
Στόχος 

2.4.1 Συντήρηση, αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός υποδομών αθλητισμού, 
καθώς και δημιουργία νέων 

2.4.1.1 

Προμήθεια μεταλλικών 
κερκίδων για beach volley 
,γήπεδο Μύτικα και γήπεδο 
Καναλίου. 

2.4.1.2 W.C για beach Volley

2.4.1.3 5*5 στον Λούρο 108.000,00 € ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ 

2.4.1.4 
Εργασίες συντήρησης γηπέδων 
Αγίου Θωμά, Λούρου,Ωρωπού 
κλπ 

2.4.1.5 
Εργο για συντήρηση αθλητικών 
χώρων (Γυμναστήριο στον 
Φόρο κλπ 

2.4.1.6 Προμήθεια καθισμάτων γηπέδου 

2.4.1.7 Μελέτη ανάπλασης του ΔΑΚ 

2.4.1.8 Μελέτη πίστας moto cross 

2.4.1.9 
Μελέτη για κατασκευή 
στεγάστρου στο γήπεδο 

2.4.1.10 
Υπηρεσία ελέγχου των 
αθλητικών χώρων των σχολείων 

2.4.1.11 
Κατασκευή πίστας skate στο 
πυροβολικό 

2.4.1.12 
Η/Φ αθλητικών χώρων (3ο 
Γυμναστήριο basket- tennis κλπ) 

2.4.1.13  Γήπεδο basket στο Κανάλι 50.000,00 € ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ 
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2.4.1.14 
ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟΥ 

  

ΥΠΟΒΟΛΗ ΣΤΟ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 

 

2.4.1.15       
 

2.4.1.16 
Ανοικτό Γυμναστήριο στην 
Πρέβεζα και στο Λούρο  

    
 

2.4.1.17       
 

Γενικός 
Στόχος 

2.4.2 Αναβάθμιση των αθλητικών διοργανώσεων με έμφαση στην 
υποστήριξη των θεσμοθετημένων και τη δημιουργία νέων θεσμών με διεθνή 
διάσταση 

 

2.4.2.1 
Υποστήριξη ετήσιας 
διοργάνωσης ΑΚΤΙΑ 

  Ίδιοι Πόροι 
 

2.4.2.2 
Υποστήριξη ετήσιας 
διοργάνωσηςΑΜΠΑΛΙ 

  Ίδιοι Πόροι 
 

Γενικός 
Στόχος 

2.4.3 Δράσεις προώθησης και στήριξης του μαζικού αθλητισμού καθώς και 
του θαλάσσιου αθλητισμού  

2.4.3.1 

Υποστήριξη ετήσιας 
διοργάνωσης ΙΣΤΙΟΠΛΟΙΚΩΝ 
ΑΓΩΝΩΝ ΚΑΙ ΑΓΩΝΩΝ 
ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 

  Ίδιοι Πόροι 
 

Μέτρο 2.5 Νεολαία 
 

Γενικός 
Στόχος 

2.5.1 Δημιουργία και υποστήριξη λειτουργίας Τοπικού Συμβουλίου 
Νεολαίας  

2.5.1.1 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 
ΤΟΣΥΝ 

    
 

 

Μέτρα

3.1 Πρωτογενής Τομέας
3.2 Δευτερογενής Τομέας
3.3 Τριτογενής Τομέας & Τουρισμός
3.4 Καινοτομία και δικτύωση

Άξονας 3: Τοπική Οικονομία και Απασχόληση

 

Κωδ Δράσεις 
Σύνολο 
2016-2019 

Δ
υν

ητ
ικ

ές
 π

ηγ
ές

 
χρ

ην
ατ

οδ
ότ

ησ
ης

 

I II III IV 
 

Άξονας 3. Τοπική οικονομία και απασχόληση 
 

Μέτρο 3.1 Πρωτογενής Τομέας 
 

Γενικός 3.1.1 Ενίσχυση και εκσυγχρονισμός της γεωργικής και κτηνοτροφικής 
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Στόχος παραγωγής 

3.1.1.1 
Αναδιάρθρωση των καλλιεργειών 
(μελέτη) 

  
Αγροτική 
Ανάπτυξη, Ίδιοι 
ΠόροιΑι 

 

3.1.1.2 
Καταγραφή και κατοχύρωση του 
φυτικού και ζωικού υλικού της 
περιοχής 

  
Αγροτική 
Ανάπτυξη, Ίδιοι 
Πόροι 
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3.1.1.3 
Βελτίωση βοσκοτόπων & 
βοσκοϊκανότητας των ορεινών 
περιοχών του Δήμου 

  

Αγροτική 
Ανάπτυξη, 
ΣΑΤΑ, Ίδιοι 
Πόροι 

 

3.1.1.4 

Προώθηση της εφαρμογής 
συστήματος παραγωγικής ακρίβειας 
μέσω καινοτόμων αισθητήρων και 
μοντέλων σε δενδρώδεις 
καλλιεργειες/ θερμοκήπια 

  
Αγροτική 
Ανάπτυξη  

3.1.1.5 

Υλοποίηση μικρών φωτοβολταϊκών 
εγκαταστάσεων για την 
ηλεκτροδότηση αγροτικών 
υποδομών 

  
Αγροτική 
Ανάπτυξη  

3.1.1.6 
Εκπαιδευση νέων σε γεωργικά/ 
κτηνοτροφικά επαγγελματα 

  Interreg 
 

Γενικός 
Στόχος 

3.1.2 Ενίσχυση και εκσυγχρονισμός αλιείας και υδατοκαλλιέργειας 
 

3.1.2.1 
Εκσυγχρονισμός αλιευτικών λιμένων 
(συμπλήρωση των υπαρχουσών 
υποδομών) 

  ΕΠΑΛΘ, ΠΕΠ 
 

3.1.2.2 
Κατασκευή καθέλκυσης αλιευτικών 
σκαφών 

  ΕΠΑΛΘ, ΠΕΠ 
 

Γενικός 
Στόχος 

3.1.3 Υποστήριξη πρωτοβουλιών αναγνώρισης ΠΟΠ και ΠΓΕ προϊόντων 
στο Δήμο Πρέβεζας  
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3.1.3.1 
Τυποποίηση και πιστοποίηση 
τοπικών αγροτικών προϊόντων 
(μελέτη) 

  
Αγροτική 
Ανάπτυξη, Ίδιοι 
Πόροι 

 

3.1.3.2 
Δράσεις προβολής ΠΟΠ και ΠΓΕ 
προϊόντων 

  
Αγροτική 
Ανάπτυξη, Ίδιοι 
Πόροι 

 

Μέτρο 3.2 Δευτερογενής Τομέας 
 

Γενικός 
Στόχος 

3.2.1 Ενίσχυση και εκσυγχρονισμός των κλάδων του δευτερογενή τομέα 
 

3.2.1.1 

Δράσεις συνεργασίας  με τους 
κοινωνικούς εταίρους και τις 
επιχειρήσεις του δευτερογενούς 
τομέα 

  
Αγροτική 
Ανάπτυξη, Ίδιοι 
Πόροι 

 

Γενικός 
Στόχος 

3.2.2 Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός της ΒΙ.ΠΕ. Πρέβεζας 
 

3.2.2.1 

Πρωτοβουλίες και δράσεις 
συνεργασίας με τους κοινωνικούς 
εταίρους για την αναβάθμιση και τον 
εκσυγχρονισμό της ΒΙΠΕ 

  Ιδιοι ποροι 
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Μέτρο 3.3 Τριτογενής Τομέας & Τουρισμός 
 

Γενικός 
Στόχος 

3.3.1 Ενίσχυση της απασχόλησης και της επιχειρηματικότητας στον τομέα 
του τουρισμού  

3.3.1.1 
Εκπόνηση Στρατηγικού Σχεδίου 
Τουριστικής Ανάπτυξης Δήμου 
Πρέβεζας 

    
 

3.3.1.2 
Δημιουργια θεματικών τουριστικών 
πακέτων (πολιτισμός, γαστρονομία, 
τουρισμος) 

    
 

3.3.1.3 
Δημιουργία εφαρμογής ξενάγησης 
και ανάδειξης της ιστορίας της πόλης 
της Πρέβεζας 

    
 

3.3.1.4 
Μετατροπή παλιών δημοτικών 
σχολείων σε εκθεσιακούς χωρους και 
χωρους φιλοξενιας 

    
 

3.3.1.5 
Μελέτη αξιοποίησης παλαιών 
δημοτικών σχολείων στις  τοπικές 
κοινότητες  

    
 

3.3.1.6 
Ψηφιοποίηση σημείων τουριστικού 
ενδιαφέροντος με χρήση τεχνολογιών 
επαυξημένης πραγματικότητας 

    
 

3.3.1.7 

Ψηφιοποίηση θεματικών 
τουριστικών διαδρομών με χρήση 
τεχνολογίας τύπου Google Street 
View (πχ, Παλιά πόλη) 

    
 

3.3.1.8 
Υλοποίηση σεμιναρίων κατάρτισης 
για την προώθηση τουριστικών 
προϊόντων 

    
 

Γενικός 
Στόχος 

3.3.2 Προσέλκυση νέων επενδύσεων στον τομέα του τουρισμού και 
ανάπτυξη στρατηγικών για την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου με 
γνώμονα την ενίσχυση της τοπικής απασχόλησης και οικονομίας 

 

3.3.2.1 
Προώθηση της δημιουργίας 
ελεύθερης ζώνης εμπορίου 

    
 

3.3.2.2 
Δημιουργία θερμοκοιτίδας 
επιχειρηματικότητας 

  ΠΕΠ 
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3.3.2.3 Δημιουργία καταδυτικού πάρκου    ΠΕΠ 
 

Γενικός 
Στόχος 

3.3.3 Ενίσχυση των λοιπών κλάδων του τριτογενή τομέα 
 

3.3.3.1 
Χωροθέτηση νέου χώρου λαϊκής 
αγοράς 

  
ΣΑΤΑ, Ίδιοι 
ΠόροιΣΑΤΑ, Ίδιοι 
Πόροι 

 

3.3.3.2 
Δημιουργία δημοπρατηρίου 
αγροτικών προϊόντων στην Πρέβεζα 

    
 

Γενικός 
Στόχος 

3.3.4 Υποστήριξη της προσπάθειας για την ανάδειξη της Πρέβεζας σε 
σύγχρονο διαμετακομιστικό κέντρο  

3.3.4.1 

Πρωτοβουλίες και δράσεις 
συνεργασίας με τους κοινωνικούς 
εταίρους για την ανάδειξη της 
Πρέβεζας σε σύγχρονο 
διαμετακομιστικό κέντρο 

  Ιδιοι ποροι 
 

Μέτρο 3.4 Καινοτομία και δικτύωση 
 

Γενικός 
Στόχος 

3.4.1 Συνέργειες του Δήμου με τους τοπικούς επιχειρηματικούς και 
επαγγελματικούς συλλογικούς φορείς  

3.4.1.1 

Πραγματοποίηση ημερίδων και 
εκδηλώσεων σε συνεργασία με 
τοπικούς επιχειρηματικούς και 
επαγγελματικούς φορείς  

    
 

Γενικός 
Στόχος 

3.4.2 Ενθάρρυνση της δημιουργίας δικτύων τοπικών επιχειρήσεων και 
επιχειρηματικών clusters  

3.4.2.1 

Πραγματοποίηση ημερίδων και 
εκδηλώσεων σε συνεργασία με 
τοπικές επιχειρήσεις και 
επιχειρηματικά clusters  

    
 

Γενικός 
Στόχος 

3.4.3 Δράσεις προώθησης και στήριξης της καινοτομίας και της 
τεχνολογικής ανάπτυξης στον πρωτογενή, το δευτερογενή και τον τριτογενή 
τομέα 

 

3.4.3.1 

Συνεργασία με ακαδημαϊκούς και 
ερευνητικούς φορείς για την 
προώθηση και διάδοση της 
καινοτομίας 
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Μέτρα

4.1 Οργάνωση και λειτουργία υπηρεσιών  
4.2 Ψηφιακή διακυβέρνηση, συμμετοχική δημοκρατία και διαφάνεια
4.3 Οικονομική διαχείριση & Δημοτική περιουσία

Άξονας 4: Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας του Δήμου

 

Κωδ Δράσεις 
Σύνολο 
2020-2024 

Δ
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ητ
ικ

ές
 π

ηγ
ές

 
χρ
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ότ
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ης

 

I II III IV 
 

Άξονας 4. Βελτίωση της διοικητικής ικανότητας του Δήμου 
 

Μέτρο 4.1 Οργάνωση και λειτουργία υπηρεσιών   
 

Γενικός 
Στόχος 

4.1.1 Σχεδιασμός, οργάνωση και λειτουργικός εκσυγχρονισμός  των 
υπηρεσιών του Δήμου  

4.1.1.1 

Εκπόνηση Μακροπρόθεσμου 
Στρατηγικού Σχεδίου Βιώσιμης 
Ανάπτυξης «Πρέβεζα 2030» Δήμου 
Πρέβεζας 

  Ιδιοι πόροι 
 

4.1.1.2 

Προμήθεια εφαρμογής για τη 
διαχείριση, την παρακολούθηση και τον 
έλεγχο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος 

  Ιδιοι πόροι 
 

4.1.1.3 

Εκπόνηση & εφαρμογή σχεδίου 
λειτουργικής αναδιοργάνωσης και 
απλοποίησης διοικητικών διαδικασιών: 
Γ. Εφαρμογή ηλεκτρονικής 
παρακολούθησης της προόδου 
εκτέλεσης έργων (Διαχείριση Έργου-
Project Management) 

  
ΕΠ ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΣΥΓΚΛΙΣΗ  
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4.1.1.4 

Διαχείριση οχημάτων με ηλεκτρονικό 
σύστημα GPRS, λογισμικό διαχείρισης 
στόλου οχημάτων, ενδοεπικοινωνία 
οχημάτων, λογισμικό διαχείρισης 
συνεργείου οχημάτων 

  
ΕΠ ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΣΥΓΚΛΙΣΗ  

Γενικός 
Στόχος 

4.1.2 Συνεχής επιμόρφωση και κατάρτιση προσωπικού 
 

4.1.2.1 

Διαρκής επιμόρφωση του προσωπικού 
του Δήμου στην αξιοποίηση των ΤΠΕ 
(Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών ) 

  
 Ίδιοι 
Πόροι   

4.1.2.2 

Διεύρυνση της συμμετοχής των 
υπαλλήλων σε προγράμματα 
επιμόρφωσης – κατάρτισης με 
‘στοχευμένη’ επιμόρφωση 

  
 Ίδιοι 
Πόροι   

Γενικός 
Στόχος 

4.1.3 Καθιέρωση τακτικής αξιολόγησης τμημάτων και προσωπικού με την 
εισαγωγή ετήσιων στόχων, καθώς και δεικτών επιδόσεων, αποδοτικότητας 
και αποτελεσματικότητας 

 

4.1.3.1 

Εκπόνηση & εφαρμογή σχεδίου 
λειτουργικής αναδιοργάνωσης και 
απλοποίησης διοικητικών διαδικασιών: 
Β. Εφαρμογή συστήματος στοχοθεσίας, 
αξιολόγησης και εσωτερικού ελέγχου 

  Ιδιοι πόροι 
 

Μέτρο 4.2 Ψηφιακή διακυβέρνηση, συμμετοχική δημοκρατία και διαφάνεια 
 

Γενικός 
Στόχος 

4.2.1 Ενίσχυση και αναβάθμιση των υφιστάμενων καθώς και δημιουργία 
νέων εργαλείων και υπηρεσιών ψηφιακής διακυβέρνησης, συμμετοχικής 
δημοκρατίας και διαφάνειας 

 

4.2.1.1 
Παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών 
«Ψηφιακού Δημότη» 

  
Πρόγραμμα 
Αντώνης 
ΤΡΙΤΣΗΣ 

 

4.2.1.2 
Δημιουργία πλατφόρμας διάθεσης 
ανοικτών δεδομένων 
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4.2.1.3 
Προώθηση της υλοποίησης ευφυούς 
συστήματος παρακολούθησης 
δεδομένων της ευρείας περιοχής 

    
 

4.2.1.4 

Διεύρυνση και αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών από τη 
διαδικτυακή πύλη του Δήμου (πχ, 
ηλεκτρονικές πληρωμές μέσω ΔΙΑΣ, 
κα) & προώθηση της αξιοποίησής της 
από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη 

    
 

4.2.1.5 

Πρόσθετη αξιοποίηση του 
Μητροπολιτικού Δικτύου Οπτικών Ινών 
για τη διάθεση υπηρεσιών και 
εφαρμογών στους συνδεδεμένους 
φορείς 

    
 

4.2.1.6 
Εκπαίδευση κοινότητας στη χρήση των 
ηλεκτρονικών υπηρεσιών με την 
ανάπτυξη εκπαιδευτικών videos 

    
 

4.2.1.7 

Προώθηση της συμμετοχής του πολίτη 
με προτάσεις και ιδέες βελτίωσης μέσω 
της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
διαβούλευσης 

    
 

4.2.1.8 

Ενίσχυση της ψηφιακής παρουσίας του 
Δήμου σε απομακρυσμένα δημοτικά 
διαμερίσματα ή και σε περιφερειακά 
σημεία με την εγκατάσταση λογισμικού 
και εφαρμογών απομακρυσμένης 
εξυπηρέτησης πολιτών 
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4.2.1.9 
Αναβάθμιση των μεταδόσεων των 
συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου μέσω διαδικτύου 

    
 

4.2.1.10 
Ψηφιοποίηση εγγράφων (αδειών, 
εφημερίδων, υλικό, κτλ) 

    
 

4.2.1.11 

Αξιοποίηση των εφαρμογών 
Γεωγραφικών Συστημάτων 
Πληροφοριών (GIS) σε συνεργασία με 
την Τεχνική Υπηρεσία και τη 
Διεύθυνση Ποιότητας Ζωής 

    
 

Γενικός 
Στόχος 

4.2.2 Διασύνδεση του Δήμου με τους τοπικούς φορείς εκπαίδευσης, 
επιχειρηματικότητας και κοινωνίας των πολιτών (τετραπλή έλικα)  

4.2.2.1 

Θεσμοθέτηση επιτροπής τοπικών 
φορέων αναφορικά με την βελτίωση της 
εκπαιδευσης και προώθησης στην 
απασχόληση με επίκεντρο το Τμήμα 
Λογιστικής του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων που εδρεύει στην Πρεβεζα 

    
 

4.2.2.2 
Πρακτική άσκηση φοιτητών ΑΕΙ και 
σπουδαστών ΙΕΚ στις υπηρεσίες του 
Δήμου και τις δημοτικές επιχειρήσεις 

    
 

Γενικός 
Στόχος 

4.2.3 Ενεργός συμμετοχή του Δήμου σε θεματικά εθνικά και διεθνή δίκτυα 
Δήμων και Πόλεων και ενίσχυση της συνολικής εικόνας του  

4.2.3.1 

ΔΙΚΤΥΟ ΠΑΦΟΥ, συμμετοχή στην 
ετήσια συνέλευση και στην εκθεση 
τουριστικής προβολής που 
διοργανώνεται σε κάθε πόλη που 
συνεδριάζει το δίκτυο. 

10000   
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50 

4.2.3.2 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
"ΑΜΦΥΚΤΙΟΝΙΑ", Συμμετοχή στις 
ετήσιες συναντήσεις 

10000   
 

4.2.3.3 

ΔΙΚΤΥΟ ΑΔΡΙΑΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΙΟΝΙΟΥ, 
συμμετοχή σε κοινές δράσεις 
τουριστικής προβολής και ενεργειακής 
αποδοτικότητας 

20000   
 

4.2.3.4 
ΔΩΔΕΚΑΔΑ, διοργάνωση ετήσιου 
συνεδρίου το 2025 

37000   
 

Μέτρο 4.3 Οικονομική διαχείριση & Δημοτική περιουσία 
 

Γενικός 
Στόχος 

4.3.1 Βελτίωση της οικονομικής θέσης του Δήμου και των Νομικών του 
Προσώπων  

4.3.1.1 

Δημιουργία 
ηλεκτρονικής 
αποθήκης 
εξοπλισμού του 
Δήμου 

    
 

4.3.1.2 Ενδυνάμωση Γραφείου Εσόδων     
 

Γενικός 
Στόχος 

4.3.2 Λεπτομερής καταγραφή, αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης 
και αξιοποίηση της Δημοτικής, Δημόσιας και Ιδιωτικής Περιουσίας    

4.3.2.1 

Επενδυτική και αδειοδοτική ωρίμανση 
του έργου επί της δημοτικής ακίνητης 
περιουσίας περιοχής Καναλίου 
Πρέβεζας (Ξενοδοχείο 5* στο Μονολίθι 
Πρέβεζας) 

60000 
Ιδιοι πόροι, 
ENTERPRISE 
GREECE 

 

4.3.2.2 

 
 Ανάπτυξη εργαλείου ψηφιακής 
καταγραφής και διαχείρισης ακίνητης 
περιουσίας 

    
 

4.3.2.3 
Εκμισθώσεις Δημοτικών κτηρίων και 
εκτάσεων 

    
 

 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2: Αναλυτικός Πίνακας Σχεδίων Δράσης Επιχειρησιακού Σχεδίου. 
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2020 2021 2022 2023 2024+
Σύνολο 
2020-
2024

I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX
Άξονας
Μέτρο
Γενικός Στόχο

4.1.1.1

Εκπόνηση 
Μακροπρόθεσμου 
Στρατηγικού Σχεδίου 
Βιώσιμης Ανάπτυξης 

«Πρέβεζα 2030» 
Δήμου Πρέβεζας

Ιδιοι 
πόροι

4.1.1.2

Προμήθεια 
εφαρμογής για τη 
διαχείριση, την 

παρακολούθηση και 
τον έλεγχο του 
Επιχειρησιακού 
Προγράμματος

Ιδιοι 
πόροι

4.1.1.4

Εκπόνηση & 
εφαρμογή σχεδίου 

λειτουργικής 
αναδιοργάνωσης και 

απλοποίησης 
διοικητικών 

διαδικασιών: Γ. 
Εφαρμογή 

ηλεκτρονικής 
παρακολούθησης της 
προόδου εκτέλεσης 
έργων (Διαχείριση 
Έργου-Project 
Management)

ΕΠ 
ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΣΥΓΚΛΙΣΗ

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΔΗΜΟΥ

Κωδ Δράσεις

Πη
γή

 π
ρο

έλ

Πε
ρι
οχ
ή 
Εφ

α

Κα
τη
γο
ρί
α 
Δ Κύριοι 

& 
(Δευτερ
εύοντες Πρ

οτ
ερ
αι
ότ

Ση
μα

ντ
ικ
ότ
η

Τε
χν
ικ
ο-
Δι
οι

Εμ
πλ

εκ
όμ

εν Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης - Προϋπολογισμός

Τε
κμ

ηρ
ίω
ση

Δυ
νη

τι
κέ
ς 
π

XVIII
4. Βελτίωση της διοικητικής ικανότητας του Δήμου

Χρ
ημ

ατ
οδ

οτ

Δε
ίκ
τη
ς 
Αξ
ιο

Κα
τε
ύθ

υν
ση

ΕΣ
 Π
ΕΠ

Αρ
μό
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α 
Υπ

Υπ
ηρ

εσ
ία

 Υ
λ

4.1 Οργάνωση και λειτουργία υπηρεσιών  
4.1.1 Σχεδιασμός, οργάνωση και λειτουργικός εκσυγχρονισμός  των υπηρεσιών του Δήμου
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2020 2021 2022 2023 2024+
Σύνολο 
2020-
2024

I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΔΗΜΟΥ

Κωδ Δράσεις

Πη
γή

 π
ρο
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Πε
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γο
ρί
α 
Δ Κύριοι 

& 
(Δευτερ
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Αξ
ιο

Κα
τε
ύθ
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α 
Υπ

Υπ
ηρ
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ία
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λ

4.1.1.6

Διαχείριση οχημάτων 
με ηλεκτρονικό 
σύστημα GPRS, 

λογισμικό διαχείρισης 
στόλου οχημάτων, 
ενδοεπικοινωνία 

οχημάτων, λογισμικό 
διαχείρισης 

συνεργείου οχημάτων

ΕΠ 
ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΣΥΓΚΛΙΣΗ

Γενικός Στόχο

4.1.2.1

Διαρκής επιμόρφωση 
του προσωπικού του 

Δήμου στην 
αξιοποίηση των ΤΠΕ 

(Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών )

 Ίδιοι
Πόροι 
Ίδιοι
Πόροι 
Ίδιοι
Πόροι

4.1.2.2

Διεύρυνση της 
συμμετοχής των 
υπαλλήλων σε 
προγράμματα 
επιμόρφωσης – 
κατάρτισης με 
‘στοχευμένη’ 
επιμόρφωση

 Ίδιοι
Πόροι 
Ίδιοι
Πόροι 
Ίδιοι
Πόροι

Γενικός Στόχο

4.1.1.4

Εκπόνηση & 
εφαρμογή σχεδίου 

λειτουργικής 
αναδιοργάνωσης και 

απλοποίησης 
διοικητικών 

διαδικασιών: Β. 
Εφαρμογή 
συστήματος 
στοχοθεσίας, 

αξιολόγησης και 
εσωτερικού ελέγχου

Ιδιοι 
πόροι

4.1.2 Συνεχής επιμόρφωση και κατάρτιση προσωπικού

4.1.3 Καθιέρωση τακτικής αξιολόγησης τμημάτων και προσωπικού με την εισαγωγή ετήσιων στόχων, καθώς και δεικτών επιδόσεων, αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας
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2020 2021 2022 2023 2024+
Σύνολο 
2020-
2024

I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΔΗΜΟΥ

Κωδ Δράσεις
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Χρ
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ατ
οδ

οτ

Δε
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Αξ
ιο

Κα
τε
ύθ
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ΕΣ
 Π
ΕΠ
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α 
Υπ

Υπ
ηρ
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ία

 Υ
λ

Μέτρο
Γενικός Στόχο

4.2.1.1

Παροχή 
ολοκληρωμένων 

υπηρεσιών 
«Ψηφιακού Δημότη»

ΤΡΙΤΣΗΣ

4.2.1.2
Δημιουργία 

πλατφόρμας διάθεσης 
ανοικτών δεδομένων

4.2.1.3

Προώθηση της 
υλοποίησης ευφυούς 

συστήματος 
παρακολούθησης 
δεδομένων της 
ευρείας περιοχής

4.2.1.4

Διεύρυνση και 
αναβάθμιση των 
παρεχόμενων 

υπηρεσιών από τη 
διαδικτυακή πύλη του 

Δήμου (πχ, 
ηλεκτρονικές 

πληρωμές μέσω ΔΙΑΣ, 
κα) & προώθηση της 
αξιοποίησής της από 

όλα τα 
ενδιαφερόμενα μέρη

4.2.1.5

Πρόσθετη αξιοποίηση 
του Μητροπολιτικού 
Δικτύου Οπτικών Ινών 

για τη διάθεση 
υπηρεσιών και 

εφαρμογών στους 
συνδεδεμένους 

φορείς

4.2.1 Ενίσχυση και αναβάθμιση των υφιστάμενων καθώς και δημιουργία νέων εργαλείων και υπηρεσιών ψηφιακής διακυβέρνησης, συμμετοχικής δημοκρατίας και διαφάνειας
4.2 Ψηφιακή διακυβέρνηση, συμμετοχική δημοκρατία και διαφάνεια
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2020 2021 2022 2023 2024+
Σύνολο 
2020-
2024

I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΔΗΜΟΥ

Κωδ Δράσεις

Πη
γή

 π
ρο

έλ

Πε
ρι
οχ
ή 
Εφ

α

Κα
τη
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α 
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ΕΣ
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ΕΠ
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α 
Υπ

Υπ
ηρ

εσ
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 Υ
λ

4.2.1.6

Εκπαίδευση 
κοινότητας στη χρήση 
των ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών με την 

ανάπτυξη 
εκπαιδευτικών videos

4.2.1.7

Προώθηση της 
συμμετοχής του 

πολίτη με προτάσεις 
και ιδέες βελτίωσης 

μέσω της 
ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας 
διαβούλευσης

4.2.1.8

Ενίσχυση της 
ψηφιακής παρουσίας 

του Δήμου σε 
απομακρυσμένα 

δημοτικά 
διαμερίσματα ή και σε 
περιφερειακά σημεία 
με την εγκατάσταση 

λογισμικού και 
εφαρμογών 

απομακρυσμένης 
εξυπηρέτησης 

πολιτών

4.2.1.9

Αναβάθμιση των 
μεταδόσεων των 
συνεδριάσεων του 

Δημοτικού 
Συμβουλίου μέσω 

διαδικτύου

4.2.1.10

Ψηφιοποίηση 
εγγράφων (αδειών, 
εφημερίδων, υλικό, 

κτλ)
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2020 2021 2022 2023 2024+
Σύνολο 
2020-
2024

I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΔΗΜΟΥ
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4.2.1.11

Αξιοποίηση των 
εφαρμογών 
Γεωγραφικών 
Συστημάτων 

Πληροφοριών (GIS) σε 
συνεργασία με την 

Τεχνική Υπηρεσία και 
τη Διεύθυνση 

Ποιότητας Ζωής
Γενικός Στόχο

Θεσμοθέτηση 
επιτροπής τοπικών 

φορέων αναφορικά με 
την βελτίωση της 
εκπαιδευσης και 
προώθησης στην 
απασχόληση με 

επίκεντρο το Τμήμα 
Λογιστικής του 
Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων που 

εδρεύει στην Πρεβεζα

Πρακτική άσκηση 
φοιτητών ΑΕΙ και 

σπουδαστών ΙΕΚ στις 
υπηρεσίες του Δήμου 

και τις δημοτικές 
επιχειρήσεις

Γενικός Στόχο

4.2.2 Διασύνδεση του Δήμου με τους τοπικούς φορείς εκπαίδευσης, επιχειρηματικότητας και κοινωνίας των πολιτών (τετραπλή έλικα)

4.2.3 Ενεργός συμμετοχή του Δήμου σε θεματικά εθνικά και διεθνή δίκτυα Δήμων και Πόλεων και ενίσχυση της συνολικής εικόνας του
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Σύνολο 
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I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX
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ΔΙΚΤΥΟ ΠΑΦΟΥ, 
συμμετοχή στην 

ετήσια συνέλευση και 
στην εκθεση 

τουριστικής προβολής 
που διοργανώνεται σε 

κάθε πόλη που 
συνεδριάζει το δίκτυο.

10000

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΕΔΑΦΙΚΗΣ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
"ΑΜΦΥΚΤΙΟΝΙΑ", 
Συμμετοχή στις 

ετήσιες συναντήσεις

10000

ΔΙΚΤΥΟ ΑΔΡΙΑΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΙΟΝΙΟΥ, 

συμμετοχή σε κοινές 
δράσεις τουριστικής 

προβολής και 
ενεργειακής 

αποδοτικότητας

20000

ΔΩΔΕΚΑΔΑ, 
διοργάνωση ετήσιου 
συνεδρίου το 2025

37000

Μέτρο
Γενικός Στόχο

Δημιουργία
ηλεκτρονικής
αποθήκης

εξοπλισμού του
Δήμου

Ενδυνάμωση 
Γραφείου Εσόδων

Γενικός Στόχο

4.3 Οικονομική διαχείριση & Δημοτική περιουσία
4.3.1 Βελτίωση της οικονομικής θέσης του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων

4.3.2 Λεπτομερής καταγραφή, αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης και αξιοποίηση της Δημοτικής, Δημόσιας και Ιδιωτικής Περιουσίας  
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Επενδυτική και 
αδειοδοτική ωρίμανση 

του έργου επί της 
δημοτικής ακίνητης 
περιουσίας περιοχής 
Καναλίου Πρέβεζας 
(Ξενοδοχείο 5* στο 
Μονολίθι Πρέβεζας)

20000 40000

Ιδιοι 
πόροι, 

ENTERPRI
SE 

GREECE

 Ανάπτυξη εργαλείου 
ψηφιακής 

καταγραφής και 
διαχείρισης ακίνητης 

περιουσίας
Εκμισθώσεις 

Δημοτικών κτηρίων 
και εκτάσεων
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Σύνολο 
2020-
2024

I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX
Άξονας
Μέτρο
Γενικός Στόχο

3.1.1.1
Αναδιάρθρωση των 

καλλιεργειών (μελέτη)
Χ

Αγροτική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
Πόροι

3.1.1.3

Καταγραφή και 
κατοχύρωση του 

φυτικού και ζωικού 
υλικού της περιοχής

Αγροτική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
Πόροι

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Κωδ Δράσεις
Πη

γή
 π
ρο

έλ

Πε
ρι
οχ
ή 
Εφ

α

Κα
τη
γο
ρί
α 
Δ Κύριοι 

& 
(Δευτερ
εύοντες Πρ

οτ
ερ
αι
ότ

Ση
μα

ντ
ικ
ότ
η

Τε
χν
ικ
ο-
Δι
οι

Εμ
πλ

εκ
όμ

εν Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης - Προϋπολογισμός

Τε
κμ

ηρ
ίω
ση

Δυ
νη

τι
κέ
ς 
π

XVIII
3. Τοπική οικονομία και απασχόληση

Χρ
ημ

ατ
οδ

οτ

Δε
ίκ
τη
ς 
Αξ
ιο

Κα
τε
ύθ

υν
ση

ΕΣ
 Π
ΕΠ

Αρ
μό

δι
α 
Υπ

Υπ
ηρ

εσ
ία

 Υ
λ

3.1 Πρωτογενής Τομέας
3.1.1 Ενίσχυση και εκσυγχρονισμός της γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής

ΑΔΑ: Ψ7ΟΕΩΞΧ-ΛΛΔ



2020 2021 2022 2023 2024+
Σύνολο 
2020-
2024

I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Κωδ Δράσεις
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Ση
μα

ντ
ικ
ότ
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ση

ΕΣ
 Π
ΕΠ
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μό

δι
α 
Υπ

Υπ
ηρ

εσ
ία

 Υ
λ

3.1.1.4

Βελτίωση βοσκοτόπων 
& βοσκοϊκανότητας 

των ορεινών περιοχών 
του Δήμου

Αγροτική
Ανάπτυξη,
ΣΑΤΑ, Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη,
ΣΑΤΑ, Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη,
ΣΑΤΑ, Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη,
ΣΑΤΑ, Ίδιοι

Πόροι

3.1.1.7

Προώθηση της 
εφαρμογής 
συστήματος 
παραγωγικής 

ακρίβειας μέσω 
καινοτόμων 

αισθητήρων και 
μοντέλων σε 
δενδρώδεις 
καλλιεργειες/ 
θερμοκήπια

Αγροτική
ΑνάπτυξηΑ
γροτική

ΑνάπτυξηΑ
γροτική

ΑνάπτυξηΑ
γροτική
Ανάπτυξη

3.1.1.8

Υλοποίηση μικρών 
φωτοβολταϊκών 

εγκαταστάσεων για 
την ηλεκτροδότηση 
αγροτικών υποδομών

Αγροτική
ΑνάπτυξηΑ
γροτική

ΑνάπτυξηΑ
γροτική

ΑνάπτυξηΑ
γροτική
Ανάπτυξη

ΑΔΑ: Ψ7ΟΕΩΞΧ-ΛΛΔ



2020 2021 2022 2023 2024+
Σύνολο 
2020-
2024

I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
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XVIII
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Εκπαιδευση νέων σε 
γεωργικά/ 

κτηνοτροφικά 
επαγγελματα

Interreg

Γενικός Στόχο

3.1.2.1

Εκσυγχρονισμός 
αλιευτικών λιμένων 
(συμπλήρωση των 

υπαρχουσών 
υποδομών)

ΕΠΑΛΘ, ΠΕΠ

3.1.2.1
Κατασκευή 
καθέλκυσης 

αλιευτικών σκαφών
ΕΠΑΛΘ, ΠΕΠ

Γενικός Στόχο

3.1.1.2

Τυποποίηση και 
πιστοποίηση τοπικών 
αγροτικών προϊόντων 

(μελέτη)

Αγροτική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
Πόροι

3.1.1.2
Δράσεις προβολής 

ΠΟΠ και ΠΓΕ 
προϊόντων

Αγροτική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
Πόροι

3.1.2 Ενίσχυση και εκσυγχρονισμός αλιείας και υδατοκαλλιέργειας

3.1.3 Υποστήριξη πρωτοβουλιών αναγνώρισης ΠΟΠ και ΠΓΕ προϊόντων στο Δήμο Πρέβεζας

ΑΔΑ: Ψ7ΟΕΩΞΧ-ΛΛΔ



2020 2021 2022 2023 2024+
Σύνολο 
2020-
2024

I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Κωδ Δράσεις
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γή
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τε
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 Π
ΕΠ
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Υπ

Υπ
ηρ

εσ
ία

 Υ
λ

Μέτρο
Γενικός Στόχο

Δράσεις συνεργασίας  
με τους κοινωνικούς 
εταίρους και τις 
επιχειρήσεις του 

δευτερογενούς τομέα

Αγροτική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
ΠόροιΑγροτ

ική
Ανάπτυξη, 

Ίδιοι
Πόροι

Γενικός Στόχο
Πρωτοβουλίες και 

δράσεις συνεργασίας 
με τους κοινωνικούς 
εταίρους για την 

αναβάθμιση και τον 
εκσυγχρονισμό της 

ΒΙΠΕ

Ιδιοι ποροι

Μέτρο
Γενικός Στόχο

3.3.1.1

Εκπόνηση Στρατηγικού 
Σχεδίου Τουριστικής 
Ανάπτυξης Δήμου 

Πρέβεζας

3.3.1.2

Δημιουργια θεματικών 
τουριστικών πακέτων 

(πολιτισμός, 
γαστρονομία, 
τουρισμος)

3.2.1 Ενίσχυση και εκσυγχρονισμός των κλάδων του δευτερογενή τομέα
3.2 Δευτερογενής Τομέας

3.2.2 Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός της ΒΙ.ΠΕ. Πρέβεζας

3.3 Τριτογενής Τομέας & Τουρισμός
3.3.1 Ενίσχυση της απασχόλησης και της επιχειρηματικότητας στον τομέα του τουρισμού

ΑΔΑ: Ψ7ΟΕΩΞΧ-ΛΛΔ



2020 2021 2022 2023 2024+
Σύνολο 
2020-
2024

I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Κωδ Δράσεις
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ΕΣ
 Π
ΕΠ
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α 
Υπ

Υπ
ηρ

εσ
ία

 Υ
λ

3.3.1.2

Δημιουργία 
εφαρμογής ξενάγησης 

και ανάδειξης της 
ιστορίας της πόλης της 

Πρέβεζας

3.3.1.3

Μετατροπή παλιών 
δημοτικών σχολείων 

σε εκθεσιακούς 
χωρους και χωρους 

φιλοξενιας

Μελέτη αξιοποίησης 
παλαιών δημοτικών 

σχολείων στις  τοπικές 
κοινότητες

3.3.1.5

Ψηφιοποίηση σημείων 
τουριστικού 

ενδιαφέροντος με 
χρήση τεχνολογιών 

επαυξημένης 
πραγματικότητας

3.3.1.6

Ψηφιοποίηση 
θεματικών 
τουριστικών 

διαδρομών με χρήση 
τεχνολογίας τύπου 
Google Street View 

(πχ, Παλιά πόλη)

3.3.1.7

Υλοποίηση σεμιναρίων 
κατάρτισης για την 

προώθηση 
τουριστικών 
προϊόντων

Γενικός Στόχο 3.3.2 Προσέλκυση νέων επενδύσεων στον τομέα του τουρισμού και ανάπτυξη στρατηγικών για την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου με γνώμονα την ενίσχυση της τοπικής απασχόλησης και οικονομίας

ΑΔΑ: Ψ7ΟΕΩΞΧ-ΛΛΔ



2020 2021 2022 2023 2024+
Σύνολο 
2020-
2024

I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Κωδ Δράσεις
Πη
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Ση
μα

ντ
ικ
ότ
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 Υ
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3.3.2.1

Προώθηση της 
δημιουργίας 

ελεύθερης ζώνης 
εμπορίου

3.3.2.2
Δημιουργία 

θερμοκοιτίδας 
επιχειρηματικότητας

ΠΕΠ

3.3.2.2
Δημιουργία 

καταδυτικού πάρκου
ΠΕΠ

Γενικός Στόχο

3.3.3.1
Χωροθέτηση νέου 

χώρου λαϊκής αγοράς

ΣΑΤΑ, Ίδιοι
ΠόροιΣΑΤΑ, 

Ίδιοι
Πόροι

3.3.3.2

Δημιουργία 
δημοπρατηρίου 

αγροτικών προϊόντων 
στην Πρέβεζα

Γενικός Στόχο

Πρωτοβουλίες και 
δράσεις συνεργασίας 
με τους κοινωνικούς 
εταίρους για την 

ανάδειξη της Πρέβεζας 
σε σύγχρονο 

διαμετακομιστικό 
κέντρο

Ιδιοι ποροι

Μέτρο
Γενικός Στόχο

Πραγματοποίηση 
ημερίδων και 
εκδηλώσεων σε 
συνεργασία με 
τοπικούς 
επιχειρηματικούς και 
επαγγελματικούς 
φορείς

3.4 Καινοτομία και δικτύωση
3.4.1 Συνέργειες του Δήμου με τους τοπικούς επιχειρηματικούς και επαγγελματικούς συλλογικούς φορείς

3.3.3 Ενίσχυση των λοιπών κλάδων του τριτογενή τομέα

3.3.4 Υποστήριξη της προσπάθειας για την ανάδειξη της Πρέβεζας σε σύγχρονο διαμετακομιστικό κέντρο

ΑΔΑ: Ψ7ΟΕΩΞΧ-ΛΛΔ



2020 2021 2022 2023 2024+
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Γενικός Στόχο
Πραγματοποίηση 
ημερίδων και 
εκδηλώσεων σε 
συνεργασία με τοπικές 
επιχειρήσεις και 
επιχειρηματικά 
clusters

Γενικός Στόχο
Συνεργασία με 
ακαδημαϊκούς και 
ερευνητικούς φορείς 
για την προώθηση και 
διάδοση της 
καινοτομίας

3.4.2 Ενθάρρυνση της δημιουργίας δικτύων τοπικών επιχειρήσεων και επιχειρηματικών clusters

3.4.3 Δράσεις προώθησης και στήριξης της καινοτομίας και της τεχνολογικής ανάπτυξης στον πρωτογενή, το δευτερογενή και τον τριτογενή τομέα

ΑΔΑ: Ψ7ΟΕΩΞΧ-ΛΛΔ



2020 2021 2022 2023 2024+
Σύνολο 2020-

2024
I II III IV V VII VIII IX X XI XII XIII XIV XV XVI XVII XIX XX

Άξονας
Μέτρο
Γενικός Στόχο

2.1.1.1

Εκσυγχρονισμός και 
αναβάθμιση των 
περιφερειακών 

ιατρείων του Δήμου

X ΠΕΠ, ΣΑΤΑ

2.1.1.2

Εκπόνηση & 
υλοποίηση 

προγράμματος 
ενημέρωσης για το 
διαβήτη (κυρίως σε 

σχολεία)

Χ Χ Χ Ίδιοι Πόροι

2.1.1.3

Εφαρμογή 
προγραμμάτων 
πρόληψης και 

προαγωγής υγείας

Χ
ΠΕΠ, Ίδιοι
Πόροι

2.1.1.4

TELE-HEALTH. 
Ανάπτυξη υπηρεσιών 

φροντίδας και 
πρόνοιας με χρήση 

σύγχρονων 
τεχνολογιών 

πληροφορικής και 
επικοινωνιών

Χ Χ Χ 489.000 Interreg

2.1.1.5

Active Ageing 
(Βελτίωση της 

πρόσβασης στην 
πρωτοβάθμια και 

επείγουσας φροντίδας 
υγεία σε 

απομονωμένες και 
υποβαθμισμένες 

κοινότητες)

X X 200.000 Interreg

Γενικός Στόχο

Μελέτη σκοπιμότητας 
δημιουργίας 
δημοτικού 
γηροκομείου

10000

Γενικός Στόχο

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Κωδ Δράσεις

Πη
γή

 π
ρο

Πε
ρι
οχ
ή 

Κα
τη
γο
ρ Κύριοι 

& 
(Δευτερ Πρ

οτ
ερ
α

Ση
μα

ντ
ικ

Τε
χν
ικ
ο-
Δ

2. Υγεία, Κοινωνική Μέριμνα, Παιδεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός και Νεολαία

Χρ
ημ

ατ
ο

Δε
ίκ
τη
ς 
Α

Κα
τε
ύθ

υ

ΕΣ
 Π
ΕΠ

Αρ
μό
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α

Υπ
ηρ
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Εμ
πλ

εκ
ό Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης - Προϋπολογισμός

Τε
κμ

ηρ
ίω

Δυ
νη

τι
κέ

XVIII

2.1 Υγεία και κοινωνική μέριμνα
2.1.1 Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός των υποδομών και υπηρεσιών κοινωνικής μέριμνας

2.1.2 Δημιουργία δημοτικού γηροκομείου, καθώς και ενίσχυση των δομών και των υπηρεσιών ημερήσιας φροντίδας ηλικιωμένων

2.1.3 Ενίσχυση των δράσεων προληπτικής ιατρικής με τη δημιουργία και λειτουργία του ΚΕΠ Υγείας
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2.1.3.1

Υλοποίηση δράσεων 
προληπτικής ιατρικής 
σε συμφωνία με το 

εθνικό σχέδιο δράσης 
για την υγεία, μέσω 
του ΚΕΠ υγείας του 

Δήμου

Χ ΠΕΠ

Γενικός Στόχο

2.2.1.5
Μελέτη σκοπιμότητας 
για τη δημιουργία 
νέου νοσοκομείου

 Ίδιοι
Πόροι

Γενικός Στόχο

2.1.3.1

Προμηθεια 
απινιδωτων και 

τοποθέτησή τους σε 
αθλητικούς χώρους και 
κεντρικά σημεία του 

Δήμου

Χ
Ιδιοι πόροι, 

interreg

Μέτρο
Γενικός Στόχο

2.2.1.1

Εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκών 
συστημάτων σε 

σχολεία

X X
ΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠ, ΣΑΤΑ,
Ίδιοι Πόροι

2.2.1.2
Αναπλάσεις αυλών 

σχολείων
X 100.000 Σχολική ΣΑΤΑ

2.2.1.3

Αναβάθμιση και 
επέκταση υπηρεσιών 
καλοκαιρινής φύλαξης 

παιδιών

X X X X X
ΠΕΠ, Ίδιοι
Πόροι

2.2.1.4

Βελτίωση 
προγράμματος 

ψυχοπαιδαγωγικών 
δραστηριοτήτων 
παιδικών σταθμών

X X X X X Ίδιοι Πόροι

2.2.1.5

Κατασκευή ειδικού 
σχολείου για ΑΜΕΑ 

(δημοτικό/γυμνάσιο/λ
ύκειο) - Μελέτη 
σκοπιμότητας

X
ΣΑΤΑ, Ίδιοι

Πόροι

2.2.1.5
ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
Μελετη-Κατασκευή

X 9.500.000 ΤΡΙΤΣΗΣ

Γενικός Στόχο

2.1.4 Υποστήριξη της προσπάθειας κατασκευής νέου νοσοκομείου στην Πρέβεζα και αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός των υποδομών και υπηρεσιών υγείας.

2.1.5 Ανάδειξη του Δήμου σε ασφαλή τόπο για καρδιαγγειακά νοσήματα - Heart Safe City (προμήθεια και εγκατάσταση απινιδωτών σε εξωτερικούς χώρους, πιστοποιημένη εκπαίδευση πολιτών κ.λπ.)

2.2 Παιδεία
2.2.1 Συντήρηση, αναβάθμιση, εκσυγχρονισμό, επέκταση και δημιουργία σχολικών υποδομών, εξοπλισμού & υπηρεσιών

2.2.2 Σχεδιασμός και οργάνωση σύγχρονων δράσεων Δια Βίου Μάθησης

ΑΔΑ: Ψ7ΟΕΩΞΧ-ΛΛΔ
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2.2.2.1

Μελέτη και υλοποίηση 
σύστασης & 

λειτουργίας δημοτικού 
Κέντρου Δια Βίου 

Μάθησης

X

2.2.2.2

Υλοποίηση 
προγραμμάτων 
επαγγελματικής 
κατάρτισης

X

Ενίσχυση ψηφιακών 
δεξιοτήτων, ακαδημια 

CISCO

2.2.2.3

Υλοποίηση 
προγραμμάτων 

εκπαίδευσης στις ΤΠΕ 
για ενήλικες και για 
άτομα τρίτης ηλικίας

X

Γενικός Στόχο
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΩΔΕΙΟΥ 
(SOLIS)

ΠΑΙΔΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Γενικός Στόχο
Μέτρο
Γενικός Στόχο

2.3.1.1

Ανάδειξη – Αξιοποίηση 
Κτιρίου Συρρακιωτών 

(μετατροπή σε 
Λαογραφικό μουσείο 

Συρρακιωτών 
Πρέβεζας)

300.000 ΥΜΕΠΕΡΑΑ

Γενικός Στόχο
2.3.2.1 ΛΕΥΚΗ ΝΥΧΤΑ X X 10.000 Ίδιοι Πόροι
2.3.2.2 ΓΙΟΡΤΗ ΣΑΡΔΕΛΑΣ Ίδιοι Πόροι

2.3.2.3
ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

ΧΟΡΩΔΙΩΝ
Χ Χ Χ Χ

 Ίδιοι
Πόροι Ίδιοι

Πόροι

2.3.2.4 ΤΖΑΖ ΦΕΣΤΙΒΑΛ Χ Χ Χ Χ
 Ίδιοι

Πόροι Ίδιοι
Πόροι

2.3 Πολιτισμός

2.2.3 Συντήρηση, αναβάθμιση και ανάδειξη των υποδομών και υπηρεσιών του Δημοτικού Ωδείου και της Δημοτικής Βιβλιοθήκης

2.2.4 Ενίσχυση της προσπάθειας αναβάθμισης των σχολών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που εδρεύουν στην Πρέβεζα - Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού Ηπείρου & Τμήμα Λογιστικής - Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

2.3.1 Συντήρηση, αναβάθμιση και ανάδειξη των ιστορικών και πολιτιστικών πόρων (υποδομές), καθώς και των υποδομών σύγχρονου πολιτισμού του Δήμου

2.3.2 Αναβάθμιση των πολιτιστικών εκδηλώσεων με έμφαση στην υποστήριξη των θεσμοθετημένων και τη δημιουργία νέων θεσμών με διεθνή διάσταση
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2.3.2.4  ΕΤΗΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Χ Χ Χ Χ
 Ίδιοι

Πόροι Ίδιοι
Πόροι

Γενικός Στόχο

2.3.2.4
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ/ 

ΗΜΕΡΙΔΕΣ
Χ Χ Χ Χ

 Ίδιοι
Πόροι Ίδιοι

Πόροι
ΕΚΔΟΣΗ “ΤΑ 
ΠΡΕΒΕΖΑΝΙΚΑ 
ΧΡΟΝΙΚΑ”

X X X 5.000
 Ίδιοι

Πόροι Ίδιοι
Πόροι

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ 
ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΠΟΥ ΖΟΥΝ 
Ή ΚΑΤΑΓΟΝΤΑΙ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΠΡΕΒΕΖΑ

X X X X 2.000
 Ίδιοι

Πόροι Ίδιοι
Πόροι

ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΜΕ 
ΤΟΠΙΚΟΥΣ 

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ ΓΙΑ 
ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ 

ΣΚΟΠΟ

Χ
 Ίδιοι

Πόροι Ίδιοι
Πόροι

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ 
ΓΙΑ ΤΑ 100 ΧΡΟΝΙΑ 

ΑΠΟ ΤΗ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ

Χ

Γενικός Στόχο
Νέος πομπός 
αυξημένης ισχύος και 
σύγχρονος 
ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός

Χ Χ

Ηλεκτρονικό 
προγραμμα 
διαχείρισης 
ραδιοφωνικού 
προγράμματος

Χ

Μέτρο
Γενικός Στόχο

2.4.1.1

Προμήθεια μεταλλικών 
κερκίδων για beach 

volley ,γήπεδο Μύτικα 
και γήπεδο Καναλίου.

2.4.1.2 W.C για beach Volley

2.3.3 Αξιοποίηση ανθρώπων των γραμμάτων και των τεχνών που ζουν στην Πρέβεζα για τη διάσωση και σύγχρονη ανάδειξη της τοπικής ιστορίας και του τοπικού πολιτισμού

2.3.4 Εκσυγχρονισμός υποδομών, υπηρεσιών και προγράμματος Δημοτικής Ραδιοφωνίας

2.4 Αθλητισμός
2.4.1 Συντήρηση, αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός υποδομών αθλητισμού, καθώς και δημιουργία νέων
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2.4.1.3 5*5 στον Λούρο Χ 108.000,00 € ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ

2.4.1.4
Εργασίες συντήρησης 
γηπέδων Αγίου Θωμά, 
Λούρου,Ωρωπού κλπ

2.4.1.5

Εργο για συντήρηση 
αθλητικών χώρων 
(Γυμναστήριο στον 

Φόρο κλπ

2.4.1.6
Προμήθεια 

καθισμάτων γηπέδου

2.4.1.7
Μελέτη ανάπλασης 

του ΔΑΚ

2.4.1.8
Μελέτη πίστας moto 

cross

2.4.1.9
Μελέτη για κατασκευή 

στεγάστρου στο 
γήπεδο

2.4.1.10
Υπηρεσία ελέγχου των 
αθλητικών χώρων των 

σχολείων

2.4.1.11
Κατασκευή πίστας 

skate στο πυροβολικό

2.4.1.12
Η/Φ αθλητικών χώρων 

(3ο Γυμναστήριο 
basket- tennis κλπ)

2.4.1.13
 Γήπεδο basket στο 

Κανάλι
Χ 50.000,00 € ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ

2.4.1.14

ΜΕΛΕΤΗ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟΥ

Χ

ΥΠΟΒΟΛΗ ΣΤΟ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗ
ΣΗ

2.4.1.15

2.4.1.14
Ανοικτό Γυμναστήριο 
στην Πρέβεζα και στο 

Λούρο
Χ

Γενικός Στόχο
Υποστήριξη ετήσιας 
διοργάνωσης ΑΚΤΙΑ

Ίδιοι Πόροι

2.4.2 Αναβάθμιση των αθλητικών διοργανώσεων με έμφαση στην υποστήριξη των θεσμοθετημένων και τη δημιουργία νέων θεσμών με διεθνή διάσταση
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Υποστήριξη ετήσιας 
διοργάνωσηςΑΜΠΑΛΙ

Ίδιοι Πόροι

Γενικός Στόχο
Υποστήριξη ετήσιας 

διοργάνωσης 
ΙΣΤΙΟΠΛΟΙΚΩΝ 

ΑΓΩΝΩΝ ΚΑΙ ΑΓΩΝΩΝ 
ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ

Ίδιοι Πόροι

Μέτρο
Γενικός Στόχο

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΣΥΝ

2.4.3 Δράσεις προώθησης και στήριξης του μαζικού αθλητισμού καθώς και του θαλάσσιου αθλητισμού

2.5 Νεολαία
2.5.1 Δημιουργία και υποστήριξη λειτουργίας Τοπικού Συμβουλίου Νεολαίας
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Άξονας
Μέτρο
Γενικός Στόχος

1.1.1.1

Αξιοποίηση του 
Γεωγραφικού 

Πληροφοριακού 
Συστήματος του Δήμου για 
τη συνολική αποτύπωση 
του σχεδίου πόλης, της 

χρήσης γης, κτλ

Χ Χ Χ Χ ΜΔΤ, ιδιοιΠόροι

1.1.1.2

Μελέτη διαχειρισης δασών 
(αστικών και περιαστικών, 

καθώς και αγροτικών 
περιοχών)

Χ Χ Χ Χ ΣΑΤΑ

Ολοκλήρωση Ά φάσης 
Επέκτασης σχεδίου πόλεως 
και προετοιμασία Β΄φάσης

1.1.1.3 ΤΟΠΙΚΑ ΧΩΡΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ Χ ΣΑΤΑ, ιδιοι Πόροι

Γενικός Στόχος

1.1.2.1

Αναπλάσεις οδών 
περιμετρικά των σχολικών 
κτιρίων (εξωτερικά της 

παλιάς πόλης)

Χ Χ Χ Χ Χ 871.500- Α.Μ. 50.000 ΕΣΠΑ

1.1.2.2

Ανάπλαση οδών Λεωφ. 
Ειρήνης, Λεωφ. Ιωαννίνων 

& Σπηλιάδου (από την 
είσοδο/έξοδο του λιμένα 
έως την οδό Σελέυκειας)

Χ Χ Χ Χ Χ 2.123.000-Α.Μ. 130.000 ΕΣΠΑ
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1.1 Δομημένο Περιβάλλον και οικιστική ανάπτυξη
1.1.1 Προώθηση θεμάτων πολεοδομικού σχεδιασμού και επεκτάσεων, επικαιροποίηση ΓΠΣ Δ.Ε. Πρέβεζας και Δ.Ε. Λούρου και ΣΧΟΟΑΠ Δ.Ε. Ζαλόγγου

1.1.2 Οικιστικές αναπλάσεις και πολεοδομικές παρεμβάσεις

Σελίδα 21 από 35
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1.1.2.3

Ανάπλαση οδών Αλαμάνας, 
Λασκαράτου (από την οδό 
Αλαμάνας έως τον κυκλικό 
κόμβο), Σουλίου (από την 
οδό Αλαμάνας έως την 

Σουλίου) & Μιαούλη (από 
την οδό Σουλίου έως την 

Λεωφ. Ιωαννίνων)

Χ Χ Χ Χ Χ 1.041.000-Α.Μ. 60.000 ΕΣΠΑ

1.1.2.4

Ανάπλαση οδού Κ. 
Τζαβέλλα (από τον κυκλικό 

κόμβο έως την οδό 
Επτανήσου)

Χ Χ Χ Χ Χ 404.000-Α.Μ. 25.000 ΕΣΠΑ

1.1.2.5

Ανάπλαση οδών 
Επτανήσου (από την οδό 

Συρακουσών έως τη 
Νικοπόλεως) & 
Νικοπόλεως

Χ Χ Χ Χ Χ 460.000-Α.Μ. 30.000 ΕΣΠΑ

1.1.2.6

Νέος οδικός άξονας από 
την οδό Συρράκου έως την 

Αγ. Σπυρίδωνος - 
διερεύνηση υπόγειας 
όδευσης στο τελευταίο 

τμήμα

Χ

1.1.2.7
Νέος οδικός άξονας 
περιμετρικά του Νέου 

Σχεδίου πόλης
Χ

1.1.2.8
Νέος οδικός άξονας 
παράκαμψης του 

Νεοχωρίου
Χ

1.1.2.9
ανάπλαση της πλατείας 
στην Τ.Κ Σαμψούντας

ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ

Γενικός Στόχος1.1.3 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη της Παλιάς Πόλης Πρέβεζας
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Ήπιες παρεμβάσεις στο 
Ιστορικό κέντρο της 
Πρέβεζας, με χώρους 

ψυχαγωγίας, αναπαυσης 
και χαλάρωσης. 
Διευκόλυνση της 

προσβασιμότητας  και 
χρήση νέων ψηφιακών 
εργαλείων για αγορές

Χ Χ Χ Χ Χ 2.447.000-Α.Μ. 140.000

ΕΠΑΝΕΚ 
"ΑΝΟΙΧΤΟ 
ΚΕΝΤΡΟ 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ"

Γενικός Στόχος

1.1.4.1

Ανάπλαση παραλιακού 
μετώπου: Σπηλιάδου (από 
την είσοδο του λιμένα έως 
την Π. Τσαλδάρη) - Ελ. 

Βενιζέλου (από Καρυωτάκη 
έως το κάστρο του Αγ. 
Γεωργίου) - Μεταξά

Χ Χ Χ Χ Χ 2.447.000-Α.Μ. 140.000 ΕΣΠΑ

1.1.4.2

Ανάπλαση - ηπιοποίηση 
της οδού Αγ. Γεωργίου & 
εφαρμογή πεζοδρομήσεων 

στην περιοχή του 
Παντοκράτορα

Χ Χ Χ Χ Χ 2.200.000-Α.Μ. 130.000 ΕΣΠΑ

1.1.4.3

Κατασκευή πεζοδρομίων 
και ποδηλατόδρομου στην 
οδό Αγ. Σπυρίδωνος (με 

deck προς την πλευρά της 
θάλασσας)

Χ Χ Χ 1.200.000-Α.Μ. 100.000 ΕΣΠΑ

1.1.4 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη του θαλάσσιου παραλιακού μετώπου της πόλης 1.1.4 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη του θαλάσσιου παραλιακού μετώπου της πόλης
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1.1.4.4

Επέκταση της χερσαίας 
λιμενικής ζώνης κατά 
μήκος της οδού Αγ. 

Σπυρίδωνος - Βελτίωση 
των γεωμετρικών 

χαρακατηριστικών της 
οδού, δημιουργία 

πεζοδρομίων, κατασκευή 
ποδηλατόδρομου)

Χ

1.1.4.5

Νέος οδικός σύνδεσμος 
προσπέλασης του λιμένα 
(από τον κυκλικό κόμβο 

στη συμβολή των οδών Αγ. 
Σπυρίδωνος & Αρχελάου 
έως τον υπέργειο σταθμό 

αυτοκινήτων)

Χ

Γενικός Στόχος

1.1.5.1
Διαμόρφωση της τάφρου 

του Αγ. Ανδρέα
Χ Χ Προεκτιμώμενη αμοιβή 1.593.900

Γενικός Στόχος

1.1.6.1

Αναβάθμιση και επέκταση 
κτιριακών εγκαταστάσεων 
των Ιαματικών Λουτρών 

Πρέβεζας

1.1.6.2
Εκτέλεση ερευνητικών 
ανασκαφικών εργασιών 
στο τμήμα της επέκτασης

1.1.6.3

Εκτέλεση οικοδομικών και 
ηλεκτρομηχανολογικών 

εργασιών 
συμπεριλαμβανομένης της 
πυροπροστασίας και του 

κλιματισμού.

Γενικός Στόχος

1.1.5 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη των Κάστρων Αγίου Γεωργίου, Αγίου Αντρέα, Παντοκράτορα και Ρηνιάσσης, καθώς των Φρουρίων Λασκάρας και Μπούκας

1.1.6 Αξιοποίηση και ανάδειξη των Ιαματικών Λουτρών στην πόλη της Πρέβεζας

1.149.000

1.1.7 Ολοκλήρωση της ανατολικής προβλήτας του Λιμένα της Πρέβεζας
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ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
Ολοκλήρωση της 

ανατολικής προβλήτας του 
Λιμένα της Πρέβεζας

Χ Χ Χ - - FILODHMOS II

Μέτρο
Γενικός Στόχος

1.2.1.1

Ολοκλήρωση του 
πεζοδρόμου-

ποδηλατοδρόμου της  
Ντάπιας

Χ Χ Χ - - 477.000-ΑΜΟΙΒΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 90.000 ΕΣΠΑ

1.2.1.2

Διαμορφώσεις τοπικών 
οδών, πεζοδρόμων και 

οδών ήπιας κυκλοφορίας 
στην περιοχή του 
Υδραγωγείου

Χ Χ Χ Χ Χ 6.239.000-Α.Μ. 370.000 ΕΣΠΑ

1.2.1.3

Διαμορφώσεις 
πεζοδρόμων και οδών 

ήπιας κυκλοφορίας στην 
περιοχή που ορίζεται 
εσωτερικά των οδών 

Καλημέρη-Ι.Μουστάκη - 
Λεωφ. Ειρήνης - Μ. 
Μερκούρη - Ντάπια

Χ Χ Χ Χ Χ 5.120.000-Α.Μ.310.000
ΕΣΠΑ, ΠΡΑΣΙΝΟ 

ΤΑΜΕΙΟ

1.2.1.4

Διαμορφώσεις τοπικών 
οδών, πεζοδρόμων και 

οδών ήπιας κυκλοφορίας 
στην περιοχή του 
Νοσοκομείου

Χ Χ Χ Χ Χ 1.737.000-Α.Μ. 100.000 ΕΣΠΑ

1.2.1.5

Διαμορφώσεις τοπικών 
οδών, πεζοδρόμων και 

οδών ήπιας κυκλοφορίας 
στην περιοχή των 
Λευκαδίτικων

Χ Χ Χ Χ Χ 2.899.000-Α.Μ.170.000 ΕΣΠΑ

1.2.1.6

Αναβάθμιση της οδού 
Παρμενίωνος και 

κατασκευή πεζοδρομίων 
και ποδηλατοδρόμου

Χ Χ Χ 690.000-Α.Μ. 40.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

1.2 Βιώσιμη κινητικότητα
1.2.1 Αναβάθμιση, επέκταση και διασφάλιση της προσβασιμότητας πεζών και αμαξιδίων ΑΜΕΑ σε όλους τους χώρους
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1.2.1.7

Επέκταση (έως την Ε.Ο. 
Πρέβεζας-Ηγουμενίτσας) 

και βελτίωση του 
υφιστάμενου 

ποδηλατοδρόμου της οδού 
Λασκαράτου

Χ Χ 361.600-Α.Μ. 20.000 ΕΣΠΑ

1.2.1.8

Διαμόρφωση της Παιδικής 
Χαράς έναντι κηποθέατρου 
και για ΑΜΕΑ (ευρύτερη 
περιοχή παρέμβασης)

19.198,92

ΑΝΟΙΧΤΟ 
ΚΕΝΤΡΟ 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ 
,ΕΠΑΝΕΚ

Γενικός Στόχος

1.2.2.1
Δημιουργία υπέργειου 
χώρου στάθμευσης στην 

περιοχή του λιμένα
Χ Χ Χ Χ Χ 3.150.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

1.2.2.2
Δημιουργία υπαίθριου 

χώρου στάθμευσης εντός 
του Κάστρου Αγ. Ανδρέα

Χ Χ Χ Χ Χ 200.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

1.2.2.3
Δημιουργία υπαίθριου 
χώρου στάθμευσης στην 
περιοχή των Λουτρών

Χ Χ Χ Χ Χ 300.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

1.2.2.4
Λειτουργία συστήματος 
Ελεγχόμενης Στάθμευσης

Χ Χ Χ Χ Χ 410.000-Α.Μ.25.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

1.2.2.5
Δημιουργία Κέντρου 

Διαχείρισης Κυκλοφορίας
Χ Χ 1.000.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

1.2.2.6
Δημιουργία ασφαλών 
χώρων στάθμευσης 

ποδηλάτων
Χ Χ 75.000-Α.Μ.3.000 ΕΣΠΑ

1.2.2.7

Διάνοιξη της οδού 
Αρχελάου και δημιουργία 
κυκλικού κόμβου στη 

συμβολή της με την οδό 
Αγ. Σπυρίδωνος

Χ Χ Χ Χ Χ 750.000-Α.Μ.45.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

1.2.2 Αντιμετώπιση των προβλημάτων και βελτίωση των συνθηκών κυκλοφορίας, στάθμευσης και οδικής ασφάλειας
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1.2.2.8

Αναβάθμιση της βόρειας 
σύνδεσης της Πρέβεζας με 
την Ιόνια οδό & κατασκευή 
κυκλικού κόμβου στη θέση 
του σηματοδοτούμενου 
κόμβου επί της Ε.Ο. 

Πρέβεζας-Ηγουμενίτσας 
στο ύψος του 
Παντοκράτορα

Χ Χ Χ Χ Χ

Γενικός Στόχος

1.2.3.1.Α

Α΄φάση εισαγωγής 
συστημάτων bike sharing 

με ηλεκτρικά και 
συμβατικά ποδήλατα

Χ Χ Χ 250.000-Α.Μ. 5.000 ΕΣΠΑ

1.2.3.1.Β

B΄φάση εισαγωγής 
συστημάτωνbike sharing 

με ηλεκτρικά και 
συμβατικά ποδήλατα

Χ 250.000-Α.Μ. 5.000 ΕΣΠΑ

1.2.3.2.Α
Α΄φάση εγκατάστασης 

σταθμών ηλεκτροφόρτισης 
οχημάτων

Χ Χ Χ 60.000-Α.Μ. 3.600 ΕΣΠΑ

1.2.3.2.Β
Β΄φάση εγκατάστασης 

σταθμών ηλεκτροφόρτισης 
οχημάτων

Χ 60.000-Α.Μ. 3.600 ΕΣΠΑ

1.2.3.3

Ευφυή συστήματα 
πληροφόρησης - 

πλατφόρμα προώθησης 
εναλλακτικών τρόπων 

μετακίνησης

Χ 50.000-Α.Μ. 5.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

1.2.3.4
Μελέτη οργάνωσης 
Αστικής Συγκοινωνίας

Χ Χ Χ Α.Μ. 30.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ-ΣΔΙΤ

1.2.3.5

ΣΧΕΔΙΟ ΦΟΡΤΙΣΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

(Σ.Φ.Η.Ο) ΔΗΜΟΥ 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ

49.800 ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ

1.2.3 Προώθηση των βιώσιμων μέσων μεταφοράς
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1.2.3.6
Προμήθεια Συστήματος 

ποδηλάτων
252.278

Η μελέτη 
συντάχθηκε από 
την Τ.Υ.Από την 
Ο.Ε εγκρίθηκε η 
μελέτη και τα 

τεύχη 
δημοπράτησης. 
Θα αποσταλούν 

στην 
Διαχειριστική 

Αρχή για έγκριση 
δημοπράτησης.

Γενικός Στόχος

252.278

Η μελέτη 
συντάχθηκε από 
την Τ.Υ.Από την 
Ο.Ε εγκρίθηκε η 
μελέτη και τα 

τεύχη 
δημοπράτησης. 
Θα αποσταλούν 

στην 
Διαχειριστική 

Αρχή για έγκριση 
δημοπράτησης.

Μέτρο
Γενικός Στόχος

1.3.1

Δράσεις ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης σε 

ζητήματα καθαριότητας – 
ενίσχυση περιβαλλοντικής 
συνείδησης στους πολίτες

Χ Χ Χ 30.000 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

Γενικός Στόχος

1.2.4 Δημιουργία ενιαίου δικτύου ποδηλατοδρόμων κατά μήκος της ακτογραμμής και εντός της πόλης της Πρέβεζας

1.3 Καθαριότητα και διαχείριση στερεών αποβλήτων
1.3.1 Βελτίωση του επιπέδου καθαριότητας των δημόσιων χώρων με την παράλληλη ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση πολιτών και επιχειρήσεων

1.3.2 Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός των υποδομών, εξοπλισμού και διαδικασιών περισυλλογής και επεξεργασίας αποβλήτων
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1.3.2.1 A

Προμήθεια & εγκατάσταση 
υπόγειου συστήματος 

προσωρινής αποθήκευσης 
ανακυκλώσιμων υλικών* 

με κλειστό πυθμένα 
(εγκατεστημένου), 

σύμφωνα με τις τεχνικές 
προδιαγραφές.

1.3.2.1.B

Προμήθεια & εγκατάσταση 
υπόγειου συστήματος 

προσωρινής αποθήκευσης 
ανακυκλώσιμων υλικών * 
με ανοιγόμενο πυθμένα 

(εγκατεστημένου), 
σύμφωνα με τις τεχνικές 

προδιαγραφές.

1.3.2.2

Προμήθεια & εγκατάσταση 
υπέργειου κάδου 

συλλογής βρώσιμων 
ελαίων*, σύμφωνα με τις 
τεχνικές προδιαγραφές.

1.3.2.3

Προμήθεια & εγκατάσταση 
διακοσμητικής κατασκευής 
στεγάστρου οριοθέτησης 

των «Γωνιών 
Ανακύκλωσης», μήκους 9 
m περίπου, σύμφωνα με 
τις τεχνικές προδιαγραφές.

1.3.2.4 Κατασκευή κομποστ ΦΟΣΔΑ
Γενικός Στόχος1.3.3 Ανάπτυξη συμμετοχικών πρωτοβουλιών και δράσεων για την μείωση (reduce), την επαναχρησιμοποίηση (reuse) και την ανακύκλωση (recycle) στερεών αποβλήτων
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1.3.3.1

Κατασκευή & αναβάθμιση 
εγκαταστάσεων 

διαχείρισης αστικών 
στερεών αποβλήτων 
Δήμου Πρέβεζας

Χ Χ Χ
ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ

1.3.3.4

Επέκταση της 
ανακύκλωσης και σε άλλα 
υλικά σε όλο το Δήμο, πχ 
υφασμάτων, παλιών 
στρωμάτων, φυτικών 

υπολειμμάτων, 
κλαδευμάτων, κα

Χ
ΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠ, Ίδιοι
Πόροι

1.3.3.5
Προώθηση οικιακής 
κομποστοποίησης

Χ ΥΜΕΠΕΡΑΑ

Μέτρο
Γενικός Στόχος

1.4.1.1
Επισκευή της μονάδας 

πάχυνσης ιλύος
Χ Χ

1.4.1.2
Συντήρηση – επισκευή 
τμήματος αγωγού RAS 
εντός της μονάδας ΜΕΛ.

1.4.1.3

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ 

ΑΣΥΡΜΑΤΟΥ ΨΗΦΙΑΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ 

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΤΟΥ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 

ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ

Χ Χ 4.665.932 ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ

1.4 Υποδομές και ανάπτυξη δικτύων
1.4.1 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών ύδρευσης & διαχείρισης υδάτινων πόρων
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1.4.1.4

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΠΑΛΑΙΩΜΕΝΩΝ ΑΓΩΓΩΝ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΠΟΛΗΣ 

ΠΡΕΒΕΖΑΣ

Χ Χ Χ 1.375.000 ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ

1.4.1.5
ΤΗΛΕΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ

Χ Χ 968.140 ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ

1.4.1.6

ΒΕΛΤΙΩΣΗ - 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΔΕ 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ

Χ Χ Χ 900.015 ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ

Γενικός Στόχος
Μελέτες για εργασίες και 
συντήρηση υποδομών, 
δικτύων και υπηρεσιών 
άρδευσης

Χ Χ

Γενικός Στόχος

1.4.3.1

Επέκταση και 
εκσυγχρονισμός δικτύων 
αποχέτευσης λυμάτων 

Δήμου Πρέβεζας

Χ Χ Χ

ΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠΥΜΕΠΕΡΑΑ,

ΠΕΠ
Γενικός Στόχος

1.4.4.1
Ενεργειακή αναβάθμιση 
δημοτικών κτιρίων και 

εγκαταστάσεων
10.870.932

1.4.4.2

Εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκών και άλλων 

συστημάτων ΑΠΕ σε 
δημοτικά κτίρια

Χ Χ Χ Χ Χ 187.500

1.4.4.3
Αντικατάσταση παλαιών 
οχημάτων με καινούργια, 
αποδοτικότερα οχήματα

Χ 760.000

1.4.4.4
Προώθηση εγκαταστάσεων 
ΑΠΕ και Σταθμών ΣΗΘΥΑ

Χ Χ Χ Χ Χ 11.000

1.4.4.5

βελτίωση της ενεργειακής 
αποδοτικότητας 

αντλιοστασίων ύδρευσης 
και αποχέτευσης

Χ Χ Χ Χ Χ 82.500

1.4.2 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών άρδευσης

1.4.3 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών αποχέτευσης & μονάδων βιολογικού καθαρισμού

1.4.4 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών ενέργειας με επίκεντρο την ενεργειακή εξοικονόμηση, τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας και την αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας
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1.4.4.6

Εκπόνηση μελέτης 
οδοφωτισμού για το 
σύνολο των αναγκών 

φωτισμού του Δήμου και 
Αντικατάσταση 

υφιστάμενων λαμπτήρων 
σε οδούς και πλατείες του 
Δήμου με νέας τεχνολογίας 
/ οικονομικούς λαμπτήρες 

ή φωτιστικά σώματα

Χ Χ Χ Χ 7.927.692 ΕΣΠΑ

Γενικός Στόχος

Βιοκλιματικές παρεμβάσεις 
σε δημοτικά κτίρια

Χ Χ Χ Interreg

Γενικός Στόχος

1.4.6.1

Επέκταση του ασύρματου 
δικτύου στα σημεία 

συνάθροισης ανθρώπων 
στο σύνολο του Δήμου

15.000 Ιδιοι Πόροι

Μέτρο
Γενικός Στόχος

1.5.1.1

Ευαισθητοποίηση και 
ενημέρωση των αγροτών, 

κτηνοτρόφων και 
επαγγελματιών του 

Δευτερογενούς τομέα για 
τις λύσεις και τεχνολογίες 
εξοικονόμησης ενέργειας 
και Προτάσεις για τη 
διαχείριση των πτηνο- 

κτηνοτροφικών αποβλήτων

Χ Χ Χ 9.750

1.5.1.3

Αναβάθμιση των 
οργανωμένων χώρων 
πρασίνου και παιδικών 

χαρών

Χ

ΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠ, 

ΣΑΤΑΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠ, ΣΑΤΑ

Γενικός Στόχος

1.4.5 Σχεδιασμός και υλοποίηση βιοκλιματικών παρεμβάσεων

1.4.6 Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση υποδομών, δικτύων και υπηρεσιών επικοινωνιών

1.5 Φυσικό περιβάλλον
1.5.1 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη του αστικού και περιαστικού φυσικού περιβάλλοντος

1.5.2 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη της ακτογραμμής κατά μήκος όλου του Δήμου, συμπεριλαμβανομένων των τμημάτων αυτής εντός του αστικού και περιαστικού περιβάλλοντος  
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Δράσεις προστασίας, 
αξιοποίησης και ανάδειξης 
της ακτογραμμής κατά 
μήκος όλου του Δήμου, 
συμπεριλαμβανομένων 

των τμημάτων αυτής εντός 
του αστικού και 
περιαστικού 

περιβάλλοντος  

ΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠ, 

ΣΑΤΑΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠ, ΣΑΤΑ

Γενικός Στόχος

1.5.3.1
Χάραξη & ανάδειξη 

περιηγητικών μονοπατιών
Χ

ΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠ, ΣΑΤΑ,

Ίδιοι 
ΠόροιΥΜΕΠΕΡΑ

Α,
ΠΕΠ, ΣΑΤΑ,
Ίδιοι Πόροι

Γενικός Στόχος
Γενικός Στόχος

1.5.5.1

Κατασκευή-αδειοδότηση 
και λειτουργία σύγχρονου 
καταφυγίου αδέσποτων 

ζώων συντροφιάς

Χ 430.000 ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ

1.5.5.2

Εκπόνηση ολοκληρωμένου 
σχεδίου

διαχείρισης αδέσποτων 
ζώωνΕκπόνηση 

ολοκληρωμένου σχεδίου
διαχείρισης αδέσποτων 

ζώων

Χ 5.000 Ίδιοι Πόροι

1.5.5.3

Δημιουργία διαδικτυακής 
ηλεκτρονικής βάσης 

σήμανσης και καταγραφής 
των ζώων συντροφιάς

Χ Χ Ίδιοι Πόροι

Μέτρο
Γενικός Στόχος

1.5.3 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη των περιοχών φυσικού κάλλους εκτός αστικού και περιαστικού περιβάλλοντος

1.5.4 Προστασία, αξιοποίηση και ανάδειξη της Προστατευόμενης Περιοχής Natura Αμβρακικού Κόλπου και Δέλτα Λούρου
1.5.5 Προστασία και διαχείριση των αδέσποτων ζώων

1.6 Πολιτική προστασία
1.6.1 Αναβάθμιση σχεδιασμού, υποδομών, εξοπλισμού, διαδικασιών, τεχνογνωσίας και ικανότητας προσωπικού στην πρόληψη και αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών
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1.6.1.1
Κατασκευή ταμιευτήρων 

νερού πολλαπλής 
χρησιμότητας

Χ Χ
ΥΜΕΠΕΡΑΑ,

ΠΕΠΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠ

1.6.1.2

Εκπόνηση Σχεδίου 
Ολοκληρωμένης 

Διαχείρισης & προστασίας 
των ακτών (πολιτική 

προστασία)

Χ
ΥΜΕΠΕΡΑΑ,

ΠΕΠ

1.6.1.3

Κατασκευή αισθητήρων 
πρόβλεψης σεισμών 
(EQUAL-Earthquake 

Distributed Live Sensors)

Χ Χ
ΥΜΕΠΕΡΑΑ,

ΠΕΠ

1.6.1.4

Δημιουργία χώρων 
κατάλληλων για τη 
συγκέντρωση του 

πληθυσμού σε έκτακτες 
περιπτώσεις(μελέτη)

Χ 1.000.000
ΥΜΕΠΕΡΑΑ,

ΠΕΠ

1.6.1.5
Εκπόνηση ακτομηχανικής 
μελέτης σε όλο το μήκος 
του θαλάσσιου μετώπου

Χ 250.000
ΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠ, ΣΑΤΑ

1.6.1.6
Αντιμετώπιση φυσικών 

καταστροφών σε 
παράκτιες πόλεις

Χ Χ Χ Χ 35.000 Horizon 2020

1.6.1.7

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
-ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΟΥ

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 
ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ , ΑΚΑΛΥΠΤΩΝ
ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑΔΕΜΑ 

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΔΕΝΔΡΩΝ 
ΔΕ

ΠΡΕΒΕΖΑΣ

Χ Χ Χ 24.000 ΣΑΤΑ 2023
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1.6.1.8

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
-ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΟΥ ΚΑ-
ΘΑΡΙΣΜΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ , ΑΚΑΛΥΠΤΩΝ 
ΧΩ-

ΡΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑΔΕΜΑ 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΔΕΝΔΡΩΝ 

ΔΕ ΛΟΥ-
ΡΟΥ -ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

2023

Χ Χ Χ 19.000
ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

2023

1.6.1.9

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
-ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΟΥ ΚΑ-
ΘΑΡΙΣΜΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ , ΑΚΑΛΥΠΤΩΝ 
ΧΩ-

ΡΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑΔΕΜΑ 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΔΕΝΔΡΩΝ 

ΔΕ ΖΑ-
ΛΟΓΓΟΥ -ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 2023

Χ Χ Χ 19.000
ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

2023

Γενικός Στόχος
ΚΡΟΥΝΟΙ/ ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ 

Κ.ΛΠ.
Χ

ΥΜΕΠΕΡΑΑ,
ΠΕΠ

Γενικός Στόχος

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΜΕΡΩΝ/ 
ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ ΠΛΉΣΙΟΝ 

ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΕ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΦΑ 

Πρεβεζας

Χ
ΥΜΕΠΕΡΑΑ,

ΠΕΠ

Γενικός Στόχος
Καμερες/ ψηφιακοι 
αισθητηρες/ εργα 
διευθέτησης κ.λπ.

Χ
ΥΜΕΠΕΡΑΑ,

ΠΕΠ

1.6.4 Αντιμετώπιση κατά τόπους πλημμυρικών φαινομένων -Καρυδάς, Λούρος (Σεργιάς)

1.6.2 Ενίσχυση της δασοπροστασίας με τη συντήρηση και επέκταση του δικτύου κρουνών πυρόσβεσης, τη διαμόρφωση των ζωνών  πυροπροστασίας και τον συστηματικό καθαρισμό δασών εντός του Δήμου

1.6.3 Αξιοποίηση σύγχρονων εφαρμογών και εργαλείων ειδικά για την προστασία των αρχαιολογικών χώρων και των προστατευόμενων περιοχών από έκτακτα φαινόμενα και φυσικές καταστροφές
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